
 ضرورت اصلاح
 نظام چند نرخی ارز

حمید ‏‏‏‏‏‏‏‏‏میرزایی نژاد ‏‏‏‏‏‏‏‏‏- صاحب امتیاز  � 
ارز،  چندنرخی  نظام 
سال‌هاست که به یکی از 
معضلات ساختاری اقتصاد 
ایران تبدیل شده و تبعات 

گسترده‌ای در سطوح مختلف اقتصادی و اجتماعی 
به جا گذاشته است. تجربه ایران در دهه‌های اخیر 
به‌وضوح نشان می‌دهد که این سیاست نه‌تنها در 
ـ مانند حمایت از  دستیابی به اهداف اولیه خود ـ
ـ موفق نبوده، بلکه  اقشار آسیب‌پذیر یا ثبات قیمت‌ها ـ
بستری برای رانت‌ و ناکارآمدی در تخصیص منابع 
فراهم کرده است.در نظام چندنرخی، دولت ارز را با 
نرخ‌های متفاوتی به واردکنندگان، تولیدکنندگان 
و گاه مصرف‌کنندگان تخصیص می‌دهد. یکی از 
بارزترین جلوه‌های این سیاست، اجرای طرح ارز 
ترجیحی یا همان 4200 تومانی و پس از آن ارز 
28500 تومانی بوده؛ سیاستی که قرار بود با کنترل 
قیمت کالاهای اساسی، رفاه عمومی را حفظ کند. اما 
آمار و واقعیت‌های موجود نشان داد که یارانه ارزی 
نه به سفره مردم، بلکه بیشتر به جیب واسطه‌ها 
و واردکنندگان رسید. تخصیص رانت ارزی، نه‌تنها 
باعث رقابت ناسالم شد بلکه به‌تدریج شفافیت 

اقتصادی را کاهش داد و تعادل بازار را برهم زد.

     سرمقاله
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تلاقی نوسان ارز، تورم و سیاست‌های دولتی 
ریسک‌ها را افزایش می‌دهد

سرمایه‌های 
سرگردان در بازار

ــای  ــا و نبایده ــه بایده ــادی ب ــائل اقتص ــر مس تحلیلگ
ــت:  ــرد و گف ــاره ک ــا اش ــازار ط ــذاری در ب ــرمایه گ س
ــا  ــکه و ط ــازار س ــژه ب ــه وی ــران ب ــی ای ــای مال بازار‌ه
ــی  ــا و نوسانات مختلف ــا چالش‌ه ــر ب در سال‌های اخی
ــش  ــث افزای ــوع باع ــن موض ــه ای ــد ک ــه‌رو بوده‌ان رو‌ب
ــت  ــده اس ــا ش ــن بازار‌ه ــرمایه‌گذاری در ای ریسک س
ــا در  ــت دولت‌ه ــه سیاس ــر آن ب ــک س ــاید ی ــه ش ک
ــردد. ــردم بازمی‌گ ــی م ــرمایه و نقدینگ ــع‌آوری س جم
به گزارش اقتصاد ۲۴، سهراب هاشمی، کارشناس 
و تحلیلگر مسائل اقتصادی گفت: متأسفانه اقتصاد 
ــن آسیب  ــم است و ای ــواره در حال تلاط ــران هم ای
زیادی به بازار‌های مالی کشور به دلیل انتخاب 
غیرشفاف و نادرست سرمایه گذار وارد کرده است. 
ــای  ــذاری در بازار‌ه ــرای سرمایه گ ــذاران ب سرمایه گ
درستی  انتخاب  نمی‌توانند  گاه  هیچ  هدف 
ــا هر تصمیمی  داشته باشند چراکه هر زمان و ب
وضعیت بازار‌ها متلاطم می‌شود و ریسک در 
این شرایط بسیار بالاست.هاشمی در ادامه گفت: 
ــا  ــکه و ط ــازار س ــژه ب ــه وی ــران ب ــی ای ــای مال بازار‌ه
ــی  ــا و نوسانات مختلف ــا چالش‌ه ــر ب در سال‌های اخی
ــش  ــث افزای ــوع باع ــن موض ــه ای ــد ک ــه‌رو بوده‌ان رو‌ب
شده  بازار‌ها  این  در  سرمایه‌گذاری  ریسک 
است. نوسانات اقتصادی، سیاست‌های دولتی، 
تحریم‌های بین‌المللی و عدم ثبات اجتماعی 
ــه  ــش ریسک ب ــن افزای ــر در ای ــل مؤث ــه عوام از جمل

ــد. ــمار می‌رون ش
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معاون بین الملل اتاق بازرگانی البرز: 
شرکت‌های ایرانی برای بازاریابی ضعف دارند

 »خلاء مقررات«
 سوخت فرار سرمایه

1     

بازی دوسر باخت نانبازی دوسر باخت نان

عصر خلاقیت و ارتباطات موثر

کارشناس اقتصادی: ارز ترجیحی موجب رانت و کاهش رفاه عمومی شد 

 نظام چند نرخی
 ریشه بی‌ثباتی اقتصاد و تضعیف تولید ملی
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سهمیه آرد نانوایی‌ها در پی قطعی مکرر برق کاهش می‌یابد

لاریجانی: 

 ناهنجاری مدیریتی
  در کشور 

شکل گرفته است

 سال بیست و د‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏وم -  شماره  3911  | ‏‏چهارشنبه | 24 اردیبهشت 1404 |  16 ذی‏القعده   1446 | 14 می  2025 | 8صفحه | قیمت:8000 تومان|

دیدار اعضای فراکسیون مستقلین مجلس

 پزشکیان: 
 مذاکرات در هماهنگی کامل

 با رهبری است

واکنش تند مجلسی‌ها به اظهارات میرسلیم

قالیباف: شکایت می‌کنیم

   د‏‏‏‏‏‏‏‏‏ریچه
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عارف: 
پیام انتخابات ریاست جمهوری 

چهاردهم تغییر بود
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معاون بین الملل اتاق بازرگانی البرز با اشاره به اینکه مقرراتی برای 
سرمایه گذاری ایرانیان در خارج نداریم، گفت: سرمایه گذار‌ها وقتی 
می‌روند دیگر ارتباطی با ایران پیدا نمی‌کنند، در صورتیکه انتظار این 
است که وقتی شما در کشوری دیگر سرمایه گذاری می‌کنید، در واقع 
ابتدای ایجاد رابطه تجاری با کشور باشد اما متاسفانه این اتفاق نمی‌افتد 

و در واقع فرار سرمایه انجام می‌شود.
به گزارش اقتصادآنلاین، »رضا سید آقازاده« در تشریح صادرات ایران 
گفت: ما به دلایل مختلفی از جمله همسایگی و نزدیکی با کشور‌های 
عراق و افغانستان توانستیم یک ردپایی از تجارت با این کشور باز کنیم 
و در این مسیر تجارت می‌توانست حتی به ریال انجام شود که این 
یک مزیت خیلی بزرگی بوده، هرچند که کشاکشی هم وجود داشته 
ولی خیلی از تجارت ما با افغانستان و عراق به ریال انجام شده و این 
یک فرصت برای تجار ایرانی فراهم می‌کرد که خیلی از آن تعهدات را 

می‌توانستند به راحتی رفع کنند.
سید آقازاده با بیان اینکه زبان عامل بسیار مهمی است که ما بتوانیم 
با دیگر کشور‌ها ارتباط برقرار کنیم، افزود: بخشی از جمعیت جنوب 
و غرب ایران دارای زبان مشترک با عراق هستند، که در مجموع بحث 
فاصله جغرافیایی و زبان مشترک منجر به ارتباط و صادرات مناسب 
تری به عراق و افغانستان شد، اما در مورد صادرات به پاکستان با توجه 

به اینکه این شرایط نبود، کمتر موفق بودیم.
وی افزود: در مورد کشور‌های »سی آی اس« کشور‌های مرکزی 
»قزاقستان، قرقیزستان و در کل کشور‌هایی که عضو »ااتحادیه اوراسیا« 
هستند و آنهایی که عضو نیستند، مثل »ازبکستان و تاجیکستان« با 
وجود سابقه تاریخی خوب و قرابت فرهنگی که با آنها داریم، ولی به 
دلیل فاصله جغرافیایی و تفاوت‌های زبانی که داریم ضعیف بودیم و 

نتوانستیم موفق عمل کنیم.
معاون بین الملل اتاق بازرگانی البرز افزود: از طرفی این کشور‌ها خودشان 
هم تا سال ۲۰۱۷ و ۲۰۱۵ تجارت بازی نداشتند، البته بعضی از این 
کشور‌ها مثل ترکمنستان هنوز هم دارند با این روال ادامه می‌دهند. 
اینها تجارت بسته‌ای دارند و بیشتر روابط دولت به دولت هاست. ازسال 
۲۰۱۷ که کشور‌هایی مثل ازبکستان و قزاقستان فضا را برای کسب و 

کار باز کردند یک مقدار شرایط بهتر شده است.
سید آقازاده با اشاره به موافقنامه تجارت آزادی که بین ایران و اوراسیا 
امضا شده، اظهار کرد: وقتی این توافقنامه اجرایی شود فضای بهتری را 

برای کسب و کار ایران با این کشورها، باز می‌کند.
وی با تاکید بر اینکه لجستیک عامل خیلی مهمی در توسعه تجارت ما با 
عراق، افغانستان و حتی پاکستان بوده، افزود: در حوزه کشور‌هایی مثل 
عراق و افغانستان که نزدیکی مرز با آنها داریم حتی پاکستان، تجارت 
ما به دو صورت تجارت رسمی و تجارت غیر رسمی بوده، که رقم آن از 
تجارت رسمی ما هم بالاتر بوده اما تمام اینها به خاطر همان قرابت‌های 

مرزی اتفاق افتاده است.
سیدآقازاده گفت: در مورد ازبکستان، قرقیزستان و کشور‌های »سی 
آی اس« به دلیل اینکه اولا ریل آهن آنها مستقیم قابل وصل به ریل 
آهن‌های ما نیست، دوما با بعضی از اینها ما ارتباط مرزی نداریم و به 
عنوان مثال برای ارتباط با ازبکستان مجبوریم از افغانستان عبور کنیم، 

که خب افغانستان برای مدت‌ها شرایط خوبی نداشت در نتیجه این 
امکان برای ما وجود نداشت.

وی در خصوص به تجارت با کشور‌هایی که در حوزه دریای خزر هستند، 
با بیان اینکه امکانات بندری ما محدود هستند، افزود: البته اخیرا اقداماتی 
در آستارا هم برای توسعه راه‌های آبی و هم توسعه راه آهن بین ایران و 
روسیه اقداماتی انجام شده که می‌تواند زمینه را یک مقدار فراهم کند، 
ولی تا به حال موانع لجستیکی تقریبا سهم قابل توجهی را در این که ما 

نتوانیم وارد بازار‌های آسیای مرکزی بشویم داشته است.
معاون بین الملل اتاق بازرگانی البرز در پاسخ به این پرسش که عوامل 
سیاسی چقدر در بحث صادرات و تجارت ما تاثیر داشته گفت: واقعا در 
حوزه سیاست نمی‌توانم نظر بدهم که چقدر تاثیرگذار بوده، اما به هرحال 
این کشور‌ها که برای مدت‌ها فضای بسته‌ای داشتند از کمونیسم جدا 
شدند. کشور‌های »سی آی اس« تابع روسیه هستند و خطی که روسیه 
دنبال می‌کند اینها هم طبیعتا همان را دنبال می‌کنند. ولی درحوزه 
سیاسی می‌توان گفت، در واقع روابط خوبی با این کشور‌ها داشتیم، اما 

این موانع لجستیکی مانع ارتباط گیری ما بوده است.
سیدآقازاده اظهار کرد: از طرفی باید در نظر بگیریم که شرکت‌های ایرانی 
هم شرکت‌های کوچکی هستند و اکثر آنها توان اینکه بتوانند بازار یابی 
گسترده‌ای داشته باشند ندارند، درست است که ما در عراق و افغانستان 
تجارت خیلی خوبی داریم اما پشت پرده را هم باید نگاه کنیم. به نظر 
من تجارت ما با افغانستان تا حد زیادی توسط افغان‌ها انجام می‌شود 
و در مورد عراق هم همین طور است. یعنی اینکه ما حتی در آنجا هم 

نتوانستیم به صورت حضوری بازار یابی کنیم.
وی اضافه کرد: در بازاریابی و تجارت با افغانستان و عراق به نظر من در 
واقع ابتکارعمل تا حد زیادی دست تجار آنها است و در مورد سی آی 
اس هم همین وضعیت حاکم هست. اگر ما بخواهیم با آنها تجارت قوی 
داشته باشیم به نظر من همان شرایط خواهد شد یعنی آنها باید بیایند. 
شاید نمایشگاه اوراسیا مقدمه‌ای باشد برای این کار و بتواند ارتباطی را 

بین ما و این کشور‌ها شکل بدهد.
معاون بین الملل اتاق بازرگانی البرز با بیان اینکه برخی شرکت‌های ما 
در کشور‌های دیگر سرمایه گذاری می‌کنند، گفت: مشکل عمده‌ای در 
این زمینه داریم، سرمایه گذاری‌هایی که از ایران در کشور‌های دیگر 

می‌شود در واقع به شکل فرار سرمایه است.
سیدآقازاده تشریح کرد: ما اصلا مقرراتی برای سرمایه گذاری ایرانی در 
خارج نداریم و اگر کسی بخواهد ارز خارج کند با چه مقرراتی می‌خواهد 
خارج کند تا سرمایه گذاری کند. برای خدمات فنی مهندسی چارچوبی 
هست، اما الان سرمایه گذار ایرانی مجبور است پول خود را دزدکی از یک 
مجاری که در دسترس دارد خارج کند برود مثلا در ارمنستان سرمایه 
گذاری کند.وی با بیان اینکه در حال حاضر این موضوع به دلیل نبود 
مقررات خیلی اتفاق می‌افتد، افزود: پس در واقع ارتباط تجاری با داخل 
هم برقرار نمی‌شود و سرمایه گذار‌ها وقتی می‌روند، دیگر ارتباطی با 
ایران پیدا نمی‌کنند. در صورتیکه انتظار این است که وقتی شما در 
کشوری دیگر سرمایه گذاری می‌کنید، در واقع ابتدای ایجاد رابطه 
تجاری با کشورمان باشد و بتوانیم با بازار آن کشور ارتباط بگیریم ولی 

متاسفانه این اتفاق نمی‌افتد.

معاون بین الملل اتاق بازرگانی البرز: شرکت‌های ایرانی برای بازاریابی ضعف دارند

»خلاء مقررات«؛ سوخت فرار سرمایه

 آگهی مناقصه عمومی یک مرحله ای آگهی مناقصه عمومی یک مرحله ای
اجرای احداث پل سواره رو بتنی خیابان فرهنگ

شهرداری خشرودپی در نظر دارد اجرای طرح فوق را از طریق مناقصه عمومی و با جزئیات 
مندرج در اسناد مناقصه و با شماره مناقصه ( ۲۰۰۴۰۹۰۶۱۵۰۰۰۰۰۱ در سامانه ستاد ایران به صورت 

الکترونیکی واگذار نماید .
موعد زمانی :

تاریخ انتشار فراخوان : ۱۴۰۴/۰۲/۲۴
مهلت دریافت اسناد فراخوان : ساعت ۱۴ تاریخ ۱۴۰۴/۰3/۰7

مهلت ارسال پیشنهادات : ساعت ۱۴ تاریخ ۱۴۰۴/۰3/۱۹
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نوبت اول

سوالی که هم اکنون ذهن بسیاری را مشغول کرده است این پرسش است که چرا اعطای 
گسترده یارانه‌ها نه تنها در رفع اختلاف طبقاتی در کشور تاثیری نداشته بلکه حتی از 

توسعه و نفوذ فقر هم به طور کامل ناتوان بوده است. اما چرا یارانه ها شکست خورد؟!
به گزارش آنا، یکی از مهم‌ترین مسئله‌های اقتصادی امروز کشور کسری بودجه‌ای است 
که به عنوان یکی از عوامل رشد تورم محسوب می‌شود. این در حالی است که در لایحه 
بودجه ۱۴۰۳ در مجموع ۷۵۸ هزار و ۷۰۰ میلیارد تومان برای پرداخت یارانه‌ها در هشت 
مورد در نظر گرفته شده که نسبت به قانون بودجه سال ۱۴۰۲ به میزان ۱۵ درصد رشد 
کرده است. در میان این موارد مصرف، بیشترین سهم را یارانه‌های نقدی و معیشتی 

داشته‌اند. همچنین یارانه نان بیش از ۵۰ درصد رشد کرده است.
همچنین بر اساس اظهارات رحیم زارع، سخنگوی کمیسیون تلفیق بودجه ۱۴۰۴؛ مبلغ 
کل منابع هدفمندی یارانه‌ها در بودجه ۱۴۰۴ به میزان ۱۰۴۶ هزار میلیارد تومان است. 
هرچند که میزان بودجه در نظر گرفته شده برای یارانه‌ها در سال ۱۴۰۴ کاهش یافته 
است، اما این اتفاق به معنی نیست که دولت در این سال یارانه کمتری را اعطا می‌کند 
بلکه بیشتر می‌تواند به دلیل تغییر در نظام مدیریت ارزی و اعطای ارز در قالب زیر ساخت 
معاملات توافقی طلا و ارز دانست.اما هدف اصلی دولت از اعطای این رقم هنگفت یارانه، 
تغییر در نظام طبقه بندی اجتماعی و حمایت از اقشار کم درآمد و فقیر برای مقابله با فقر 
است. اما آن چه که در واقعیت مشهود است این موضوع است که اعطای گسترده یارانه‌ها 
نه تنها در رفع اختلاف طبقاتی در کشور تاثیری نداشته بلکه حتی از توسعه و نفوذ فقر 
هم به طور کامل ناتوان بوده است.برخی برای تاکید بر موفق بودن برنامه هدفمندی 
یارانه‌ها به تغییر در شاخص جینی که عددی بین ۰ و یک است و به نوعی نمایانگر میزان 
اختلاف طبقاتی است و هر چه کمتر باشد بهتر است، اشاره می‌کنند. بر اساس اظهارات 
فرزین رئیس کل بانک مرکزی شاخص ضریب جینی ک در سال ۱۴۰۲ به رقم ۰.۳۶۱۴ 
رسیده است که بهبودی بسیار خوب نسبت به این شاخص در سال ۱۳۵۸ با حد ۰.۴۶۱۸ 
نشان می‌دهد و به نوعی رکوردی بدیع بنظر می‌رسد. اما در این خصوص توجه به یک 
نکته ضروری است.گاهی کاهش ضریب جینی به معنی بهبود اختلاف طبقاتی است، 
اما نه در وضعیت رفاه! بلکه این بهبود نماینگر این است که افراد در وضعیت فقر، به هم 
دیگر نزدیک‌تر شده و به نوعی هم ردیف شده‌اند. در همین راستا بر اساس اظهارات احمد 
میدری وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی دولت چهاردهم تا اواسط دهه ۸۰ حدود ۱۲ تا 
۱۵ درصد فقر مطلق در کشور وجود داشته است که بعد از موج اول تحریم‌ها تا میانه 

دهه ۹۰ به حدود ۲۰ درصد رسیده است.
میدری تصریح می‌کند که با شروع موج دوم تحریم‌ها و تورم شدید، از سال ۱۳۹۷ فقر 
مطلق با شیب تندتری افزایش پیدا کرده و به ۳۰ درصد در سال ۱۳۹۸ رسیده است. اما 
در کل بر اساس داده‌های مرکز آمار ایران و گزارش مرکز پژوهش‌های مجلس، از سال 
۱۳۹۸ تا ۱۴۰۱ نرخ فقر نسبتاً ثابت و حدود ۳۰ درصد یا ۲۵ میلیون و ۴۰۰ هزار نفر 
بوده است. همچنین گزارش‌ها تایید می‌کنند که سبد خط فقر در سال ۱۴۰۲ حدود 
۴۹ درصد نسبت به سال ۱۴۰۱ افزایش داشته است.با این اوصاف می‌توان گفت که قطعا 
بیش از آن که بهبود ضریب جینی به معنای هم کفو شدن افراد در رفاه باشد به معنای 
نزدیک شدن فاصله طبقاتی در وضعیت محرومیت است و عملا توزیع و هدفمندی یارانه‌ها 
موفقیت چندانی را حاصل نکرده‌اند.مهمترین نکته دراعطای یارانه‌ها که موجب شده است 
اثر بخشی کافی نداشته باشند شیوه اعطای یارانه است. بر اساس آمار طی سال‌های از 
سال ۱۳۹۲ تا ۱۴۰۰، جمهوری اسامی ایران دست کم ۷۵ میلیارد دلار برای تامین 
سوخت‌های فسیلی یارانه پرداخت کرده است و حدود ۶۰ درصد از مبلغ به صورت یارانه 
پنهان بوده است؛ اما در دیگر کشور‌ها این یارانه به طور معمول در سطح متوسط ۳۰ 
میلیارد دلار قرار دارد.آمار تاکید دارد که یارانه سوخت‌های فسیلی در سال ۱۴۰۰ به 
بیشترین مقدار خود رسیده و جمعا ۱۶۲ میلیارد و ۵۶۷ میلیون دلار یارانه به چهار نوع 
حامل انرژی تخصیص یافته است که ۶۳ میلیارد دلار یارانه آشکار و ۱۰۰ میلیارد دلار 
یارانه پنهان بوده است. اما توجه به یک نکته ضروری است. نه تنها یارانه پرداختی انرژی 
بسیار زیاد است بلکه ثروتمندان بیش از فقرا از این یارانه بهره‌مند می‌شوند.در واقع هر فرد 
ثروتمند بیش تعداد خودروی بیشتری نسبت به فقرایی که بعضا هیچ خودرویی ندارند در 
اختیار دارد و به همین جهت نیز سوخت یارانه‌ای بیشتری می‌گیرد. همچنین خانه‌هایی 
با مساحت بیشتر و واحد‌های بیشتر و باغ‌ها و مغازه‌های ثرومتندان نیز استفاده بیشتری 
از منابع آب و برق و گاز یارانه‌ای کشور دارند.در این میان بخش زیادی از یارانه نیز برای 
تامین کالا‌ها و مایحتاج اساسی کشور مصرف می‌شود، اما با توجه به تراکم جمعیت در 
مناطق شهری، روستاییان که قاعدتا از نظر معیشتی در سطوح پایین تری قرار دارند، 
کمتر از این یارانه‌ها بهره‌مند می‌شوند. از طرف دیگر خیل عظیمی از اتباع بیگانه نیز با 

استفاده از این منابع بدون هیچ سودی عموم موجب تحلیل اقتصادی کشور می‌شوند.
مهمترین راه حل برای کنترل این سیکل معیوب، اصلاح نظام پرداخت یارانه در کشور 

است که نیازمند بازنگری جدی در قوانین مربوط به آن می‌باشد.

یارانه دهی چرخه شکاف میان فقیر و غنی را متوقف نکرد

نفوذ فقر زیر سایه حمایت‌های دولتی
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اقتصاد‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏ ی

سهمیه آرد نانوایی‌ها در پی قطعی مکرر برق کاهش می‌یابد

بازی دوسر باخت نان
رئیس اتحادیه نانوایان سنگک تهران گفت: تخریب خمیر در پی 
قطعی برق سبب کاهش سهمیه آرد نانوا می‌شود زیرا سهمیه 
براساس نانی که نانوا می‌پزد و می‌فروشد تعیین می‌شود و وقتی 
آرد هدر رفته و تبدیل به نان نشده، سهمیه کاهش پیدا می‌کند.

به گزارش ایلنا، محمد سلیمانی، رئیس اتحادیه نانوایان سنگک 
تهران در گفت‌وگویی از تاثیر منفی قطعی ناگهانی و مستمر برق 
بر پخت نان گفت و توضیح داد: اگر در زمانی که دستگاه خمیر 
می‌زند برق قطع شود، خمیر دیگر قابل استفاده نیست زیرا تبدیل 
شدن ترکیب آرد و آب به خمیر دو ساعت زمان می‌برد و اگر قطعی 
برق در این دو ساعت صورت بگیرد، خمیری که خراب شده یا 

باید دور ریخته شود و یا تبدیل به نان خشک شود. 
وی افزود: این اتفاق در ادامه سبب کاهش سهمیه آرد نانوا می‌شود زیرا سهمیه براساس نانی که نانوا می‌پزد و می‌فروشد و 
فروش آن در سامانه نانینو ثبت می‌شود تعیین شده است. بنابراین، وقتی آرد هدر رفته و تبدیل به نان نشده با احتساب اینکه 

نانوا از آرد برای پخت نان استفاده نکرده سهمیه او کاهش پیدا می‌کند. 
سلیمانی خاطرنشان کرد: همچنین در پی دورریز خمیر ممکن است نانوا به فروش آرد متهم شود و بر این اساس جریمه 
می‌شود. توجه داشته باشید که ساعت کار نانوایی تعریف شده و محدود است و نمی‌تواند تعطیلی پخت را در ساعت قطعی 

برق به ساعت دیگری موکول و جبران کند. 
رئیس اتحادیه نانوایان سنگک تهران از پیش‌بینی‌پذیر نبودن زمان قطعی برق نانوایی‌ها گفت و اظهار کرد: وقتی برق محله‌ای 
قطع می‌شود همزمان برق واحد نانوایی که در محل قرار دارد نیز مانند برق منازل و مغازه ها قطع می‌شود و زمان از پیش 
تعیین‌شده‌ای برای قطعی نانوایی‌ها تعریف و اعلام نشده است. ضمن اینکه تخریب خمیر به از بین رفتن ذخیره آرد به عنوان 

کالاهایی که دولت برای آن یارانه پرداخت می‌کند، می‌انجامد. 
سلیمانی در ادامه به لزوم افزایش قیمت نان تاکید و تصریح کرد: به نانوایی باید به چشم یک واحد تولیدی نگاه شود و وقتی 

قیمت مصوب برای نان با توجه به هزینه‌های تولید توجیه اقتصادی نداشته باشد برای نانوا چاره‌ای جز تخلف می ماند؟ 
وی ادامه داد: دولت آرد یارانه‌ای به نانوا می‌دهد اما آرد تنها ۷ درصد از کل هزینه نان سنگک را دربرمی‌گیرد ۹۳ درصد دیگر 
هزینه‌هایی است واحدهای نانوایی مانند دیگر واحدهای تولیدی دیگر مجبور به پرداخت آنها هستند از جمله اجاره ملک، 
حقوق و دستمزد، آب و برق و گاز و... رئیس اتحادیه نانوایان سنگک تهران اظهار کرد: علاوه بر اینها بیمه کارگران از ۱۰ درصد 
به ۳۰ درصد افزیش یافته که این خود هزینه سنگینی را به نانوا تحمیل می‌کند. در این شرایط اتحادیه آنالیز قیمت نان خود را  
به اتاق اصناف تهران، استانداری تهران و سازمان حمایت از مصرف‌کنندگان ارائه کرده است، هر چند این آنالیز پیش از اطلاع 
از افزایش قیمت بیمه انجام شده بود.وی تصریح کرد: اگر سازمان‌های یادشده در تعیین نرخ نان آنالیز اتحادیه را در نظر نگیرد 

مشکلات عرضه نان در کشور همچنان برقرار خواهد بود.

نرخ مالیات پرسودترین شرکتها صفر تا 10 درصد بوده است

عدالت؛ طفل گریز پای نظام مالیاتی 
مرکز پژوهشهای مجلس با بررسی وضعیت مالیات عملکرد ۳۰۰ 
شرکت بزرگ اعلام کرد، )پرسود ترین شرکت ها(، ۵۷ درصد 
از کل شرکت ها به جای نرخ قانونی ۲۵ درصد دارای نرخ موثر 

مالیاتی ۰ تا ۱۰ درصد هستند.
به گزارش تسنیم، رویکردهای اتخاذ شده در حوزه مالیات علاوه 
بر تامین منابع مالی مورد نیاز برای اجرای تکالیف بر عهده دولت، 
می تواند به عنوان ابزاری برای سیاستگذاری نیز مورد استفاده 

قرار گیرد.
اعطای معافیت های مالیاتی در بخش درآمد شرکت ها معمولا 
با این هدف دنبال می شود. با توجه به حجم زیاد درآمد از دست 
رفته دولت از محل معافیت های مالیاتی، لازم است تصویر دقیقی 

از اصابت این معافیت ها ارائه شود تا زمینه هدفمندسازی و افزایش کارایی این معافیت ها شکل گیرد.
در این خصوص لازم به ذکر است علی رغم آنکه نرخ قانونی مالیات بر اشخاص حقوقی در ایران در میانه کشورهای جهان بوده و 
نزدیک متوسط کشورهای عضو سازمان همکاری و توسعه اقتصادی است، ولی درآمد مالیاتی محقق شده از این پایه مالیاتی به 
نسبت اقتصاد، بسیار کمتر از سایر کشورها است. نسبت مالیات بر اشخاص حقوقی به تولید ناخالص داخلی در ایران از میان 118 
کشور بررسی شده در جایگاه 106 ام قرار دارد. همچنین این نسبت در ایران نصف متوسط کشورهای عضو سازمان همکاری و 

توسعه اقتصادی است.
نتایج این پژوهش بر اساس بررسی تمامی شرکت هایی که برای سازمان مالیاتی اظهارنامه ارسال کرده اند )بیش از 300 هزار 
اظهارنامه مالیاتی به صورت سالانه که به صورت بی نام مورد بررسی قرار گرفته است( نشان می دهد متوسط نرخ موثر قانونی 
شرکت ها در ایران بسیار کمتر از نرخ قانونی )25 درصد( بوده و در سال 1400 نزدیک 4/7درصد است. علت عمده این اختلاف، 

قواعد نظام مالیاتی مانند معافیت ها و بخشودگی ها ارزیابی می شود. 
توزیع نرخ موثر مالیاتی شرکت ها کاملا ناهمگن است. همچنین مشاهده می شود با حرکت به سمت شرکت های بزرگ، بهره 
مندی از معافیت های مالیاتی افزایش می یابد. در صدک 100 ام شرکت ها )پرسود ترین شرکت ها(، 57 درصد از کل شرکت 
ها دارای نرخ موثر 0 تا 10 درصد هستند در حالی که این نسبت در صدک 1 تا 90، معادل 16 درصد است. همچنین درآمد از 
دست رفته دولت از محل معافیت ها و بخشودگی های مالیاتی، در صدک 100 ام شرکت ها، معادل 2برابر کل مالیات قطعی این 
شرکت ها است. این در حالیست که همین نسبت برای صدک 1 تا 90 ، نزدیک 22 درصد است. ارائه تصویر دقیق از مالیات بر 
درآمد اشخاص حقوقی کمک کند تا با اصلاحات قانونی مورد نیاز اهداف در نظر گرفته شده در سیاست های کلی برنامه هفتم 
مبنی بر تبدیل مالیات به منبع اصلی تأمین بودجه جاری دولت و تقویت نقش هدایت و تنظیم گری مالیات در اقتصاد با تأکید بر 
رونق تولید و عدالت مالیاتی به صورت کارا و هدفمند پیاده سازی شود و مشخص شود با از دست رفتن چه میزان از منابع مالیاتی 

چه اهدافی محقق شده است. 

دبیر کانون صرافان ارز عنوان کرد:

احتمال تعدیل نرخ در بازار طلا
دبیر کانون صرافان ارز با اشاره به روند قیمت طلا و سکه در روزهای آینده گفت: 
بازار ایران به شدت متاثر از تحولاتی است که در حوزه‌های دیگر خصوصا، در زمینه 

مذاکره با آمریکا روی می‌دهد.
به گزارش خبرآنلاین، کامران سلطانی‌زاده درباره چشم‌انداز قیمت ارز در بازار گفت: 
فکر می‌کنم با توجه به اینکه خبرهای رسیده از دور چهارم مذاکرات مثبت و 
امیدوارکننده بوده، انتظار می‌رود که در ادامه هفته و تا روز پنج شنبه دیگر در بازار 

با روند افزایشی قیمت‌ها مواجه نشویم.
دبیر کانون صرافان ارز تصریح کرد: به باور من بازار در این هفته با یک شیب ملایم 

روندی کاهنده را دنبال می‌کند و قیمت‌ها اندکی تعدیل خواهند شد.
 دبیر کانون صرافان ارز درباره تحولات آتی در بازار طلا توضیح داد: به طور کلی انتظار 
می‌رود روند بازار طلا همسو با روند بازار ارز باشد. یعنی در روزهای آینده قیمتها 
در این بخش تثبیت شوند یا با شیبی اندک کاهنده باشند. تنها اتفاقی که می‌تواند 
این روند را تغییر دهد، افزایش قیمت اونس در بازارهای جهانی است. به این ترتیب 

احتمالا تا پایان هفته نرخ طلا هم ثبات خود را حفظ کنند.
سلطانی نیا هشدار داد که بازار ارز فعلا بهره وری کافی برای سرمایه‌گذاران جدید 

نخواهد داشت.

 فرزین: بدون سوییفت
 با هر بانکی می‌توانیم ارتباط برقرار کنیم

رییس بانک مرکزی درباره اینکه با احتمال رفع تحریمها، ایران به سوییفت می‌پیوندد؟ 
گفت: نمیدانم نتیجه مذاکرات چه خواهد شد و فعالیت ما در بانک مرکزی مستقل 
از مذاکرات است، فعلا بانک مرکزی بدون سوییفت و با سپام با هر بانکی می‌تواند 

ارتباط برقرار کند.
به گزارش تسنیم، محمدرضا فرزین رییس کل بانک‌مرکزی در حاشیه مراسم رونمایی 
از مرحله دوم اتصال شبکه شتاب ایران به میر روسیه در جمع خبرنگاران اظهارداشت: 

این محصول سه سال تلاش مشترک است که امروز فاز دوم آن رونمایی شد.
رییس کل بانک مرکزی درباره کمرنگ شدن توافقات بانکی ایران و بریکس با شروع 
مذاکرات با آمریکا و احتمال رفع تحریم‌ها و پیوستن به سوییفت، تصریح کرد: ارتباطی 
که در حال حاضر برقرار کردیم هیچ ارتباطی یه مذاکرات جاری ندارد. از ٣ سال 
گذشته روابط خود را با بریکس شروع کردیم و در حوزه بریکس متقاضی عضویت 
در بانک توسعه بریکس هستیم و به زودی این موضوع در مجمع بانک اعلام می‌شود.

او گفت: در همین حوزه روابط بانکی مذاکراتی را با هند و آفریقای جنوبی و چین 
شروع کردیم و با روسیه هم پروژه‌ها به نتیجه رسیده است. تمام این اقدامات مستقل 
از مذاکراتی است که با غرب در حال اجرا است. این مذاکرات از قبل شروع پیدا کرده 
و ادامه هم دارد.رییس بانک مرکزی درباره اینکه با احتمال رفع تحریمها، ایران به 
سوییفت می‌پیوندد؟ تاکید کرد: من نمیدانم نتیجه مذاکرات چه خواهد شد و فعالیت 
ما در بانک مرکزی مستقل از مذاکرات است، فعلا بانک مرکزی بدون سوییفت و با 
سپام با سیستم پیام رسان هر بانکی می‌تواند ارتباط برقرار کند. اگر احساس کنیم 
در دورانی می‌توانیم از سوییفت استفاده کنیم این اقدام را انجام خواهیم داد اما در 
حال حاضر اجبار و نیازی به استفاده از سوییفت را نداریم.وی در ادامه درباره اینکه 
ایا پول واحد بریکس دست یافتنی است؟ گفت: دبیرخانه بریکس اکنون برزیل است 
قبلا در روسیه بود در اجلاس روسیه این موضوع مطرح شد ما هم نظرات خود را 
مطرح کردیم اکنون در برزیل این موضوع در حال پیگیری است ولی باید دبیرخانه 
بریکس به جمع بندی برسد من فکر می‌کنم کار طولانی است ولی اراده کشورهاست 
و دارند آن را دنبال می‌کنند.وی با اشاره به رونمایی مرحله دوم‌اتصال شتاب ایران به 
میر روسیه گفت: طرح اخیر حاصل بیش از سه سال تلاش فنی سیاسی و همچنین 
روابط بانکی میان ایران و روسیه است که در هر گام آن توسعه نسبت به دور قبلی 
آن قابل مشاهده است و در حال حاضر روابط بانکی ما با بانک‌های روسیه یک روابط 
کارگزاری بسیار مثبت و مطلوب است، سیستم شبکه کارتی دو کشور به یکدیگر 
متصل شده، دلار از روابط بانکی میان دو کشور حذف شده و تجارت با ارزهای ملی 
میان دو کشور آغاز شده است و امیدواریم این توسعه بانکی با دیگر کشورها نیز 
صورت بگیرد.فرزین افزود: همچنین در رابطه با مذاکرات با کشورهای همسایه، با 
افغانستان مذاکراتی آغاز شده و همچنین روابط بانکی با کشور عراق روابط خوبی 
است، علاوه بر این در همین حوزه با کشور ترکیه نیز روابط خوبی برقرار است با این 
حال معتقدیم که برای آنکه تجارت مان توسعه پیدا کند روابط پولی و بانکی باید 

بیش از این توسعه پیدا کند.

معاون امور گمرکی سازمان گمرک:

 رسوب کالا در گمرک 
هیچ سودی برای این سازمان ندارد

معاون امور گمرکی سازمان گمرک گفت: ماندن کالاها در گمرک غیر از دردسر هیچ 
سودی برای این سازمان ندارد، چرا گمرک فقط حقوق و عوارض دولت را وصول می 
کند و هزینه‌های دموراژ، انبارداری و تخلیه و بارگیری هم ارتباطی به گمرک ندارد.

به گزارش باشگاه خبرنگاران جوان، علی‌اکبر شامانی معاون امور گمرکی گمرک 
ایران در برنامه تلویزیونی  اظهار داشت: در بحث ترخیص  و حقوق ورودی و حقوق 
خروجی و دموراژ  و انبار داری  عملا گمرک هیچ سودی ندارد چراکه اول و آخر 
باید گمرک کالا را ترخیص کند بنابراین ماندن و یا نماندن کالا در گمرک برای آنها 
هیچ سودی ندارد.وی ادامه داد: ماندن کالاها در گمرک غیر از دردسر هیچ سودی 
برای این سازمان ندارد، چرا گمرک فقط حقوق و عوارض دولت را وصول می کند 
.شادمانی در خصوص این موضوع که  چرا در گمرک بندر شهید  رجایی کالا در مدت 
زمان طولانی باقی مانده است گفت: در بندر شهید رجایی ورود  و خروج کالا با حجم 
بسیار زیادی در حال انجام است و باید کالاهای بیاید و جایگزین شود بنابراین دلیل 
ماندن آن غیر منطقی است.معاون امور گمرکی تصریح کرد:در بندر شهید رجایی 
کالاها در مناطق مختلف وجود دارد برخی از کالاها در مناطق ویژه و آزاد هستند 
که براساس تبصره 3ماده 24 سازمان عامل منطقه  اعلام میکند که تا 8 ماه امکان 
نگه داری کالا وجوددارد بنابریان صاحب کالا آن را احضار نمی کند  در نتیجه مدت 
نگهداری کالا در مناطق ویژه اقتصادی و آزاد با اماکن گمرکی متفاوت است.وی بیان 
کرد: مسئولیت اصلی گمرک در فرآیند ترخیص کالا از زمان اظهار تا کارشناسی 
است که این کار در سریع‌ترین زمان ممکن انجام می شود بنابراین دلایل معطلی 
کالاها و رسوب را باید در صدور مجوزها جستجو کرد که ارتباطی به گمرک ندارد.

مرکز آمار اعلام کرد

رشد ۴ درصدی تولید مرغ در سال جاری
طبق اعلام مرکز آمار، گوشت مرغ ۹۶.۸ درصد از وزن کل گوشت طیور عرضه‌ شده در 
کشتارگاه های رسمی کشور در فروردین ماه را به خود اختصاص داده است. همچنین 
در این ماه میزان عرضه گوشت طیور نسبت به مدت مشابه پارسال چهار درصد افزایش 
یافته است.به گزارش ایسنا، بر اساس نتایج طرح آمارگیری کشتار طیور کشتارگاه‌های 
رسمی کشور در فروردین امسال، وزن گوشت عرضه‌ شده انواع طیور کشتار شده در 
کشتارگاه‌های رسمی کشور ۲۳۲ هزار و ۸۲۴ تن گزارش شده که سهم گوشت مرغ 
بیش از سایر طیور بوده است.بر اساس نتایج این آمارگیری، گوشت مرغ با ۲۲۵ هزار و 
۴۸۹ تن معادل ۹۶.۸ درصد از وزن کل گوشت طیور عرضه‌ شده را به خود اختصاص 
داده است. گوشت بوقلمون با ۲۰۰۶ تن و سایر انواع طیور با ۵۳۲۹ تن به‌ترتیب ۰.۹ 
درصد و ۲.۳ درصد از وزن کل گوشت طیور عرضه‌ شده را به خود اختصاص داده‌اند.

مقایسه عملکرد کشتارگاه‌های رسمی کشور در فروردین ۱۴۰۴ با ماه مشابه سال ۱۴۰۳ 
نشان‌دهنده افزایش چهار درصدی مقدار عرضه گوشت انواع طیور در کشتارگاه‌های 
رسمی کشور است.همچنین نتایج حاصل از این طرح آمارگیری نشان می‌دهد که 
مقدار عرضه گوشت طیور در کشتارگاه‌های رسمی کشور در فروردین ۱۴۰۴ نسبت 

به ماه قبل )اسفند ۱۴۰۳( در حدود چهار درصد کاهش داشته است.

    خبر

فرشته رضایی- گروه اقتصادی � 
قدسی، اقتصاددان، نظام ارزی چندنرخی را عامل 
اصلی بی‌ثباتی اقتصادی و کاهش رفاه مردم 
دانست. او با انتقاد از سیاست ارز ترجیحی که به 
رانت و تضعیف تولید داخلی منجر شده، حذف ارز 
ترجیحی، تک‌نرخی کردن ارز و آزادسازی واردات 
را به عنوان راهکار‌های کلیدی برای اصلاح ساختار 

تجاری کشور پیشنهاد کرد.
به گزارش اقتصادآنلاین، نظام ارزی چندنرخی پس از 
تشدید تحریم‌ها، چالش‌های جدی برای اقتصاد ایران 
ایجاد کرده است. این ساختار با ایجاد رانت، تضعیف 
تولید داخلی و افزایش قاچاق، به بی‌ثباتی اقتصادی و 
کاهش رفاه عمومی منجر شده است. اصلاح این نظام و 
حرکت به سمت ارز تک‌نرخی، ضرورتی برای بهبود تجارت 

و اقتصاد کشور است.
احمد قدسی، اقتصاددان، در گفت‌و‌گو با اقتصادآنلاین به 
تحلیل مسائل نظام ارزی کشور و سیاست‌های اقتصادی 
دولت جدید پرداخت. وی با اشاره به اهمیت بالای نظام 
ارزی تجاری در شرایط کنونی، اظهار کرد: ساختار 
چندنرخی کنونی، که از سال ۱۳۹۷ و پس از خروج 
آمریکا از برجام و تشدید تحریم‌ها شکل گرفت، یکی از 
عوامل اصلی بی‌ثباتی اقتصادی و کاهش رفاه عمومی است.

قدسی توضیح داد: سیاست تخصیص ارز ۴۲۰۰ تومانی 
برای واردکنندگان، که با هدف کنترل قیمت کالا‌های 
اساسی طراحی شده بود، به دلیل کمبود منابع ارزی و 
اعمال محدودیت‌های تجاری، نه‌تنها به اهداف خود نرسید، 
بلکه ساختار تجارت خارجی کشور را با دو چالش اساسی 
مواجه کرد: محدودیت‌های تجاری و نظام ارزی چندنرخی. 
این ساختاربه اقتصاد کشور آسیب‌های جدی وارد کرده و 

ریشه بسیاری از مشکلات کنونی است.
او با تأکید بر اینکه نظام چندنرخی ارز به ایجاد رانت برای 
واردکنندگان و زنجیره توزیع منجر شده، افزود: بخش 
قابل‌توجهی از اختلاف قیمت بین ارز ترجیحی و بازار 
آزاد، به جای مردم، به جیب واسطه‌ها و دلالان می‌رود. این 
وضعیت، انگیزه قاچاق کالا یا فروش ارز ترجیحی در بازار 
آزاد را افزایش داده و عماً هدف کاهش قیمت کالا‌های 

مصرفی برای مردم را محقق نکرده است.
این اقتصاددان با نقد سیاست‌های ارزی دولت، گفت: حتی 
در مواردی که ارز ترجیحی موفق به کاهش قیمت برخی 

کالا‌ها شده، این سیاست به ضرر اقتصاد ملی بوده است. 
او با اشاره به پدیده بیماری هلندی، توضیح داد که ارزانی 
مصنوعی کالا‌های وارداتی، تولید داخلی را تضعیف کرده 
و به وابستگی بیشتر به واردات منجر شده است. به عنوان 
نمونه، وضعیت دامداران کشور است که به دلیل واردات 
گوشت با ارز ترجیحی، قادر به رقابت با قیمت‌های پایین 
وارداتی نبوده و بسیاری از آنها از چرخه تولید خارج شده‌اند.

قدسی این سیاست را نه‌تنها ضدتولید، بلکه ضدعدالت 
دانست و تأکید کرد: یارانه ناشی از ارز ترجیحی عمدتاً 
به طبقات پردرآمد با مصرف بالاتر می‌رسد، در حالی که 

اقشار کم‌درآمد بهره کمتری از آن می‌برند.
او افزود: این نظام ارزی، با ایجاد شکاف قیمتی بین بازار آزاد 
و ارز ترجیحی، سیگنال‌های نادرستی به فعالان اقتصادی 
می‌دهد و انگیزه‌های ناسالم مانند قاچاق معکوس یا فروش 
غیرقانونی ارز را تقویت می‌کند. به گفته وی، تا زمانی که 
این شکاف قیمتی وجود داشته باشد، سیاست‌های ارزی 
دولت نمی‌توانند به طور کامل به اهداف خود دست یابند.

این اقتصاددان در ادامه به مشکلات ساختاری ناشی از 
مازاد تقاضا برای ارز ترجیحی پرداخت و اظهار کرد: این 
وضعیت، نهاد‌های سیاست‌گذار را مجبور به سهمیه‌بندی 
ارز کرده است. این سهمیه‌بندی، دو پیامد منفی عمده دارد: 
نخست، افزایش ممنوعیت‌های وارداتی که به کاهش تنوع 
کالا‌ها و رفاه مردم منجر شده است؛ دوم، ایجاد انحصار در 
تخصیص ارز به گروه‌های خاصی از واردکنندگان که رقابت 
را از بین برده و کیفیت کالا‌های وارداتی را کاهش داده است.

قدسی با انتقاد از پیمان‌سپاری ارزی و سقف‌گذاری 
قیمت در بازار توافقی، توضیح داد: این سیاست‌ها انگیزه 
صادرکنندگان را برای عرضه ارز کاهش داده و پدیده 
کم‌اظهاری در صادرات را تشدید کرده است. این امر، 
بخشی از درآمد‌های ارزی کشور را از چرخه رسمی اقتصاد 
خارج کرده و توانایی کشور برای تأمین نیاز‌های وارداتی را 
کاهش داده است. او همچنین به افزایش تقاضای واردات به 
دلیل تخصیص ارز ارزان اشاره کرد و افزود که این سیاست، 
تعادل تجاری کشور را به هم زده و وابستگی به واردات را 

تشدید کرده است.
وی در بخش دیگری از سخنان خود، به محدودیت‌های 
تجاری و انحصار در فرآیند واردات پرداخت و گفت: این 
محدودیت‌ها مانع استفاده از ارز‌های موجود در خارج از 
کشور برای تأمین نیاز‌های وارداتی شده‌اند. او به طور خاص 
به ممنوعیت واردات خودرو به عنوان نمونه‌ای بارز اشاره 
کرد و گفت: آزادسازی واردات خودرو با استفاده از ارز‌های 
شخصی، می‌تواند قیمت‌ها را در بازار داخلی کاهش داده و 

رفاه مردم را بهبود بخشد.
به گفته وی، حجم قابل‌توجهی از ارز در حساب‌های خارجی 
افراد وجود دارد که به دلیل محدودیت‌های کنونی، امکان 
استفاده از آنها برای واردات وجود ندارد. این در حالی است 
که انحصار در بازار خودرو، قیمت‌ها را به طور غیرمنطقی 
بالا نگه داشته و به کاهش قدرت خرید مردم منجر شده 
است. رفع این محدودیت‌ها، نه‌تنها به بهبود بازار خودرو 
کمک می‌کند، بلکه می‌تواند به کاهش فشار بر منابع ارزی 

کشور نیز منجر شود.
قدسی در ادامه صحبت‌های خود راهکار‌های مشخصی 
برای اصلاح نظام ارزی و بهبود وضعیت اقتصادی کشور 
ارائه کرد. وی در درجه اول بر حذف کامل ارز ترجیحی 
و رفع سقف قیمت در بازار تجاری تأکید کرد و اظهار 
کرد: این اقدام، رانت‌های موجود را از بین برده و شفافیت 
را به بازار ارز بازمی‌گرداند. دومین راهکار پیشنهادی او، 
آزادسازی واردات کالا‌های ممنوعه، به‌ویژه خودرو، و رفع 
انحصار از واردکنندگان خاص بود. او پیشنهاد داد که هر 
فرد بتواند با استفاده از ارز شخصی خود، بدون نیاز به طی 
مراحل رسمی پیچیده، اقدام به واردات کند. سومین اقدام، 
تک‌نرخی کردن ارز و به رسمیت شناختن بازار آزاد بود که 
به گفته وی، عرضه ارز را افزایش داده و رانت‌های ناشی از 

اختلاف قیمت را حذف می‌کند.
قدسی همچنین هشدار داد: در صورت افزایش درآمد‌های 
نفتی، بانک مرکزی نباید با تزریق ارز به بازار، قیمت‌ها را 
به طور مصنوعی سرکوب کند، زیرا این اقدام به تشدید 

بیماری هلندی و تضعیف تولید داخلی منجر می‌شود.
به گفته وی، آزادسازی کامل واردات خودرو و کاهش 
تعرفه‌ها به زیر ۵۰ درصد را به عنوان گامی کلیدی برای 
بهبود رفاه مردم و کاهش هزینه‌های خانوار مطرح کرد و 
افزود که این اقدامات، می‌توانند به عمق‌بخشی به بازار ارز 

و کاهش فشار بر منابع ارزی کشور کمک کنند.
وی افزود: قدسی در تکمیل سخنان خود، به ضرورت اصلاح 
ساختار تجاری کشور اشاره کرد و افزود: لغو محدودیت‌های 
تجاری و اجازه به افراد برای استفاده از ارز‌های شخصی 
در واردات، می‌تواند به افزایش عرضه ارز و کاهش فشار بر 

بانک مرکزی منجر شود.
او با تأکید بر اینکه بازار توافقی تنها در صورتی کارآمد 
خواهد بود که هیچ سقف قیمتی برای آن تعیین نشود، 
افزود: سیاست‌های کنونی، با ایجاد کم‌اظهاری در صادرات 
و واردات، به کاهش شفافیت و کارایی بازار ارز منجر 
شده‌اند. آزادسازی واردات خودرو، به‌ویژه خودرو‌های 
لوکس، می‌تواند نیاز‌های متنوع بازار را برآورده کرده و 
با کاهش قیمت‌ها، فشار هزینه‌ای بر خانوار‌ها را کم کند. 
قدسی در پایان، با اشاره به اهمیت هماهنگی سیاست‌های 
ارزی و تجاری، تأکید کرد که بدون اصلاحات ساختاری، 
اقتصاد کشور همچنان با چالش‌های جدی مواجه خواهد 

بود و رفاه مردم به خطر خواهد افتاد.

کارشناس اقتصادی: ارز ترجیحی موجب رانت و کاهش رفاه عمومی شد 

نظام چند نرخی، ریشه بی‌ثباتی اقتصاد و تضعیف تولید ملی

تحلیلگر مسائل اقتصادی به بایدها و نبایدهای سرمایه گذاری در بازار طلا اشاره 
کرد و گفت: بازار‌های مالی ایران به ویژه بازار سکه و طلا در سال‌های اخیر با 
چالش‌ها و نوسانات مختلفی رو‌به‌رو بوده‌اند که این موضوع باعث افزایش ریسک 
سرمایه‌گذاری در این بازار‌ها شده است که شاید یک سر آن به سیاست دولت‌ها 

در جمع‌آوری سرمایه و نقدینگی مردم بازمی‌گردد.
به گزارش اقتصاد ۲۴، سهراب هاشمی، کارشناس و تحلیلگر مسائل اقتصادی 
گفت: متأسفانه اقتصاد ایران همواره در حال تلاطم است و این آسیب زیادی به 
بازار‌های مالی کشور به دلیل انتخاب غیرشفاف و نادرست سرمایه گذار وارد کرده 
است. سرمایه گذاران برای سرمایه گذاری در بازار‌های هدف هیچ گاه نمی‌توانند 
انتخاب درستی داشته باشند چراکه هر زمان و با هر تصمیمی وضعیت بازار‌ها 

متلاطم می‌شود و ریسک در این شرایط بسیار بالاست.
هاشمی در ادامه گفت: بازار‌های مالی ایران به ویژه بازار سکه و طلا در سال‌های 
اخیر با چالش‌ها و نوسانات مختلفی رو‌به‌رو بوده‌اند که این موضوع باعث افزایش 
ریسک سرمایه‌گذاری در این بازار‌ها شده است. نوسانات اقتصادی، سیاست‌های 
دولتی، تحریم‌های بین‌المللی و عدم ثبات اجتماعی از جمله عوامل مؤثر در این 

افزایش ریسک به شمار می‌روند.
به گفته این تحلیلگر اقتصادی، نوسانات شدید در نرخ ارز و تغییرات ناگهانی 
قیمت‌ها می‌تواند منجر به ایجاد عدم اطمینان در سرمایه‌گذاران شود. برای مثال، 
نوسانات نرخ ارز به طور مستقیم بر بازار سکه و طلا اثر می‌گذارند موضوعی 

که همچنان برای کارشناسان پیچیده است، اما واقعیت این موضوع به تشدید 
بازار‌ها به وابستگی قیمت دلار بازمی‌گردد، بحثی که شاید یک سر آن به 
سیاست دولت‌ها در جمع آوری سرمایه و نقدینگی مردم مربوط است. از این 
رو مردم برای حفظ سرمایه‌های خود بازار طلا را از هر بازار دیگری بیشتر قبول 
دارند چرا که پذیرفته‌اند به غیر از قیمت گذاری، حداقل سرمایه هایشان نزد 

خودشان محفوظ می‌ماند.
وی تاکید کرد: تحریم‌های اقتصادی به ویژه در صنعت نفت و پتروشیمی، 
تأثیر زیادی بر اقتصاد ایران گذاشته است. این تحریم‌ها دسترسی به بازار‌های 
جهانی و منابع مالی بین‌المللی را محدود کرده و باعث ترس سرمایه‌گذاران از 
سرمایه‌گذاری در بازار‌های داخلی شده است. کاهش صادرات و وابستگی به 
درآمد‌های نفتی، ریسک‌های مالی و اقتصادی را تشدید کرده است. از سوی 
دیگر عدم تصمیم‌گیری‌های منطقی و پایدار اقتصادی از سوی دولت می‌تواند 
بی‌ثباتی بیشتری را در بازار‌های مالی ایجاد کند. به عنوان مثال، سیاست‌های 
پولی و مالی می‌تواند به جای ایجاد ثبات، نوسانات بیشتری را ایجاد کند که 
منجر به افزایش ریسک سرمایه‌گذاری می‌شود. همچنین، عدم شفافیت در 
قوانین و مقررات اقتصادی موجب ایجاد سردرگمی در سرمایه‌گذاران می‌شود.

به گفته این تحلیلگر مسائل اقتصادی، وضعیت اجتماعی و سیاسی در ایران 
نیز به عنوان یکی از عوامل موثر در افزایش ریسک سرمایه‌گذاری شناخته 
می‌شود. ناآرامی‌ها، اعتراضات اجتماعی و بی‌ثباتی سیاسی می‌تواند بر اعتماد 

سرمایه‌گذاران تأثیر بگذارد و آنها را وادار کند تا از سرمایه‌گذاری در بازار‌های 
داخلی دوری کنند. این مشکلات باعث وفور ریسک در بازار می‌شود و 

سرمایه‌گذاران را مجبور می‌کند که با احتیاط بیشتری عمل کنند.
به دلیل نبود داده‌های کافی و قابل اعتماد، تحلیل‌های اقتصادی درباره بازار‌های 
مالی ایران گاهی متناقض و نامعتبر به نظر می‌رسند. این عدم وجود شفافیت در 
اطلاعات می‌تواند به افزایش شک و تردید در میان سرمایه‌گذاران منجر شود و 

ریسک‌های سرمایه‌گذاری را بیشتر کند.
هاشمی در پاسخ به این سوال که برای ثبات یا کاهش این مشکلات، چه بستری 
باید برای سرمایه گذاری فراهم شود؟ گفت: برای کاهش ریسک سرمایه‌گذاری در 
بازار طلای ایران، نیاز به تحلیل دقیق‌تری از عوامل اقتصادی، سیاسی و اجتماعی 
وجود دارد. علاوه بر این، پیشنهاد می‌شود که دولت سیاست‌های اقتصادی پایدار 
و شفاف‌تری را پیاده‌سازی کند تا بتواند اعتماد سرمایه‌گذاران را جلب کند. 
برنامه‌های آموزشی برای سرمایه‌گذاران و مشاوره‌های مالی نیز می‌توانند به آنها 
در تصمیم‌گیری بهتر کمک کنند. افزایش ریسک سرمایه‌گذاری در بازار‌های 
مالی ایران به‌ویژه بازار طلا، چالشی بزرگ برای سرمایه‌گذاران محسوب می‌شود. 
توجه به عوامل موثر بر ایجاد این ریسک و تلاش برای بهبود شرایط اقتصادی 
و ایجاد ثبات می‌تواند به کاهش این ریسک‌ها و جذاب‌تر شدن بازار‌های مالی 
ایران منجر شود. در نهایت، سرمایه‌گذاران باید با آگاهی و دقت بیشتری وارد 
بازار شوند و ارزیابی دقیقی از وضعیت اقتصادی و سیاسی کشور داشته باشند 
تا بتوانند ریسک‌های موجود را به حداقل برسانند.با توجه به شرایط اقتصادی 
کنونی ایران و نوسانات زیاد در بازارها، سرمایه‌گذاری در طلا می‌تواند هم فرصت 
و هم ریسک باشد. اگر دیدگاه بلندمدت دارید و می‌توانید نوسانات بازار را تحمل 
کنید، طلا می‌تواند بخشی از سبد سرمایه‌گذاری شما باشد اما باید به بسترهای 

فراهم شده جهت سرمایه گذاری، بیشتر توجه شود.

تلاقی نوسان ارز، تورم و سیاست‌های دولتی ریسک‌ها را افزایش می‌دهد

سرمایه‌های سرگردان در بازار
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    به گزارش تاس، رکز اورژانس 

پزشکی در »طرابلس« پایتخت لیبی اعلام 
کرد که در درگیری‌های صبح روز دوشنبه 

در پایتخت این کشور، ۶نفر جان خود را 
از دست دادند.

    به گزارش بی.بی.سی، دوترته 

رئیس‌جمهور سابق فیلیپین که به 
اتهام جنایت علیه بشریت در دادگاه 
لاهه، بازداشت است، موفق شد تا در 

انتخابات شهرداری شهر »داوائو« 
پیروز شود.

دیدار اعضای فراکسیون مستقلین مجلس

 پزشکیان: مذاکرات در هماهنگی کامل
 با رهبری است

پزشکیان درباره مذاکرات غیرمستقیم با آمریکا گفت: این مذاکرات در هماهنگی 
کامل با مقام معظم رهبری صورت خواهد گرفت و منویات ایشان چراغ راه ما در 

این مسیر خواهد بود.
به گزارش ایسنا، مسعود پزشکیان در دیدار اعضای فراکسیون مستقلین مجلس 
شورای اسلامی، به تعامل گسترده دولت با مجلس در دوره اخیر اشاره کرد و با تاکید 
بر این‌که »لازمه تحقق پیشرفت و توسعه، دستیابی به زبان مشترک و حرکت بر 
مدار شاخص‌های روشن در تعاملات میان قواست«، گفت: دولت وفاق ملی طی ۹ 
ماه گذشته، بیش از تمامی دولت‌های پیشین با نمایندگان محترم مجلس نشست، 
گفت‌وگو و تعامل داشته و این روند همدلانه، با جدیت استمرار خواهد یافت؛ در مسیر 

خدمت، هیچ تفاوتی میان دولتمردان و نمایندگان مجلس قائل نیستیم.
وی با تأکید بر رویکرد مردم‌محور دولت افزود: دولت در هر اقدام و تصمیمی در سطح 
کلان، خود را متعهد به مشارکت و اقناع مردم می‌داند و هیچ تصمیمی بدون در نظر 

گرفتن افکار عمومی و جلب همراهی جامعه اتخاذ نخواهد شد.
وی با اشاره به نگاه کرامت‌محور دولت در قبال مردم تصریح کرد: هیچ‌گونه رفتار و اقدام 
سلبی در مواجهه با مردم در دستور کار دولت نیست و تمام تلاش ما آن است که مردم 
احساس کنند این دولت برای خدمت به آنها آمده، نه برای منافع شخصی یا جناحی.

رئیس‌جمهور آموزه‌های دینی مبنی بر برابری انسان‌ها فارغ از نژاد، مذهب و قومیت 
را برای دولت الهام‌بخش و از شاخصه‌های مهم حکمرانی دانست و اظهار داشت: 
تمام اقشار ملت ایران، فارغ از قومیت، نژاد، مذهب و باور، از حقوق برابر برخوردارند 

و دولت خدمت‌رسانی بی‌تبعیض به همه شهروندان را وظیفه قطعی خود می‌داند.
وی همچنین درباره مذاکرات غیرمستقیم با آمریکا نیز تأکید کرد: این مذاکرات در 
هماهنگی کامل با مقام معظم رهبری صورت خواهد گرفت و منویات ایشان چراغ 
راه ما در این مسیر خواهد بود، زندگی و معیشت ملت را به مذاکرات گره نزده‌ایم و 
نخواهیم زد. در مذاکرات ما به هیچ‌وجه از اصول خود عقب‌نشینی نمی‌کنیم و در 

عین حال تنش‌ هم نمی‌خواهیم.
وی به بحران ناترازی‌ها به‌ویژه در حوزه انرژی نیز اشاره کرد و گفت: رفع این ناترازی‌ها 
مستلزم زمان، خرد جمعی و کار کارشناسی است. تاکنون جلسات متعددی با 
صاحب‌نظران موافق و منتقد برگزار شده و دیدگاه‌های آنان در سیاست‌گذاری‌های 

دولت در این زمینه لحاظ شده است.
پزشکیان درباره رویکرد دولت در حوزه آموزش و پرورش، بر ضرورت تحقق عدالت 
آموزشی تأکید کرد و گفت: مصمم به ساخت مدارس در مناطق فاقد مدرسه، تجهیز 
مراکز آموزشی و اصلاح شیوه‌های تدریس هستیم. در این مسیر، مشارکت مردمی 
جلب شده و انتظار می‌رود نمایندگان مجلس نیز در این امر خطیر یاریگر دولت 
باشند. دانش‌آموزان امروز سرمایه و آینده‌ساز فردای کشورند و اگر امروز از آموزش 
صحیح و تربیت اصولی فرزندان‌مان غفلت شود، فردا برای جبران این عقب‌ماندگی 

بسیار دیر خواهد بود.
وی با تأکید بر این‌که مسئولیت ریاست جمهوری را امانتی الهی برای خدمت به 
مردم می‌داند، اظهار داشت: برای خدمت به مردم و کشور، سختی‌ها و محدودیت‌های 
فراوان این مسئولیت را پذیرفته‌ام و مسئولیت و قدرت، جز به عنوان فرصتی برای 

گره‌گشایی از مشکلات مردم، برای من هیچ جذابیتی ندارد.
وی همچنین با اشاره به دشواری‌های پیش‌روی اصلاح امور کشور تصریح کرد: طبعا 
در شرایط فعلی، اصلاح مشکلات به‌سادگی ممکن نیست، اما با همدلی، خرد جمعی 

و همراهی مردم و نمایندگان، این مسیر دشوار نیز طی شدنی خواهد بود.

واکنش تند مجلسی‌ها به اظهارات میرسلیم

قالیباف: شکایت می‌کنیم
رئیس مجلس شورای اسلامی صحبت‌های میرسلیم در مورد مجلس را تشویش 

اذهان عمومی خواند و از شکایت مجلس از این نماینده ادوار خبر داد.
به گزارش برنا، محمدباقر قالیباف، رئیس مجلس شورای اسلامی در ادامه جلسه 
علنی روز سه شنبه مجلس شورای اسلامی و در پاسخ به تذکر مهرداد گودرزوند 
چگینی نماینده رودبار درباره لزوم ورود مجلس به ادعای میرسلیم نماینده دوره 
یازدهم مبنی بر گرفتن رشوه توسط نمایندگان در زمان استیضاح وزرا،  گفت: 
من این کلیپ را دیدم؛ این صحبت‌ها تشویش اذهان عمومی است و تهمت به 

مجلس است.
وی اظهار کرد: حتما دادستان کل کشور به عنوان مدعی العموم این موضوع را 
پیگیری می‌کند و ما هم در هیئت رئیسه مجلس از طرف نمایندگان مجلس 

شکایت می‌کنیم تا از تشویش اذهان عمومی جلوگیری شود.
مهرداد گودرزوند چگینی نماینده رودبار در تذکر خود گفت: این روزها تهمت‌های 
پی‌درپی در رسانه‌ها علیه مجلس مطرح می‌شود که لازم است مدعی‌العموم به آن 
ورود کند.آقای میرسلیم نماینده دوره یازدهم، اخیرا در مصاحبه‌ای، نمایندگان 
مجلس و وزرا را به گرفتن رشوه متهم کردند. ایشان گفته که وزرا با کیف پر به 
مجلس می‌آیند و با کیف خالی از مجلس خارج می‌شوند و با دادن رشوه جلوی 

استیضاح را می‌گیرند.
این نماینده مجلس بیان کرد: آقای میرسلیم فردی است که بیش از ۴۰ سال در 
ارکان مختلف نظام مسئولیت داشته‌ و می‌تواند در صورت وجود اسنادی، آن‌ را 
در اختیار دستگاه قضایی قرار دهد. اگر ایشان اسنادی ندارند، از دستگاه قضا و 
رئیس قوه قضاییه و دادستان کل کشور و مدعی العموم می‌خواهم به این موضوع 
رسیدگی کنند و اجازه ندهند فضای عمومی کشور با تهمت و توهین اداره شود.

وی افزود: اقای میرسلیم چه حقی دارد به مجلس توهین کرده و مجلس را متهم 
به دریافت رشوه کند؟ ایشان فردی نیست که بگوید دسترسی به ارکان نظام 
ندارد و می‌تواند مستندات خود را در اختیار قوه قضاییه قرار دهد. ما چقدر  در 

حوزه انتخابیه بگوییم جزو این‌ها نیستیم.
گودرزوند بیان کرد: اگر آقای میرسلیم اسنادی دارد آن را به دستگاه قضایی ارائه 
داد وگرنه دستگاه قضایی جلوی این افراد را گرفته تا مجلس را مورد اتهام قرار 
ندهند؛  از رئیس قوه قضاییه خواهش می‌کنم اجازه ندهند فضای عمومی کشور به 
سمت توهین و تهمت از سوی کسانی برود که به همه ارکان کشور دسترسی دارند.

اخیرا مصاحبه‌ای از مصطفی میرسلیم نماینده سابق مجلس منتشر شده که در 
آن ادعا کرده، »وزرایی که برای استیضاح به مجلس می‌آیند با کیف‌های پر از 
هدیه می‌آیند و موقع برگشت کیف‌هایشان خالی شده است؛ در ماجرای رشوه و 

هدیه در مجلس اتفاقاتی می‌افتد که اصلا باور نمی‌کنید.«

ابطحی: آقای پزشکیان! به جای 
لیست‌کردن مشکلات، حلشان کنید

یک فعال سیاسی اصلاح‌طلب با انتقاد از دولت عنوان کرد: قرار بود مشکلات کشور به 
مذکره پیوند نخورد. وظیفه دولت به جای لیست‌کردن مشکلات، حل کردن آنهاست.

به گزارش مهر، حجت الاسلام سیدمحمدعلی ابطحی فعال سیاسی اصلاح‌طلب در 
کانال شخصی خود با انتقاد از عملکرد دولت در حل مشلات نوشت:

آقای پزشکیان عزیز! قطع با خبر یا بی خبر روزانه برق که در بسیاری از خانه‌ها با 
قطع آب همراه است، زلزله روزانه بر عصب مردم است.

کمی در مورد مسائل داخلی بیشتر توجه کنید. روال زندگی‌ها در خانواده‌ها به 
هم ریخته است. تغییر ساعت دستخوش لجاجت‌ها شد. ساعت ۶ صبح بچه‌ها و 
کارمندان باید بیدار شوند. در دولت‌های کمونیستی هم این جور با زندگی روزمره 

مردم بازی نمی‌شد.
همه ذهن‌ها از نگاه رسانه‌ای متوجه خارج و مذاکرات است. اما قرار بود مشکلات 
کشور به مذکره پیوند نخورد.یک تکانی به کابینه‌تان بدهید. مردمی زیر بار این همه 
گرانی و مشکلات روزمره زندگی مثل قطع برق، منتظرند راه حل بیابید نه اینکه 

وزراتان هم روضه مشکلات را با صدای بلندتر بخوانند.

      خبر

معاون اول رییس جمهور گفت: پیام انتخابات 
ریاست جمهوری چهاردهم تغییر بود و دولت در 
همین مدت کوتاه توانست با تلاش جوانانی که به 
دنبال تغییر به معنای واقعی و اصلاح در درون نظام 
بودند، برنامه‌های خود را پیگیری و عملیاتی کند.

به گزارش عصررسانه، محمدرضا عارف در نشست هم 
اندیشی جمعی از منتخبین سیاسی، اجتماعی و فرهنگی 
استان آذربایجان شرقی با تاکید بر اینکه معتقدیم اگر 
صرفاً هدف گزارش دادن باشد امور لحظه‌ای و مقطعی 
است، گفت: رویکرد دولت چهاردهم گزارش عملکرد 
است و علی رغم برخی مشکلات در مسیر درستی در 

طول ۱۰ ماهه گذشته حرکت کردیم.
معاون اول رئیس جمهور با اشاره به شرایط کشور در زمان 
روی کار آمدن دولت چهاردهم گفت: دولت به دنبال این 
نبود که به مردم اعلام کند در چه شرایطی دولت وفاق 
ملی شکل گرفت چرا که راهبرد دولت ارتقای امید در 
جامعه است و از کلیدهای موفقیت حاکمیت امید دادن به 
جامعه است اما برخی مشکلات همانند ناترازی‌ها از جمله 
ناترازی برق خود را در جامعه نشان داد که در این راستا 
و در طول چند ماه گذشته ۷ هزار مگاوات نیروگاه جدید 
به ظرفیت نیروگاهی کشور اضافه کردیم اما وضعیت 
کماکان قابل قبول نیست و امیدواریم با تلاشهای در 

حال انجام شرایط ناترازی برق بهبود پیدا کند.
عارف با اشاره به فرصت کوتاه دکتر پزشکیان برای شرکت 
در انتخابات ریاست جمهوری چهاردهم پس از حادثه 
دلخراش سقوط بالگرد شهید رئیسی، گفت: پیام انتخابات 
ریاست جمهوری چهاردهم تغییر بود و دولت در همین 
مدت کوتاه توانست با تلاش جوانانی که به دنبال تغییر 
به معنای واقعی و اصلاح در درون نظام بودند، برنامه‌های 
خود را پیگیری و عملیاتی کند چرا که ظرفیت کافی برای 
اصلاحات داریم اما مدیریت این امکانات ضروری است.

معاون اول رئیس جمهور با اشاره به نقش و ظرفیت زنان 
در جامعه ،ادامه داد: زنان هر مسئولیتی را که می‌پذیرند 
می‌درخشند و در نقش قداست گونه و مسئولیت سنگین 
خانه‌داری نیز به استحکام بنیان خانواده در جامعه کمک 
می‌کنند اما در دولت چهاردهم  پست‌های بالای مدیریتی 
که تصور نمی‌شد از بانوان استفاده شود، توانستیم از 
حضور بانوان بدون اینکه فرمایشی باشد، استفاده کنیم.

عارف با اشاره به اینکه در جلسه رای اعتماد به استانداران 
در هیئت دولت به استفاده از اقوام، جوانان و زنان به عنوان 
راهبرد اصلی دولت توصیه کردیم، تاکید کرد: در عین 

حال به توانایی و شایسته سالاری معتقدیم و به دلیل 
اینکه در برخی از بخش‌ها کادرسازی نکردیم، بانوان 
میدان حضور پیدا نکردند و یا علاقمند به حضور در این 

عرصه‌ها نبودند.
وی ادامه داد: بسیار خوشحالیم که در مسیر انتصاب 
بانوان در مشاغل و پست‌های بالای مدیریتی در دولت 
چهاردهم حرکت کردیم و هم اکنون شاهد حضور تعداد 
بالای زنان در بخش های اجرایی در دولت چهاردهم 
هستیم و این دولت برای برخی پست‌های مدیریتی به 
بانوان زمینه‌سازی کرد البته در این مسیر برای انتخاب 
بانوان در برخی پست‌های مدیریتی کاندیدای مناسب 
پیدا نمی‌کردیم و در عین حال نمی‌خواستیم سرمایه 
بانوان از میان برود چراکه  می‌خواهیم همه بانوان ایرانی 
موفق باشند و بنابراین  زمینه را برای حضور جدی تر و 

معنادارتر بانوان ایرانی فراهم کردیم.
معاون اول رئیس جمهور همچنین در خصوص به 
کارگیری اقوام در بدنه دولت چهاردهم خاطرنشان کرد: 
در کابینه دولت وفاق ملی از برادران اهل سنت و یک 
جوان پرتلاش و فعال از خانواده شهدا استفاده کردیم و 

برخی از  استانداران ما از اهل سنت هستند.
عارف کادرسازی از جوانان را راهبرد دیگر دولت برشمرد 
و گفت:مقام معظم رهبری در اولین دیدار با هیئت دولت 
بر تربیت ۱۰۰ مدیر جوان و توانا و برجسته برای پست 
های مدیریتی تاکید کردند و در این راستا سازمان اداری 
و استخدامی ماموریت و مسئولیت  تربیت هزار نفر  از 
جوانان در کنار صد نفر مدیر جوان مد نظر مقام معظم 

رهبری را در دستور کار قرار داد.
معاون اول رئیس جمهوری ماندگاری نخبگان جوان 
در پست‌های بالای مدیریتی را از حساسیت‌های دولت 
چهاردهم دانست و افزود: در ماه‌های اول تشکیل دولت 
فرصت کمتر بود و نمی‌خواستیم تشکیل کابینه به عقب 
بیفتد و در عین حال شعار وفاق ملی دولت چهاردهم نیز 
مطرح بود و باور و اعتقاد دکتر پزشکیان و دولت چهاردهم 

نیز در تشکیل کابینه همین شعار وفاق بود.
عارف تاکید کرد: برای عملیاتی شدن شعار وفاق باید 
کمی از خواسته‌ها کوتاه آمد و دولت نیز در این مسیر 
هزینه‌هایی داده است و سرزنش‌های برخی سیاسیون، 
از همین هزینه‌ها است اما دولت چهاردهم در مجموع با 

موفقیت کابینه را تشکیل داد.
وی با اشاره به مسئولیت سنگین تدوین بودجه در دولت 
افزود: تدوین بودجه در دولت‌ها زمان زیادی به خود 
اختصاص می‌دهد اما بودجه سال ۱۴۰۴ در کوتاه‌ترین 
زمان در دولت به تصویب رسید و این صرفه‌جویی و تفاهم 
در دولت می‌تواند زمان وزرا را برای پیشبرد امور و اهداف 

وزارتخانه‌های خود اختصاص دهد.
معاون اول رئیس جمهور با تاکید بر اینکه دولت از نقد با 
وجود منصفانه نبودن نیز استقبال می‌کند و انتظار داریم 
نقد همراه با پیشنهاد باشد، تصریح کرد: معتقدیم نقد 
نیشدار نیز انگیزه حل مشکل دارد و انتظار داریم ناقدان 
راهکار و فرصت‌ها و امکانات را نیز  پیشنهاد دهند که 

دولت قطعاً به این نقدها توجه ویژه می‌کند.
وی در بخش دیگری از،سخنان خود با بیان اینکه 

خبرنگاری جز مشاغل سخت و زیان‌آور به ویژه در 
کشورهای در حال توسعه است، بیان کرد: انتظار داریم 
خبرنگاران عزیز در انتشار و انتقال خبر دقت کنند به عنوان 
مثال در جریان این سفر مطرح کردم که یکی از فواید 
طرح انتقال آب این است که از پساب آن می‌توان برای 
آب‌های نامتعارف و حتی احیای دریاچه ارومیه استفاده 
کرد و این نقد مطرح شد که از طرح  انتقال آب رود ارس 
برای احیای دریاچه ارومیه استفاده می‌شود که  می‌تواند 
اینگونه به مردم شهرهایی که آب آشامیدنی ندارند تلقی 
غلط را ایجاد کرد که آب ارس را می خواهیم به دریاچه 
منتقل کنیم که همین جابجایی کلمات می‌تواند معنای 
متفاوتی داشته باشد و  پس از آن نیز تحلیل‌های غیرواقعی 
داشته باشد و یک فضای کاذب در جامعه ایجاد می‌شود.

عارف افزود: انتظار از جامعه خبرنگاران این است که 
آموزش‌های لازم را ببینند و تسلط کافی داشته باشند 
و سختی کار خبرنگار نیز در همین است که باید در این 
زمینه‌ها خبره باشند و بویژه در نقل قول ها دقت کافی 
را به عمل آورند و جایگاه امانتداری حرفه‌ای رسانه و 
اخلاق را حفظ کنند چراکه مبنای جامعه ایرانی اخلاق 
است و سپس می توانیم انتظار داشت که خبرنگاران در 

نقد مطالب خود آزاد باشند.
معاون اول رئیس جمهور با تاکید بر اینکه برای تحقق 
وعده‌های انتخاباتی به دنبال شوک درمانی نیستیم، گفت: 
در زمینه رفع فیلترینگ ، نظام تصمیم سازی و تصمیم 
گیری کشور به این نتیجه یعنی رفع فیلترینگ رسیده 
است و  به دنبال آن بودیم که با تدبیر انجام شود که 
البته معتقد به تسلط و اشراف اطلاعاتی برای امنیت ملی 
هستیم  اما رفع فیلتر خواسته‌ای بود که دکتر پزشکیان در 
مبارزات انتخاباتی به مردم قول دادند و امروز به صورت گام 
به گام در حال اجرا شدن است و می‌خواهیم به گونه‌ای 
عمل شود که تصمیمات اتخاذ شده بار دیگر به وضعیت 

سابق خود باز نگردد.
عارف در خصوص لایحه عفاف و حجاب نیز تصریح 
کرد: دولت معتقد است ارائه لایحه در این زمینه باید در 
چارچوب ارزش‌ها و عزت حاکم بر نظام اسلامی و مردم 
و قانون اساسی باشد به همین دلیل در دولت اصلاحاتی 

درخصوص این لایحه در حال انجام است .
همچنین در این نشست جمعی از منتخبین از خیرین 
و سازمان‌های مردم نهاد، ورزش و جوانان، خانه احزاب 
و تشکل های سیاسی، خبرنگاران و اهالی رسانه و بانوان 

به بیان نظرات و دیدگاه‌های خود پرداختند.

عارف: 

پیام انتخابات ریاست جمهوری چهاردهم تغییر بود

یک عضو سابق کمیسیون اقتصادی مجلس شورای 
اسلامی، تاکید کرد: از نگاه بنده مذاکرات ایران و آمریکا 
در مسیر درستی رو به جلو است و گمانه زنی رسانه ها 

با بطن مذاکرات در پشت درهای بسته تفاوت دارد.
به گزارش ایسنا، اصغر سلیمی، با اشاره به آخرین 
تحولات در روند مذاکرات ایران و آمریکا، بیان کرد: 
از نگاه بنده مذاکرات هسته ای در مسیر درستی روبه 
جلو پیش می رود. باتوجه به اتفاق و همدلی که در 
حاکمیت شکل گرفته، اهتمام رئیس جمهور و قوای 
سه گانه در سایه سیاست گذاری رهبر معظم انقلاب، 
مذاکرات با وفاق پیش می رود. در وهله اول آنچه که 
حائز اهمیت می باشد تامین منافع ملی کشور است. 

چند سالی است که تحریم های ظالمانه دشمن مشکلات اقتصادی و رفاهی برای کشور ایجاد کرده است.
وی در ادامه اظهار کرد: جمهوری اسلامی ایران ضمن پایبندی بر روی حقوق هسته ای کشور، وارد مذاکرات شد. 
ایران از انرژی هسته ای استفاده صلح آمیز داشته و در حوزه پزشکی، کشاورزی و حوزه های علمی حق استفاده 
از دانش هسته ای را دارد. جمهوری اسلامی ایران در آغاز مذاکرات نیز تاکید کرد که قصد ورود به حوزه ساخت 
سلاح های هسته ای را ندارد. هم از لحاظ اعتقادی و هم از لحاظ شرعی ایران اعتقادی به ساخت سلاح هسته ای 

ندارد. این موضع ایران بارها به شکل شفاف به مجامع بین المللی اعلام شده است.
نماینده ادوار مجلس شورای اسامی، تصریح کرد: امروز آمریکایی ها به دنبال تضمین هستند. ایران  نیز اعلام 
کرده است که حاضر است این تضمین ها را با نظارت های آژانس تامین کند. ایران می تواند از طریق مذاکرات از 
ظرفیت تکنولوژی های روز دنیا استفاده کند. این گفت وگو ها فرصتی است تا ایران به شکل مستقیم از حقوق مردم 
خود دفاع کند. همواره تبلیغات رسانه ای با بطن مذاکرات و آنچه که پشت درهای بسته می گذارد متفاوت است.

وی در ادامه تاکید کرد: برخی از خوراک های رسانه ای برای جامعه داخلی یا جوامع بین المللی تهیه می شود. 
واقعیت این است که بطن مذاکرات با آنچه که در رسانه ها مطرح می شود، تفاوت دارد. تاکنون هر دو طرف 
نسبت به ادامه مذاکرات خوش بین هستند. خیلی نباید به فضاسازی رسانه ای پرداخت. ملاک نظر دیپلمات های 
ایران است که منافع کشور برای آنان در اولویت قرار دارد. داشتن انرژی صلح آمیز هسته ای حق ایران است. بر 
روی آن نیز تاکید داریم.وی افزود: من فکر می کنم هر چقدر مذاکرات به این سمت پیش برود که گفت وگو ها 
مستقیم تر باشد، حواشی کم تر می شود. امروز هر کشوری به دنبال منافع خود هست. برخی از کشورها به دنبال 
نفوذ به روند مذاکرات برای تامین منافع خود هستند. ایران باید سعی کند تا در روند مذاکرات از ظرفیت های 
خود استفاده حداکثری داشته باشد. دیپلمات های ایرانی از توانمندی بالایی برای دفاع از حقوق ملت برخوردار 
هستند. ایران با کشورهای اروپایی و قدرت های منطقه ای نیز در ارتباط است. آنان نیز در روند مذاکرات قرار 
دارند اما اصل و هدف باید تامین منافع ایران باشد.سلیمی افزود: هیچ کس دلسوز منافع ملی ایران نیست. ما 
خودمان باید دلسوز منافع ملی باشیم. باید با برنامه ریزی و به شکل مستقل گام برداریم تا بتوانیم مذاکرات را به 
نفع ایران به نتیجه برسانیم. وی تصریح کرد: برخی از افراد در داخل کشور نیز باید مراقبت کنند تا هم پای رژیم 
صهیونیستی در مسیر مذاکرات سنگ اندازی نکنند. نباید اجازه داد با دو دستگی روند مذاکرات دچار اخلال 
شود. باید  صدای واحد در خصوص مذاکرات شنیده شود. ممکن است نقدی وجود داشته باشد. صحبت ها باید 

شنیده شود. اما نباید سنگ اندازی شود.

مشاور سیاسی رهبر معظم انقلاب با بیان اینکه ۹۰ درصد 
مشکلات کشور مدیریتی است و به تحریم ربطی ندارد، 
گفت: قبول داریم مشکلات اقتصادی موجب رنجش مردم 
شده است و نخبگان در این شرایط رقابتی برای ورود به 
امور کشور نمی‌کنند. یک ناهنجاری مدیریتی در کشور 
موجب ایجاد این شرایط شده و باید مدیران اهتمام خود 

را بکار بگیرند.
به گزارش ایسنا، علی لاریجانی در مراسم گرامیداشت روز 
استاد و تجلیل از دانشجویان خارجی که در دانشگاه اهل 
بیت برگزار شد، گفت: برخی مسائل یک سال و نیم اخیر 
مربوط به انتخابات و شرایط اقتصادی ایران می شود که 
موضوع داخلی  است؛ لذا باید حوادث را از بعد داخلی، 
منطقه ای و بین المللی مورد توجه قرار داد تا بدانیم وظیفه ما در برابر این اتفاقات چیست و چگونه می توانیم از این 

میدان مین‌گذاری شده به نحوی عبور کنیم که حداکثر منافع را کسب کنیم.
وی افزود: باید قبول کرد که ایران در برابر این همه ماجراجویی یک سال و نیم اخیر با هوشمندی و صلابت رفتار و این 
حوادث را هضم کرد و ایستادگی و مقاومت خود را نشان داد. این ویژگی یک تمدن کهن است. همچنان که بسیاری از 
کشورها در برابر این حوادث کمر خم می کنند و در برابر رفتارهای هیجانی سیاسی فریب می خورند؛ اما ملت ایران با 

خویشتن داری توانست هدف های خود را پیش ببرد.
لاریجانی افزود: در شرایط امروز تصوراتی که دشمن به خصوص غربی ها دارند، این است که ایران شرایطی پیدا کرده 
است که باید با آنها تسویه حساب کرد. می گویند ایران از نظر اقتصادی وضعیت خوبی ندارد، باید فشارها افزایش یابد. 

دوم اینکه تلاش می کنند به پیکره سرمایه اجتماعی این کشور ضربه بزنند.
این مقام مسئول افزود: دشمنان می گویند دامنه های ایران در منطقه دچار ضربه شده است؛ بنابراین ایران هم از درون 
و هم از منطقه دچار ضعف است، باید از این فرصت استفاده کنیم. اینکه ما در شرایط اقتصادی اشکالاتی داریم را نفی 
نمی کنیم. برخی از این اشکالات به تحریم ها مربوط می‌شود و برخی نیز مشکلات مدیریتی دارد. ما این را قبول داریم 

و مدیران باید اهتمام خود را بکار گیرند. 
مشاور سیاسی رهبر انقلاب تاکید کرد: سال هاست می گویم حکومت و دولت باید چابک و کم‌هزینه باشد؛ اما الان 
۹۰ درصد بودجه کشور صرف امور جاری می شود؛ حتی کارمندان بضاعت کافی را ندارند و این موارد موجب رنجش 
مردم شده است. شرایط به گونه ای است که نخبگان کشور رقابتی برای ورود به امور کشور نمی کنند. یک ناهنجاری 
مدیریتی در کشور موجب ایجاد این شرایط است.رئیس سابق مجلس اظهار کرد: قانون تسهیل فضای کسب و کار 
سال ها تصویب شده است؛ اما اجرا نمی شود و باید تولیدکنندگان مورد توجه قرار بگیرند و در سیاست گذاری سهیم 
باشند. نباید ساده از کنار این گونه مسائل گذشت. بنابراین اگر دشمن به این مسائل نگاه دارد ما نیز باید اشکال خود 
را رفع کنیم. مسئله سرمایه گذاری، تولید و روان سازی باید اولویت کشور باشد. ما مشکلات اقتصادی کشور را قبول 
داریم همه افراد جامعه دچار مشکل معیشتی هستند.وی تاکید کرد: یکی دیگر از موضوعات این بود که می گویند 
ایران امتداد استراتژیک خود در منطقه را از دست داده است؛ بنابراین باید به این کشور فشار آورد. باید گفت در صحنه 
بین المللی حرکت ها به سوی منطقه گرایی حرکت می کند، کسانی مخالف این وضعیت هستند که معتقدند هژمونی 
متمرکز دارند؛ لذا مانع می شوند. بنابراین باید بپذیریم مسائل در صحنه بین المللی در حال تغییر است و تنها پرونده 

روی میز در کشاکش این مسائل صرفا مسئله ایران نیست. 

سلیمی:

تبلیغات رسانه‌ای با بطن مذاکرات متفاوت است
لاریجانی: 

ناهنجاری مدیریتی در کشور شکل گرفته است

      روزنه
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نفت و انرژی

    خبر

یک کارشناس انرژی گفت: به دلیل اینکه 
چاه های گاز عمرشان از نیمه گذشته و 
افت فشار آنها آغاز شده است به واردات 
تکنولوژی های نوین برای فشار افزایی نیاز 

داریم.
مهرداد عباد، کارشناس انرژی   در رابطه با 
اهمیت فشار افزایی پارس جنوبی گفت: در 
خصوص بحث چاه‌های گاز ایران ما صنعت گاز 

پس از صنعت نفت شروع به کار کرد.
به عنوان مثال پس از جنگ تحمیلی صنعت 
نفت و گاز در کشور ما شروع به پیشرفت کرد.

وی ادامه داد: این پیشرفت در فازهای مختلف 
پارس جنوبی اتفاق افتاد و بخش زیادی از سبد 
انرژی کشور عملًا از طریق گاز استخراجی از 

این میدان مشترک تأمین می‌شد.
این کارشناس انرژی خاطر نشان کرد: ابتدا 
شاید ۳۰ - ۴۰ سال پیش کمتر کسی در دنیا 
پیش بینی افشار در میدان پارس جنوبی و نیاز 
به تکنولوژی جدید را برای استحصال می‌کرد .

عباد اضافه کرد: متأسفانه دولت مردان ما در 
ابتدا تصورشان بر این بوده که ایران تا ابد گاز 
خواهد داشت و به همین دلیل کل کشور را با 
هزینه بالا و اقدامی پر ریسک لوله کشی کردند.

وی با اشاره به اینکه در کشور ما تنوع سبد 

سوخت وجود ندارد، اضافه کرد: یک سیاست 
اشتباه این است که نوع سبد سوختی در کشور 
ما وجود ندارد و در سال‌های اخیر که مسأله 
فشار افزایی مطرح شده به دلیل اینکه چاه‌های 
گاز عمرشون از نیمه گذشته و افت فشار آنها 

آغاز شده است.
وی ادامه داد،: در جای جای دنیا با استفاده از 
تکنولوژی‌های جدید جدید و فناوری‌های نوین 
در این بحث استفاده می‌کنند اما عملًا ما توی 
ایران از چند روش قدیمی که شامل تزریق گاز 
ترش و تزریق آب و.... مورد استفاده قرار می‌گیرد 
در حالی که در دنیا م با استفاده از انواع گازهای 

مختلف گاز فشرده، گازهای بی اثر و یا گاز هلیوم 
به نوعی فشار افزایی انجام می‌دهند.

وی ادامه داد: روش‌های حرارتی روش‌های 
بسیار نوینی هستند که استفاده از نانو ذرات 

در دستور کارشان قرار دارد.
این کارشناس انرژی ادامه داد: در این سال‌ها 
به واسطه تحریم‌ها بسیاری از تکنولوژی و 
فناوری‌ها را ما نتوانستیم وارد کشو کردن و 
استفاده از روش‌های قدیمی هم عملًا کارایی 
خود را از دست داده است با توجه به اینکه 
چاه‌های گاز این میدان مشترک است و قطر از 
فناوری‌های نوین استفاده می‌کند و در بحث 

استفاده از مشتقات گازی هم خیلی پیشرفت 
کردند.وی تاکید کرد: گاز طبیعی که ما خارج 
می‌کنیم عملًا خام فروشی و خامسوزی روش 
انجام می‌دهیم و بسیاری از مشتقات کمی در 

ایران امکان جداسازی آن وجود ندارد.
وی با تاکید بر اینکه باید به خود را به 
تکنولوژی‌های روز دنیا تجهیز کنیم، خاطر نشان 
کرد: حتماً باید بیایم به سرعت از تکنولوژی‌های 
روز دنیا از شرکت‌های که دارای علم روز این 
حوزه هستند استفاده کرده و امیدواریم تعاملات 
بین المللی به سمتی بره که بتوانیم با شرکت‌های 
معتبر بین المللی که در متخصص در صنعت 

گاز همکاری داشته باشیم
این کارشناس انرژی در خاتمه اضافه کرد: به 
عنوان مثال زمانی که توتال در ایران فعالیت 
می‌کرد یکی از بزرگترین شرکت‌های گازی که 
به صنعت گاز ایران هم خیلی کمک کرد باز هم 
در ادامه حالا انواع اقسام اروپایی و امریکایی 
آسیایی هستند که می‌توانند در این بحث 
فناوری و انتقال تکنولوژی کمک کنند تا ما 
بتوانیم به سرعت خود را به صنعت گاز دنیا 
برگردانیم زیرا ما در عمل جزو سه تا بزرگترین 
تولید کننده و دارنده گاز طبیعی دنیا هستیم 

اما به خاک سوزی اکتفا کردیم.

یک کارشناس انرژی بیان کرد:

لزوم واردات تجهیزات روز دنیا برای فشار افزایی پارس جنوبی مدیرعامل توانیر خبر داد:

افزایش اختیار استانداران درباره مدیریت 
مصرف برق با دستور رئیس جمهور

 مدیرعامل شرکت تولید، انتقال و توزیع نیروی برق )توانیر( گفت: 
پیرو دستور رئیس جمهوری، سهم انرژی قابل ارائه به هر استان اعلام 
و اجرای طرح‌های مدیریت مصرف در سقف مصرف برق تعیین شده 

به استانداران واگذار شد.
 مصطفی رجبی مشهدی با اشاره به دستور رئیس جمهوری مبنی بر 
واگذاری اجرای طرح‌های مدیریت مصرف به استان‌ها مطابق سهم 
انرژی قابل ارائه به هر استان افزود: در این تفاهمنامه مقرر شد با توجه 
به تجربه ارزشمند همکاری وزارت کشور و استانداران در مدیریت 
سوخت زمستانی و به منظور تامین بهینه برق بخش‌های مختلف در 
دوره ناترازی تولید و مصرف برق و محدودیت سوخت، این اقدام با 
هدف استفاده از ظرفیت‌های استانی در مدیریت و کاهش ناترازی و 
همچنین افزایش توان عملیاتی و هماهنگی سازمان‌ها و دستگاه‌های 

استانی در اجرای دقیق برنامه‌های مدیریت مصرف انجام شود.
وی بیان‌داشت: کنترل و محدودسازی پرمصرف‌ها و کاهش مصارف 

غیرمجاز در استان‌ها از دیگر اهداف این تفاهم نامه است.
رجبی مشهدی ادامه‌داد: طرح‌های افزایش تولید و کاهش مصرف 
محلی منجر به بهبود ناترازی تولید و مصرف برق شده و بر رضایت 

مصرف کنندگان خواهد افزود.
شب گذشته با حضور وزیران نیرو، کشور و دیگر دستگاه‌های اجرایی‌، 
تفاهم‌نامه مدیریت مصرف برق استانی در جهت توسعه اختیارات آنها 

در مدیریت مصرف برق امضا شد.
 

 تولید ۷.۵ گیگاوات ساعت برق 
در تصفیه‌خانه‌های تهران

 ۷.۵ گیگاوات ساعت برق از انرژی‌های پاک و تجدیدپذیر در سال ۱۴۰۳ در 
تصفیه‌خانه‌های فاضلاب شهر تهران تولید شده است.

 نخستین نیروگاه بیوگاز شرکت فاضلاب تهران که تولید برق آن حاصل از 
گازهای متصاعد شده طی فرآیند تصفیه فاضلاب شهری است در سال ۱۳۸۹ 
با ظرفیت اسمی ۴.۸ مگاوات در واحدهای ۱ تا ۴ تصفیه‌خانه فاضلاب جنوب 
تهران راه‌اندازی شد.همچنین در فروردین سال ۱۴۰۲ نیز دومین نیروگاه 
بیوگاز در واحدهای ۵ و ۶ تصفیه‌خانه فاضلاب جنوب تهران با ظرفیت اسمی 
۲.۴ مگاوات افتتاح شد.این دو نیروگاه بیوگاز تصفیه‌خانه جنوب تهران دارای 
ظرفیت نامی تجمعی ۷.۲ مگاوات هستند که این میزان قابلیت تولید ۲۰ 
گیگاوات ساعت برق در سال را دارد که معادل تأمین برق مورد نیاز ۷ هزار 
اشتراک برق خانگی است.مدیر سیستم‌های کنترل و انرژی شرکت فاضلاب 
تهران با بیان اینکه دو نیروگاه بیوگاز در واحدهای یک تا شش تصفیه‌خانه 
فاضلاب جنوب تهران در حال بهره‌برداری هستند، گفت: نیروگاه بیوگاز سوم 
در تصفیه‌خانه فاضلاب غرب تهران )فیروزبهرام( ساخته و افتتاح شده است 

که ظرفیت تولید بیش از ۸ گیگاوات ساعت برق در سال را خواهد داشت.

جبران ناترازی برق با حرکت به سمت انرژی‌های تجدیدپذیر
یک کارشناس انرژی گفت: در این شرایط دو راهکار وجود دارد؛ 
یکی آنکه مصرف کننده بداند سوخت کافی نداریم و دیگری 
توسعه تجدیدپذیر ها باید به این سمت حرکت کنیم تا از ناترازی 

روز افزون بکاهیم.
 هاشم اورعی کارشناس انرژی در نشست خبری  گفت: از سال 
گذشته تا کنون چهار هزار مگاوات نیروگاه وارد مدار شده است 
اما متأسفانه نیاز به مصرف بیش از این مقدار است و متأسفانه به 

دلیل ارزان بودن قیمت برق این اتفاق افتاده است.
وی ادامه داد: باید به برق نگاه کالا داشت چرا که زمانی که تورم و 
دستمزد افزایش پیدا می‌کند نباید قیمت برق درصد ناچیزی رشد 
داشته باشد.اورعی با اشاره به اینکه ۹۰ درصد انرژی کشور وابسته 

به گاز است خاطر نشان کرد: دولت چهاردهم وارث گذشته‌های 
گذشته است که متأسفانه نه آب برای نیروگاه‌های آبی داریم و 
نه سوخت کافی برای نیروگاه‌های حرارتی وجود دارد در این 
شرایط دو راهکار وجود دارد؛ یکی آنکه مصرف کننده بداند 
سوخت کافی نداریم و دیگری توسعه تجدیدپذیرها باید به این 
سمت حرکت کنیم تا از ناترازی روز افزون بکاهیم.به گفته این 
استاد دانشگاه استفاده از تجهیزات به روز امری الزامی است زیرا 
نمی‌توان با تجهیزات ۲۰ سال گذشته به انرژی‌های برسیم، ضمن 
آنکه مصرف کننده باید تغییر کند اگرنه توسعه تجدیدپذیرها 

مثمر ثمر نخواهد بود.
وی با اشاره به اینکه یک کیلو وات ساعت برق بیش از ۱۰ هزار 

تومان هزینه بر است، خاطر نشان کرد: اگر برق را به دست بخش 
خصوصی واگذار کنیم هزینه تمام شده به ۵ هزار تومان می‌رسد 
در حالی که متوسط فروش برق ۵۰۰ تومان است به همین دلیل 

بخش خصوصی رغبتی برای ورود به این عرصه نکرده است.

 مرحله102
 پلاک 90 اصلی روستای آرپادرسی واقع 

در بخش 5 مراغه
۱.پلاک ۲۲۴ فرعی بنام آقای مصطفی صفرزاده تحت 

عنوان ششدانگ باغ  بمساحت ۱۲۴۴.۱7  متر مربع
۲.پلاک ۲۲۲ فرعی بنام آقای حیدر میرزائی و غلامرضا 
صفرزاده هرکدام سه دانگ مشاع از ششدانگ زمین 

زراعی  بمساحت ۹3۵۹.۵3  متر مربع
3.پلاک ۴37 فرعی بنام آقای قوچعلی حسن زاده تحت 
عنوان ششدانگ زمین زراعی  بمساحت ۹۵۶3.۱۸  متر 

مربع
۴.پلاک ۴3۶ فرعی بنام آقای قوچعلی حسن زاده تحت 
عنوان ششدانگ زمین زراعی  بمساحت ۲۵۱۴.۹3  متر 

مربع
۵.پلاک 3۵۵ فرعی بنام آقای الهویردی حسن زاده تحت 

عنوان ششدانگ باغ  بمساحت ۲۸۰۲.3۵  متر مربع
۶.پلاک 3۵3 فرعی بنام آقای تیمور صفر زاده تحت 
عنوان ششدانگ زمین زراعی  بمساحت ۱۰۴۵۲.۰۹  متر 

مربع
7.پلاک 3۵۲ فرعی بنام آقای محمد همکلی آرپادره 
تحت عنوان ششدانگ باغ  بمساحت ۱۰۱۲.7۲  متر 

مربع
۸.پلاک 3۵۱ فرعی بنام آقای کاظم رادفر تحت عنوان 
ششدانگ زمین زراعی  بمساحت ۱۴۸7۵.۴۵  متر مربع

۹.پلاک 3۴۶ فرعی بنام آقای غلامعلی زاده تحت عنوان 
ششدانگ زمین زراعی  بمساحت ۱۵۶۸۵.۵۴  متر مربع

۱۰.پلاک 3۹۴ فرعی بنام آقای کرم کریمی تحت عنوان 
ششدانگ زمین زراعی  بمساحت ۸۸۸۱.۶۴  متر مربع

تحت  کرمی  حبیب  آقای  بنام  فرعی  ۱۱.پلاک 3۹7 
بمساحت ۱۱۹۴۶.۵۵   زراعی   زمین  عنوان ششدانگ 

متر مربع
بهمرد تحت  آقای یوسف  بنام  ۱۲.پلاک ۲۲۰ فرعی 
بمساحت ۱۴۲۰۲.۲۵   زراعی   زمین  عنوان ششدانگ 

متر مربع
۱3.پلاک ۲۱۵ فرعی بنام آقای محمد کرمی تحت عنوان 

ششدانگ زمین زراعی  بمساحت ۶۰۹۰.۴۴  متر مربع
۱۴.پلاک ۲۰۴ فرعی بنام آقای همایت خلیلی تحت 

عنوان ششدانگ باغ  بمساحت ۹۸۸۶.۸۲  متر مربع
و  کرمی  مصطفی  آقای  بنام  فرعی   ۲۰3 ۱۵.پلاک 
اکبرکرمی هرکدام سه دانگ مشاع از ششدانگ زمین 

زراعی  بمساحت ۴3۸۶۶.۲۹  متر مربع
۱۶.پلاک ۲۰۲ فرعی بنام آقای امامقلی خدا پناه تحت 
عنوان ششدانگ زمین زراعی  بمساحت ۲۴۶3.۸۲  متر مربع

۱7.پلاک ۱۹۸ فرعی بنام آقای امامقلی خدا پناه تحت 
عنوان ششدانگ باغ  بمساحت ۱۹۰۲.۴۶  متر مربع

۱۸.پلاک ۱۹۵ فرعی بنام آقای امامقلی خدا پناه تحت 
عنوان ششدانگ زمین زراعی  بمساحت ۶۴7۶.۹7  متر مربع
۱۹.پلاک ۱۹۴ فرعی بنام آقای امامقلی خدا پناه تحت 
عنوان ششدانگ زمین زراعی  بمساحت ۱۲۰۰۵.7۶  متر 

مربع
۲۰.پلاک 3۲۵ فرعی بنام آقای باقر معموری و روح اله 
معموری هرکدام سه دانگ مشاع از ششدانگ زمین 

زراعی  بمساحت ۱۶۵۵.۱۶  متر مربع
۲۱.پلاک ۲۸۸ فرعی بنام آقای باقر معموری و روح اله 
معموری هرکدام سه دانگ مشاع از ششدانگ زمین 

زراعی  بمساحت ۵۵۹۹.۰۵  متر مربع
۲۲.پلاک ۲۹3 فرعی بنام آقای شمس اله چوپانی تحت 

عنوان ششدانگ باغ  بمساحت ۱۸۵3.۹۲  متر مربع
۲3.پلاک ۲۹۸ فرعی بنام آقای شمس اله چوپانی تحت 
عنوان ششدانگ زمین مزروعی  بمساحت ۸۱۵3.۴۴  متر 

مربع
۲۴.پلاک ۲۹۹ فرعی بنام آقای یحیی اسکندری تحت 

عنوان ششدانگ باغ  بمساحت ۱73۹.۴3  متر مربع
۲۵.پلاک 3۰۰ فرعی بنام آقای یحیی اسکندری تحت 
عنوان ششدانگ زمین زراعی  بمساحت ۲۱۸7۸.۶7  متر 

مربع
۲۶.پلاک 3۰۵ فرعی بنام آقای یحیی اسکندری تحت 
عنوان ششدانگ زمین زراعی  بمساحت ۴7۶۸.73  متر 

مربع
۲7.پلاک 3۰۶ فرعی بنام آقای یحیی اسکندری تحت عنوان 

ششدانگ زمین زراعی  بمساحت ۱۶۸۸7.۰۴  متر مربع
۲۸.پلاک 3۰۹ فرعی بنام آقای علی صفر زاده تحت 
عنوان ششدانگ زمین زراعی  بمساحت ۱۶۲۶۹.۶۲  متر 

مربع
۲۹.پلاک 33۴ فرعی بنام آقای عزیز حسن زاده تحت 
عنوان ششدانگ زمین زراعی  بمساحت 7۰۱۹.7  متر مربع

3۰.پلاک 3۱۶ فرعی بنام آقای جواد کرمی تحت عنوان 
ششدانگ زمین زراعی  بمساحت ۱37۰۵.۰3  متر مربع

3۱.پلاک 3۱۴ فرعی بنام آقای جواد کرمی تحت عنوان 
ششدانگ زمین زراعی  بمساحت ۸۰۲۱.۹7  متر مربع

3۲.پلاک 37۰ فرعی بنام آقای تیمور صفر زاده تحت عنوان 
ششدانگ زمین زراعی  بمساحت ۱۴۶۸3.۲۱  متر مربع

33.پلاک ۲۹۲ فرعی بنام آقای علی صفر زاده تحت عنوان 
ششدانگ زمین زراعی  بمساحت ۱۰۴۸۸.۲7  متر مربع

3۴.پلاک 3۶۹ فرعی بنام آقای یحیی اسکندری تحت 
عنوان ششدانگ زمین زراعی  بمساحت ۱۵۸۲.۶۴  متر مربع

3۵.پلاک 3۶۵ فرعی بنام آقای محمد همکلی آرپادره 
بمساحت  زراعی   زمین  عنوان ششدانگ  تحت  سی 

۹۲۵.۰۹  متر مربع
3۶.پلاک 3۵۸ فرعی بنام آقای ودود نصیری تحت عنوان 

ششدانگ زمین زراعی  بمساحت ۸۹۱.۸۲  متر مربع
زاده  زاده حسن  آقای گل  بنام  37.پلاک 33۶ فرعی 
زارعی   زمین  ششدانگ  عنوان  تحت  سی  آرپادره 

بمساحت 7۵۵۹.۰۸  متر مربع
3۸.پلاک ۲۵3 فرعی بنام آقای لطفعلی امانتی تحت 
عنوان ششدانگ زمین زراعی  بمساحت ۱۰۴۸۵متر مربع

3۹.پلاک ۲۶۰ فرعی بنام آقای حسین همکلی آرپادره 
سی تحت عنوان ششدانگ باغ  بمساحت ۱73۱.۰۱  متر 

مربع
۴۰.پلاک ۲۶7 فرعی بنام آقای عیوض پور محمد تحت 
عنوان ششدانگ زمین زراعی  بمساحت ۶۵۹۲.۸۸  متر 

مربع
۴۱.پلاک ۲۶۹ فرعی بنام آقای عیوض پور محمد تحت 
عنوان ششدانگ زمین زراعی  بمساحت ۶7۹۵.37  متر 

مربع
۴۲.پلاک ۲7۰ فرعی بنام آقای لطفعلی امانتی تحت 
عنوان ششدانگ زمین زراعی  بمساحت ۱۵۱۸.۱۶ متر 

مربع
۴3.پلاک ۲7۶ فرعی بنام آقای کاظم رادفر تحت عنوان 

ششدانگ زمین زراعی  بمساحت ۱۶۲۹۰.۴۲ متر مربع
۴۴.پلاک ۲۸۲ فرعی بنام آقای بلال خدا پناه تحت 
عنوان ششدانگ زمین زراعی  بمساحت 3۴۰7.۴۸  متر 

مربع
خیراله کرمی تحت  آقای  بنام  فرعی  ۴۵.پلاک ۲۸3 
بمساحت ۱33۴۰.۶7   زراعی   زمین  عنوان ششدانگ 

متر مربع
خیراله کرمی تحت  آقای  بنام  فرعی  ۴۶.پلاک ۲۸۶ 
بمساحت ۱۶۴۹۰.۶3   زراعی   زمین  عنوان ششدانگ 

متر مربع
تحت  نصیری  ودود  آقای  بنام  فرعی  ۴7.پلاک ۲37 
بمساحت ۱۴7۴۵.3۹   زراعی   زمین  عنوان ششدانگ 

متر مربع
تحت  نصیری  ودود  آقای  بنام  فرعی  ۴۸.پلاک ۲3۶ 
بمساحت ۱۲۲۱۴.۲۶   زراعی   زمین  عنوان ششدانگ 

متر مربع
۴۹.پلاک ۲۲۹ فرعی بنام آقای رحیمه همکلی  تحت 
عنوان ششدانگ زمین زراعی  بمساحت ۱3۱۱۶.۴۶  متر 

مربع
۵۰.پلاک ۲7۲ فرعی بنام آقای محبوب جوادی تحت 
عنوان ششدانگ زمین زراعی  بمساحت 7777.۶۲  متر 

مربع
سایر  و  مجاورین  و  مشاعی  مالکین  کلیه  اطلاع  به 
 ۱۵ فاصله  به  نوبت  دو  در  مراتب  حقوقی  صاحبان 
روزآگهی می شود ، همچنین در  روستاها نیز رأی هیأت 
با حضور نماینده شورای اسلامی روستا در محل الصاق 
چنانچه اعتراضی در این خصوص داشته باشند باید از 
تاریخ انتشار آگهی و در روستاها از تاریخ الصاق در محل 
تا دو ماه اعتراض خود را به اداره ثبت اسناد و املاک 
ملکان تحویل تا مطابق ماده 3  قانون و ماده۱3 آئین 
نامه قانون تعیین تکلیف اراضی اقدام بعمل آید. در غیر 
اینصورت اداره ثبت اسناد و املاک طبق مقررات به 
وظیفه خود عمل خواهد کرد و صدور سند مالکیت مانع 
مراجعه متضرر به دادگاه نخواهد شد. لازم بذکر است 
مهلت اعتراض به آگهی های اصلاحی یک ماه میباشد .

تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۴/۰۲/۲۴
تاریخ انتشار نوبت دوم : ۱۴۰۴/۰3/۰7

اداره ثبت و اسناد و املاک ملکان

آگهی موضوع قانون تعیین تکلیف اراضی فاقد سند

آگهی قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مصوب ۹۲/۰۹/۲۰ مجلس شورای اسلامی در اجرای ماده  3 قانون و ماده ۱3 آیین 
نامه اجرای قانون فوق به مالکین مشاعی  ابلاغ میشود که بموجب آراء صادره از هیئت حل اختلاف مستقر در ثبت اسناد و املاک ملکان به قطعات مفروزی از بخش 

۵ مراغه  بشرح زیر سند ملکیت صادر و تسلیم خواهد شد .

آگهی موضوع قانون تعیین تکلیف اراضی فاقد سند
آگهی قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مصوب ۹۲/۰۹/۲۰ مجلس شورای اسلامی در اجرای ماده  3 قانون و ماده ۱3 آیین نامه 
اجرای قانون فوق به مالکین مشاعی  ابلاغ میشود که بموجب آراء صادره از هیئت حل اختلاف مستقر در ثبت اسناد و املاک ملکان به قطعات مفروزی از بخش ۵ مراغه  

بشرح زیر سند ملکیت صادر و تسلیم خواهد شد .
 مرحله101 

 پلاک 90 اصلی روستای آرپادرسی واقع 
در بخش 5 مراغه

۱.پلاک ۱۹3 فرعی بنام آقای بلال خدا پناه تحت عنوان 
ششدانگ زمین زراعی  بمساحت ۱37۴۴.۵۲  متر مربع

۲.پلاک 3۴۲ فرعی بنام آقای مهناز حسن زاده تحت 
عنوان ششدانگ زمین زراعی  بمساحت 7۶۴۰.7۴  متر 

مربع
3.پلاک 3۸۰ فرعی بنام آقای جعفر نوبخت تحت عنوان 
ششدانگ زمین زراعی  بمساحت ۱۲۱۰۲.3۱  متر مربع

۴.پلاک 37۸ فرعی بنام آقای جعفر نوبخت تحت عنوان 
ششدانگ باغ  بمساحت ۱3۶3.۱۶  متر مربع

۵.پلاک 3۴۱ فرعی بنام آقای مهناز حسن زاده تحت 
عنوان ششدانگ زمین زراعی  بمساحت 3۱۲۶.۴۸  متر 

مربع
۶.پلاک 3۱۱ فرعی بنام آقای علی صفرزاده تحت عنوان 
ششدانگ زمین زراعی  بمساحت ۱۱۰3۴.37  متر مربع

7.پلاک 3۱۰ فرعی بنام آقای علی صفرزاده تحت عنوان 
ششدانگ زمین زراعی  بمساحت ۹۴۲۴.۸۴  متر مربع

۸.پلاک 3۰۸ فرعی بنام آقای علی صفرزاده تحت عنوان 
ششدانگ زمین زراعی  بمساحت ۵۴۲۲.۰۶  متر مربع

تحت  صفرزاده  علی  آقای  بنام  فرعی  ۹.پلاک 3۰7 
عنوان ششدانگ باغ  بمساحت ۶۱3۰.۶۸  متر مربع

۱۰.پلاک 3۰۴ فرعی بنام آقای یحیی اسکندری تحت 
عنوان ششدانگ باغ  بمساحت ۱۲۲۸.۱۲  متر مربع

۱۱.پلاک 3۰3 فرعی بنام آقای یحیی اسکندری تحت 
عنوان ششدانگ باغ  بمساحت ۱۰۸۱.۲۵  متر مربع

۱۲.پلاک 3۰۲ فرعی بنام آقای یحیی اسکندری تحت عنوان 
ششدانگ زمین زراعی  بمساحت ۱۴۶۵۴.۰3  متر مربع

۱3.پلاک 3۰۱ فرعی بنام آقای یحیی اسکندری تحت 
عنوان ششدانگ زمین زراعی  بمساحت ۱۹۹۴.۱۶  متر 

مربع
۱۴.پلاک ۲۹7 فرعی بنام آقای شمس اله چوپانی تحت 

عنوان ششدانگ باغ  بمساحت ۱۱۴۰.۴3  متر مربع
۱۵.پلاک ۲۹۶ فرعی بنام آقای شمس اله چوپانی تحت 
عنوان ششدانگ زمین زراعی  بمساحت ۴۶۹۵.۵۹  متر مربع
۱۶.پلاک ۲۹۵ فرعی بنام آقای شمس اله چوپانی تحت 
عنوان ششدانگ زمین زراعی  بمساحت ۲۸۶۵۵.۲۲  متر 

مربع
۱7.پلاک ۲۹۴ فرعی بنام آقای شمس اله چوپانی تحت 
عنوان ششدانگ زمین زراعی  بمساحت ۲۴۶۵۶.۹  متر 

مربع
معموری  اله  روح  آقای  بنام  فرعی   ۲۸۹ ۱۸.پلاک 
سه دانگ مشاع از ششدانگ زمین زراعی  بمساحت 

۱3۵۱۹.7۸  متر مربع
۱۹.پلاک ۲۸۹ فرعی بنام آقای باقرمعموری سه دانگ 
مشاع از ششدانگ زمین زراعی  بمساحت ۱3۵۱۹.7۸  

متر مربع

آقای خیراله کرمی تحت  بنام  ۲۰.پلاک ۲۸۴ فرعی 
عنوان ششدانگ زمین زراعی  بمساحت ۱۲۱۴۴.۹۵  

متر مربع
۲۱.پلاک ۲۸۰ فرعی بنام آقای بلال خدا پناه تحت 
عنوان ششدانگ زمین زراعی  بمساحت 7۱۱7.۸  متر 

مربع
۲۲.پلاک ۲7۹ فرعی بنام آقای بلال خدا پناه تحت 
عنوان ششدانگ زمین زراعی  بمساحت ۱3۱۸۸.3۱  متر 

مربع
۲3.پلاک ۲7۸ فرعی بنام آقای بلال خدا پناه تحت 
عنوان ششدانگ زمین زراعی  بمساحت ۲۱۰۵۱.۸۴  متر 

مربع
۲۴.پلاک ۲77 فرعی بنام آقای بلال خدا پناه تحت 
عنوان ششدانگ زمین زراعی  بمساحت ۱۰۶7۱.۶3  متر 

مربع
۲۵.پلاک ۲7۴ فرعی بنام آقای زینب خدا پناه تحت 
عنوان ششدانگ زمین زراعی  بمساحت ۵۰۰۴.۶۱  متر 

مربع
۲۶.پلاک ۲73 فرعی بنام آقای بلال خدا پناه تحت 

عنوان ششدانگ باغ  بمساحت ۲3۶7.7۵  متر مربع
۲7.پلاک ۲7۱ فرعی بنام آقای کاظم رادفر تحت عنوان 

ششدانگ باغ  بمساحت ۶۱۹۰.۰۴  متر مربع
۲۸.پلاک ۲۶۶ فرعی بنام آقای عیوض پور محمد تحت 
عنوان ششدانگ زمین زراعی  بمساحت ۴۰۶۶.۶۹  متر 

مربع
۲۹.پلاک ۲۶۱ فرعی بنام آقای حسین همکلی تحت عنوان 

ششدانگ زمین زراعی  بمساحت ۲3۴۱۰.۲7  متر مربع
3۰.پلاک ۲۶۵ فرعی بنام آقای مصطفی نجد  تحت عنوان 

ششدانگ زمین زراعی  بمساحت 7۴۶۶.۶3  متر مربع
3۱.پلاک ۲۵7 فرعی بنام آقای حسین همکلی تحت 
عنوان ششدانگ زمین زراعی  بمساحت ۶۰۵۰.۸  متر مربع

3۲.پلاک ۲3۰ فرعی بنام آقای فیض اله رادفر تحت 
عنوان ششدانگ باغ  بمساحت ۸37.۹۴  متر مربع

33.پلاک ۲۵۲ فرعی بنام آقای زینب خدا پناه تحت عنوان 
ششدانگ زمین زراعی  بمساحت ۶۹۹۶.۰۸  متر مربع

3۴.پلاک ۲۵۱ فرعی بنام آقای محبوب جوادی تحت 
عنوان ششدانگ باغ  بمساحت ۱۱۶3.۹۶  متر مربع

3۵.پلاک ۲۵۰ فرعی بنام آقای محمد صفرزاده تحت 
عنوان ششدانگ باغ  بمساحت ۱۰۵۸.۶۴  متر مربع

3۶.پلاک ۲۴۹ فرعی بنام آقای غلامرضا صفرزاده تحت 
عنوان ششدانگ باغ  بمساحت ۵۰۹۵.3۲  متر مربع

نصیری تحت  ودود  آقای  بنام  فرعی  37.پلاک ۲3۵ 
عنوان ششدانگ زمین مزروعی  بمساحت ۲۶3۶.۸۶  

متر مربع
3۸.پلاک ۲3۴ فرعی بنام آقای جمشید نصیری تحت 
عنوان ششدانگ زمین مزروعی  بمساحت ۱۵۲۰۸.۸۲  

متر مربع
3۹.پلاک ۲33 فرعی بنام آقای فیض اله رادفر تحت 

عنوان ششدانگ زمین مزروعی  بمساحت ۸۵۵۶.۱7  
متر مربع

۴۰.پلاک ۲3۲ فرعی بنام آقای فیض اله رادفر تحت 
عنوان ششدانگ زمین مزروعی  بمساحت ۲۶۶۵.۶3  

متر مربع
۴۱.پلاک ۴۶۱ فرعی بنام آقای رستم اسکندری تحت 
عنوان ششدانگ زمین زراعی  بمساحت ۲۲777.۰۹  متر 

مربع
۴۲.پلاک ۴۶۲ فرعی بنام آقای رستم اسکندری تحت 
عنوان ششدانگ زمین زراعی  بمساحت ۲۲۸3۰.3۶  متر 

مربع
نوبخت تحت  آقای جعفر  بنام  ۴3.پلاک 37۹ فرعی 
عنوان ششدانگ زمین زراعی  بمساحت ۱۵۱۱.۹  متر 

مربع
۴۴.پلاک 3۸۶ فرعی بنام آقای زیاد کریمی تحت عنوان 
ششدانگ زمین زراعی  بمساحت ۱۵۴۴۶.7۵  متر مربع

۴۵.پلاک 3۹۱ فرعی بنام آقای کرم کریمی تحت عنوان 
ششدانگ زمین زراعی  بمساحت ۱۹۵۹۹  متر مربع

۴۶.پلاک ۴۵7 فرعی بنام آقای رستم اسکندری تحت 
عنوان ششدانگ باغ  بمساحت 37۱۶.۱۶  متر مربع

۴7.پلاک ۴۵۴ فرعی بنام آقای رستم اسکندری تحت 
عنوان ششدانگ زمین مزروعی  بمساحت ۱3۴۶۲.۴۹  

متر مربع
۴۸.پلاک ۴۴۸ فرعی بنام آقای جعفر قلی ارجمند تحت 
عنوان ششدانگ زمین مزروعی  بمساحت ۲۶۴۸۰.۹  متر 

مربع
زاده  قوچعلی حسن  آقای  بنام  فرعی  ۴۹.پلاک ۴۴3 
بمساحت  مزروعی   زمین  ششدانگ  عنوان  تحت 

3۲۲۲.۵3  متر مربع
زاده  قوچعلی حسن  آقای  بنام  فرعی  ۵۰.پلاک ۴3۹ 
بمساحت  مزروعی   زمین  ششدانگ  عنوان  تحت 

3۴3۲.۰۹  متر مربع
سایر  و  مجاورین  و  مشاعی  مالکین  کلیه  اطلاع  به 
 ۱۵ فاصله  به  نوبت  دو  در  مراتب  حقوقی  صاحبان 
روزآگهی می شود ، همچنین در  روستاها نیز رأی هیأت 
با حضور نماینده شورای اسلامی روستا در محل الصاق 
چنانچه اعتراضی در این خصوص داشته باشند باید از 
تاریخ انتشار آگهی و در روستاها از تاریخ الصاق در محل 
تا دو ماه اعتراض خود را به اداره ثبت اسناد و املاک 
ملکان تحویل تا مطابق ماده 3  قانون و ماده۱3 آئین 
نامه قانون تعیین تکلیف اراضی اقدام بعمل آید. در غیر 
اینصورت اداره ثبت اسناد و املاک طبق مقررات به 
وظیفه خود عمل خواهد کرد و صدور سند مالکیت مانع 
مراجعه متضرر به دادگاه نخواهد شد. لازم بذکر است 
مهلت اعتراض به آگهی های اصلاحی یک ماه میباشد .

تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۴/۰۲/۲۴
تاریخ انتشار نوبت دوم : ۱۴۰۴/۰3/۰7

اداره ثبت و اسناد و املاک ملکان
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قرارداد صادرات توربین ایرانی به روسیه معادلات غرب درباره تحریم را برهم زد.
به گزارش خبرآنلاین، سپتامبر ۲۰۲۲، پروژه‌های حیاتی انرژی روسیه به دلیل نقص 
فنی در توربین‌های ساخت آلمان خاموش شد. اتحادیه اروپا با تحریم فروش قطعات، 
مسکو را تحت‌فشار گذاشت، اما یک سال بعد، ایران با امضای قراردادی غیرمنتظره، 
۴۰ توربین گازی به روسیه فروخت و معادلات انرژی اوراسیا را تغییر داد. این توافق 
نه‌تنها بحران انرژی کرملین را مهار کرد، بلکه تهران را به‌عنوان بازیکنی جدید در رقابت 

ژئوپلیتیک غرب و روسیه معرفی نمود.
وقتی جنگ اوکراین آغاز شد، اروپا فکر می‌کرد با قطع فروش توربین‌های شرکت‌هایی 
مانند زیمنس، روسیه را در تاریکی فرو می‌برد و مسکو در آستانه تسلیم قرار گرفته 
بود. ایران کشوری که خود زیر شدیدترین تحریم‌های تاریخ است، حالا ادعا می‌کند با 

دانش بومی، توربین‌های فشارقوی می‌سازد و آماده پرکردن خلأ اروپاست. »ایران مثل 
یک مکانیک خودآموخته است که در کویر قطعات یدکی می‌سازد. حالا این قطعات 
هایتک به داد روسیه رسیده«. این جمله الکساندرا پترووا، تحلیلگر انرژی در موسسه 
انرژی روسیه است.همه آنچه از قرارداد فروش توربین ایران به روسیه درز کرده جز یک 

خبر کوتاه نیست و جزئیات این توافق محرمانه است.
برخی از منابع رسانه‌ای گفتند که شرکت‌هایی فناوری در ایران که زیر تحریم‌ها رشد 

کرده، حاضرند فناوری خود را با روسیه به اشتراک بگذارند.
غرب که روزی ادعا می‌کرد با تحریم به جنگ قدرت‌های نوظهور می‌رود، حالا باید اتحاد 

رقبای خود به دلیل تحریم را به نظاره بنشیند.
برخی‌منابع نزدیک به وزارت خزانه‌داری آمریکا این توافق را »تلاشی ناامیدانه« خواندند، 

اما تحلیلگران می‌گویند این همکاری نشان می‌دهد تحریم‌ها دیگر آن ساح مطلق 
گذشته نیستند. حتی یک مقام ناشناس در زیمنس به یک رسانه آمریکایی گفته بود 

که: »تعجب می‌کنیم ایران چطور به استانداردهای فنی لازم رسیده است«.
این قرارداد فقط درباره توربین نیست. ایران حالا با فروش فناوری به روسیه، در حال 
تبدیل شدن به شریکی استراتژیک است. وقتی اروپا فکر می‌کرد روسیه را در انزوا قرار 
داده، ایران با چمدانی پر از توربین و تجربه تحریم وارد شد و نقشه را عوض کرد. این 
داستان فقط درباره انرژی نیست؛ درباره ظهور قطب‌های جدید قدرت است که زیر 
پوست تحریم‌ها رشد می‌کنند.شاید وقت آن رسیده که واشنگتن و بروکسل از پنجره 
دیگری به شرق نگاه کنند، پنجره‌ای که از آن، ایران نه با برنامه هسته‌ای، بلکه با 

آچارهای فنی دیده می‌شود.

توافق بزرگ ایران و روسیه

تهران معادلات تحریمی اروپا را بهم زد

      د‏‏‏‏‏‏‏‏‏ریچه

مشاور ریاست‌جمهوری اوکراین در اظهاراتی بیان کرد 
که با توجه به ساختار قدرت در روسیه و این که تنها 
شخص تصمیم‌گیر درباره پایان یا ادامه یافتن جنگ 

اوکراین شخص »ولادیمیر پوتین« است، 
رئیس‌جمهور اوکراین در مذاکرات صلح 

اوکراین تنها با او دیدار خواهد کرد.
به گزارش یوان‌ان، »میخائیل 
پودولیاک« مشاور ریاست‌جمهوری 
اوکراین گفت که »ولودیمیر 
زلنسکی« رئیس‌جمهور این کشور 
در مذاکرات صلح استانبول تنها با 

»ولادیمیر پوتین« رئیس‌جمهور 
روسیه گفت‌وگو خواهد کرد،‌ چراکه فقط 

شخص او می‌تواند جنگ را متوقف کند و دیگر 
مقام‌های روس چنین اختیاراتی ندارند.

زلنسکی در حالی حاضر به دیدار با پوتین در استانبول 
شده است که پیشتر، طی فرمانی اجرایی هرگونه گفت‌وگو 
درباره صلح با روسیه را تا زمانی که پوتین عهده‌دار سمت 

ریاست‌جمهوری روسیه باشد، ممنوع کرده بود.
پودولیاک در این باره گفت: با توجه به ساختار قدرت در 
روسیه،‌ باید بدانید که حتی وزرایی مانند سرگئی لاوروف 
)وزیر امور خارجه روسیه( نیز بعید است اختیاراتی درباره 
تصمیم‌گیری درباره چیزهایی داشته باشد که دغدغه 
خود پوتین است.او با اشاره رئیس جمهور روسیه تاکید 
کرد: بدون شک، تنها ولادیمیر پوتین است که می‌تواند 
درباره متوقف شدن یا ادامه یافتن جنگ تصمیم‌گیری 
کند. شاید حلقه کوچکی وجود داشته باشد که با  او درباره 
این که چه کسی و چند نفر باید کشته شوند،‌ گفت‌وگو 
کنند اما مسلما ولادیمیر مدینسکی، لاوروف، سرگئی 

شویگو و بقیه نیستند.
رئیس‌جمهور روسیه پیشنهاد کرده بود که گفت‌وگوهای 
مستقیم و بدون پیش‌شرط با اوکراین در ۱۵ مه در 
استانبول برگزار شود و تاکید کرد که روسیه هرگز 
گفت‌وگو با طرف اوکراینی را رد نکرده است.در همین 
راستا، »دیمیتری پسکوف« سخنگوی کاخ کرملین 

این پیشنهاد پوتین را جدی توصیف کرد و گفت که 
این پیشنهاد نشان‌دهنده تمایل به یافتن راه‌حلی 
مسالمت‌آمیز است. پسکوف تاکید کرد که »هدف از 
مذاکرات با اوکراین، رفع ریشه‌های درگیری 

و حفظ منافع روسیه است.«
با این حال، زلنسکی به ابتکار صلح 
پوتین پاسخ داد و خواستار آن 
شد که مسکو با آتش‌بس کامل 
از ۱۲ مه موافقت کند و تنها در 
آن صورت حاضر به نشستن پشت 
میز مذاکره خواهد بود. در پی آن، 
دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا 
از مقامات کی‌یف خواست تا »فورا« 
پیشنهاد ولادیمیر پوتین برای برگزاری 

مذاکرات در ترکیه را بپذیرند.
از سوی دیگر، زلنسکی اعلام کرد که منتظر حضور 
رئیس‌جمهور روسیه در ترکیه در روز پنجشنبه آینده 
خواهد بود.مشاور رئیس‌‎جمهور اوکراین با اشاره به 
ابراز تمایل »دونالد ترامپ« رئیس‌جمهور آمریکا برای 
مشارکت در این مذاکرات به عنوان میانجی گفت: تنها یک 
شخص است که در طرف اوکراینی تصمیم‌گیری می‌کند. 
رئیس‌جمهور ترامپ گفته او نیز می‌تواند به عنوان میانجی 
اصلی حضور داشته باشد. در روسیه نیز شخص دیگری 
تصمیم‌گیر است. بقیه چیزها تنها حضور رسمی بدون 
اقدامات موثر است. این کار اتلاف وقت خواهد بود و همه 
به آن واقفند.او افزود که زلنسکی نیز در سطوح مختلف 
افرادی را دارد که می‌توانند به نمایندگی از اوکراین در 

این دیدار شرکت کنند اما این کار هیچ فایده‌ای ندارد.
ترامپ گفته بود که اگر از نظر او مشارکتش در مذاکرات 
میان روسیه و اوکراین در استانبول تاثیری بر آن بگذارد، 
حاضر است در سفر خود به کشورهای عربی منطقه به 
استانبول برود. او سفر خود به غرب آسیا را از عربستان 
سعودی آغاز کرده و هم‌اکنون در ریاض به سر می‌برد. 
رئیس‌جمهور آمریکا همچنین قصد دارد به قطر و امارات 

متحده عربی سفر کند.

زلنسکی پیش از نشست استانبول شروطی را مطرح کرد

مذاکره به شرط حضور پوتین
نخست‌وزیر هند به پاکستان هشدار داد که در صورت 
حمات جدید علیه هند، دهلی‌نو دوباره »پناهگاه‌های 
تروریستی« در آن سوی مرز را هدف قرار خواهد داد و از 

آنچه آن را »باج‌خواهی هسته‌ای« اسلام‌آباد 
خواند، هراسی نخواهد داشت.

به گزارش رویترز، اولین اظهارات 
علنی »نارندرا مودی« نخست‌وزیر 
هند از زمان حملات نیروهای 
مسلح هند به آنچه دهلی‌نو 
»اردوگاه‌های تروریستی« در 
آن سوی مرز خواند، نشان‌دهنده 

موضع سخت‌تر هند در روابط با 
همسایه‌اش است؛ روابطی که حتی 

پیش از درگیری اخیر نیز سرد و تنش‌آلود 
دیده می‌شد.پاکستان اما اتهامات هند مبنی بر حمایت 
از شبه‌نظامیانی که به هند حمله می‌کنند را رد می‌کند 
و می‌گوید مکان‌هایی که هفته گذشته هدف حمله 
هند قرار گرفتند، مناطق غیرنظامی بودند.مودی این 
سخنان روز دوشنبه را دو روز پس از اعلام آتش‌بس 
میان دو همسایه مسلح به سلاح هسته‌ای مطرح کرد. 
این آتش‌بس پس از چهار روز تبادل آتش سنگین حاصل 
شد؛ در این مدت، دشمنان قدیمی تأسیسات نظامی 
یکدیگر را با موشک و پهپاد هدف قرار دادند و ده‌ها 

غیرنظامی کشته شدند.
درگیری نظامی از چهارشنبه آغاز شد، زمانی که هند 
اعلام کرد به تلافی حمله ماه گذشته شبه‌نظامیان به 
گردشگران هندو در کشمیر هند که منجر به کشته 
شدن ۲۶ نفر شد، به ۹ سایت »زیرساخت تروریستی« 
در پاکستان و کشمیر پاکستان حمله کرده است. این در 
حالیست که اسلام‌آباد هرگونه ارتباط با آن حمله را رد 

کرد و خواستار انجام تحقیقاتی بی‌طرفانه شد.
مودی در سخنرانی تلویزیونی خود به زبان هندی گفت: 
»اگر حمله تروریستی‌ای به هند صورت گیرد، پاسخی 
درخور و به‌موقع، طبق شرایط ما داده خواهد شد. در 
روزهای آینده، ما هر گام پاکستان را ارزیابی خواهیم 

کرد که چه رویکردی اتخاذ خواهد کرد.«
او با بیان اینکه »هند با دقت و قاطعیت به پناهگاه‌های 
تروریستی که زیر سایه تهدید هسته‌ای ایجاد شده‌اند، 
حمله خواهد کرد«، شرایط دهلی‌نو 
برای گفت‌وگو با اسام‌آباد و لغو 
محدودیت‌های اعمال‌شده پس از 

حمله کشمیر را مطرح کرد.
او در اشاره به توافق تقسیم آب 
میان دو کشور، گفت: »موضع 
هند روشن است؛ ترور و مذاکره 
نمی‌توانند همزمان ادامه یابند؛ 
ترور و تجارت نیز نمی‌توانند 
همزمان وجود داشته باشند. و آب و 

خون نمی‌توانند با هم جاری باشند.«
اسلام‌آباد بلافاصله به این اظهارات واکنشی نشان نداد.

هند با اکثریت هندو و پاکستان با اکثریت مسلمان هر دو 
بخشی از منطقه هیمالیایی کشمیر را تحت کنترل دارند، 
اما هر دو روی کل این منطقه ادعا دارند. این دو کشور 
از زمان استقلال در سال ۱۹۴۷، سه جنگ با یکدیگر 
داشته‌اند که دو مورد آن به خاطر کشمیر بوده و در 
سال‌های ۲۰۱۶ و ۲۰۱۹ نیز درگیری‌های محدودتری 
میان آن‌ها رخ داده است.درگیری نظامی اخیر میان این 
دو همسایه آسیای جنوبی روز شنبه به‌شکلی نگران‌کننده 
شدت گرفت و برای مدتی نگرانی‌هایی درباره استفاده از 
سلاح‌های هسته‌ای به وجود آمد، چرا که ارتش پاکستان 
اعلام کرد که نهاد عالی نظارت بر تسلیحات هسته‌ای‌اش 
تشکیل جلسه خواهد داد.اما وزیر دفاع پاکستان بعدا 
اعلام کرد که هیچ جلسه‌ای از این دست برنامه‌ریزی 
نشده است.تحلیلگران نظامی گفتند که این شاید شیوه 
پاکستان برای اشاره به گزینه هسته‌ای‌اش باشد، چرا که 
اسام‌آباد سیاست »استفاده اول« را در صورت تهدید 
موجودیت خود در یک درگیری دارد.سخنرانی مودی 
هم ساعاتی پس از گفت‌وگوی تلفنی روسای عملیات 
نظامی هند و پاکستان انجام شد؛ آن هم دو روز پس از 

توافق بر سر آتش‌بس.

مودی: هند باج‌خواهی هسته‌ای را تحمل نخواهد کرد

ادامه تنش دو کشور همسایه

    تحلیل

در نخستین سفر خارجی دوره دوم 
ریاست‌جمهوری‌اش، دونالد ترامپ با ورود به 
ریاض، بار دیگر صحنه‌ای از دیپلماسی اقتصادی 

پررنگ را به نمایش گذاشت.
به گزارش برنا، این سفر، که به کشور‌های عربستان سعودی، 
قطر و امارات متحده عربی اختصاص دارد، نه‌تنها ادامه‌ای 
بر رویکرد معامله‌محور ترامپ در سیاست خارجی است، 
بلکه تلاشی برای بازتعریف نفوذ آمریکا در منطقه‌ای است 
که به‌طور فزاینده‌ای در حال جذب سرمایه‌گذاری‌های 

چین است.
احیای مدل »معامله بزرگ« با عربستان � 

در سال ۲۰۱۷، ترامپ در نخستین سفر خارجی‌اش 
به ریاض، توافقی تاریخی به ارزش ۳۵۰ میلیارد دلار با 
عربستان سعودی امضا کرد که شامل فروش ۱۱۰ میلیارد 
دلار تسلیحات و قرارداد‌های اقتصادی متنوع بود. این 
توافق، نقطه عطفی در روابط دو کشور محسوب شد و 
تمایل ترامپ به تقویت پیوند‌های اقتصادی و نظامی با 

ریاض را نشان می‌داد.
اگرچه بخشی از قرارداد‌های دور اول ریاست جمهوری ترامپ 
با کشور‌های عربی در حد توافق‌های اولیه باقی مانده، اما 
اکنون، ترامپ در دوره دوم ریاست‌جمهوری، به‌دنبال تکرار 

و حتی گسترش این مدل است.
در جریان مدل »سرمایه‌گذاری سعودی-آمریکایی« در 
ریاض، که با حضور مدیران شرکت‌های بزرگ آمریکایی 
برگزار می‌شود، هدف اصلی ترامپ نهایی‌سازی توافق‌هایی 
به ارزش یک تریلیون دلار با کشور‌های منطقه عنوان شده 
و شامل سرمایه‌گذاری‌های کلان در زیرساخت‌های آمریکا، 
خرید تجهیزات نظامی و همکاری در حوزه فناوری‌های نوین 

مانند هوش مصنوعی و نیمه‌رسانا‌ها می‌شود.
با این حال، کاهش قیمت نفت و تمرکز عربستان بر 
سرمایه‌گذاری‌های داخلی، ممکن است تحقق این 
توافقات را با چالش‌هایی مواجه کند. برنامه‌های اقتصادی 
بلندپروازانه عربستان، مانند »چشم‌انداز ۲۰۳۰«، نیازمند 
منابع مالی قابل‌توجهی هستند که ممکن است اولویت 

سرمایه‌گذاری‌های خارجی را تحت‌تأثیر قرار دهند.
رقابت با چین در میدان نفوذ اقتصادی � 

آنچه که احتمالا ترامپ را به تجارت با اعراب ترغیب می‌کند 
رقابتی است که با قدرت بزرگی مانند چین در منطقه خواهد 
داشت. بعد از تلاش برای تعرفه‌گذاری‌ها و در نهایت توافقی 
سیاست‌ورزانه با این کشور، حالا ترامپ ردپای پکن را در 

این منطقه جست‌و‌جو خواهد کرد.

در مقابل عربستان و کشور‌های دیگر عربی نیز برای برقراری 
توازن میان چین و واشنگتن سعی می‌کنند بازی »کفه‌های 
بی‌قرار ترازوی اقتصادی« را پیش‌روی پکن و و واشنگتن 
جذاب نشان دهند. در سال‌های اخیر، چین با اجرای 
پروژه‌های عظیم زیرساختی و سرمایه‌گذاری‌های کلان در 
کشور‌های خاورمیانه، حضور اقتصادی خود را در این منطقه 
تقویت کرده است. ترامپ، با آگاهی از این روند، در تلاش 
است تا نقش آمریکا را در منطقه خاورمیانه بازتعریف کند 
و نفوذ اقتصادی و سیاسی خود را در برابر رقبایی مانند 

چین افزایش دهد.
در سال‌های اخیر، رقابت اقتصادی و سرمایه‌گذاری میان 
چین و ایالات متحده در کشور‌های منطقه به‌ویژه عربستان 
سعودی، امارات متحده عربی و قطر، شدت یافته است. این 
رقابت نه‌تنها به‌عنوان یک چالش اقتصادی، بلکه به‌عنوان یک 
بازی ژئوپلیتیکی در راستای نفوذ در منطقه‌ای با منابع انرژی 

فراوان و موقعیت استراتژیک برجسته، مطرح شده است.
سرمایه‌گذاری چین در کشور‌های عربی

چین از سال ۲۰۲۳ با سرمایه‌گذاری ۱۶.۸ میلیارد دلاری 
در عربستان سعودی، به بزرگ‌ترین سرمایه‌گذار خارجی 
در این کشور تبدیل شد. این سرمایه‌گذاری عمدتاً در 
بخش‌های خودروسازی، فلزات و نیمه‌رسانا‌ها متمرکز بود. 
 Human Horizons به‌عنوان مثال، شرکت چینی
قراردادی به ارزش ۵.۶ میلیارد دلار برای تأسیس یک 
مرکز تحقیق و توسعه و تولید خودرو در عربستان امضا 
کرد. همچنین، در امارات متحده عربی، چین در سال ۲۰۲۳ 
سرمایه‌گذاری‌هایی در بخش‌های مختلف انجام داده است.

در مقابل، ایالات متحده نیز در سال ۲۰۲۳ در امارات متحده 
عربی سرمایه‌گذاری‌هایی به ارزش ۳.۸ میلیارد دلار انجام داد 

که نسبت به سال‌های گذشته افزایش قابل‌توجهی داشته 
است. این سرمایه‌گذاری‌ها عمدتاً در بخش‌های فناوری 
اطلاعات و نرم‌افزار متمرکز بوده است. در عربستان سعودی، 
ایالات متحده در همان سال سرمایه‌گذاری‌هایی به ارزش 

۲.۷ میلیارد دلار انجام داده است.
تحلیل رقابت و تأثیر آن بر روابط منطقه‌ای � 

رقابت میان چین و ایالات متحده در خاورمیانه، به‌ویژه در 
زمینه سرمایه‌گذاری‌های مستقیم خارجی، نشان‌دهنده 
تاش هر دو کشور برای نفوذ اقتصادی و استراتژیک 
در این منطقه است. چین با ارائه پیشنهادات جذاب 
مالی و سرمایه‌گذاری در پروژه‌های زیربنایی، به‌ویژه در 
بخش‌های انرژی و زیرساخت، سعی در تقویت روابط خود 
با کشور‌های عربی دارد. از سوی دیگر، ایالات متحده با تأکید 
بر همکاری‌های فناوری، امنیتی و نظامی، به دنبال حفظ 
و گسترش نفوذ خود در این منطقه است.این رقابت نه‌تنها 
بر روابط دوجانبه کشور‌های عربی با چین و ایالات متحده 
تأثیر می‌گذارد، بلکه می‌تواند به‌عنوان عاملی برای تغییر در 
سیاست‌های داخلی و خارجی این کشور‌ها نیز عمل کند. 
برای مثال، کشور‌های عربی ممکن است با توجه به منافع 
اقتصادی و امنیتی خود، سیاست‌هایی را اتخاذ کنند که منجر 
به تقویت یا تضعیف روابط با یکی از این دو قدرت بزرگ شود.

یکی از اقدامات نمادین در این راستا، تأسیس یک شرکت 
هوش مصنوعی توسط ولیعهد عربستان، محمد بن سلمان، 
همزمان با سفر ترامپ به ریاض است. این اقدام، نشان‌دهنده 
تمایل عربستان به همکاری با آمریکا در حوزه فناوری‌های 
پیشرفته و کاهش وابستگی به نفت است، موضوعی که با 
توجه به رقابت میان چین و آمریکا در حوزه هوش مصنوعی 

تامل‌برانگیز و هوشمندانه به نظر می‌رسد.

دیپلماسی منطقه‌ای و چالش‌های ژئوپلیتیک � 
در حالی که ترامپ بر جنبه‌های اقتصادی سفر خود تأکید 
دارد، نمی‌توان از چالش‌های ژئوپلیتیکی منطقه غافل شد. 
جنگ در غزه و تنش‌های فزاینده با ایران، سایه‌ای بر این سفر 
انداخته‌اند. برخی تحلیلگران معتقدند کشور‌های عربی این‌بار 
تلاش‌های خود برای میانجیگری میان تهران و واشنگتن را در 
دستور کار قرار خواهند داد، چراکه تنش‌های احتمالی ممکن 
است وضعیت اقتصادی منطقه را با مخاطرات جدی روبه‌رو 
کند.در عین حال، ترامپ، با هدف کاهش تنش‌ها و پیشبرد 
اهداف دیپلماتیک، ممکن است چارچوبی برای پایان دادن 
به جنگ غزه ارائه دهد. این چارچوب می‌تواند شامل تشکیل 
دولت موقت و ترتیبات امنیتی جدید برای غزه پس از جنگ 
باشد و زمینه‌ساز ازسرگیری مذاکرات عادی‌سازی روابط میان 
عربستان و اسرائیل شود. با این حال، جنگ در غزه مانعی جدی 
برای تحقق این هدف است.عربستان سعودی اعلام کرده، بدون 
آتش‌بس فوری در غزه و نقشه راهی برای تشکیل کشور مستقل 
فلسطینی، حاضر به عادی‌سازی روابط با اسرائیل نیست. ترامپ 
ممکن است در این سفر تلاش کند تا با ارائه چارچوبی برای 
پایان جنگ غزه، زمینه‌ساز ازسرگیری مذاکرات عادی‌سازی 
روابط شود، چنانکه سفر ناگهانی روز گذشته ویتکاف به 
اسرائیل در بحبوحه مسائل منطقه‌ای احتمالا تلاشی است 
که او برای پایان قطعی حملات اسرائیل به کار بسته است.

با این وجود، مخالفت و کارشکنی مستمربنیامین نتانیاهو، با 
توقف دائمی جنگ یا ایجاد کشور مستقل فلسطینی، احتمال 
پیشرفت در مذاکرات مشابه با ریاض را کاهش می‌دهد. برخی 
گمانه‌ها بر این است که اختلافات نتانیاهو ترامپ در یک ماه 
گذشته نه تنها بر سر مسئله هسته‌ای ایران، که در زمینه 
آینده غزه و نامعلوم ماندن دستمایه گفت‌و‌گو‌های ترامپ با 
بن سلمان درباره عادی‌سازی موجب اختلال در اهداف سفر 

رئیس‌جمهور ایالات متحده بوده است.
بازگشت به بازی بزرگ � 

سفر ترامپ به کشور‌های عربی، بازتابی از رویکرد معامله‌محور او 
در سیاست خارجی است، با تمرکز بر توافقات اقتصادی کلان، 
رقابت با چین و تلاش برای کاهش تنش‌های منطقه‌ای. ترامپ 
در تلاش است تا نقش آمریکا را در خاورمیانه تقویت کند و 
میراثی از خود بر جای گذارد که فراتر از دوره ریاست‌جمهوری‌اش 
باشد، اما شرایط خاورمیانه و التهابات زیر خاکستر مانده از هفتم 
اکتبر، همچنین ورود پکن به عرصه سرمایه‌گذاری و نقش‌آفرینی 
سیاسی در کشور‌های عربی بازخورد‌های جدیدی را به ایالات 
متحده می‌دهد که شاید با تصورات ترامپ در دور اول 

ریاست‌جمهوری کاملا متفاوت باشد.

ترامپ در ریاض؛ 

 ابعاد تلاقی منافع اروپا و آمریکاآغاز دور تازه‌ای از دیپلماسی معامله‌محور 
 در مورد جنگ اوکراین

قاسم مومنی- کارشناس مسائل بین‌الملل � 
اتحادیه اروپا برخلاف رئیس‌جمهوری آمریکا از ابتدا از اوکراین حمایت کرده 
و اکنون به‌نوعی کنترل و مدیریت اوکراین در دست اتحادیه اروپا قرار دارد.

در مسیر پرونده جنگ اوکراین، یکی از ایده‌ها و فشارهایی که دونالد ترامپ 
مطرح کرده بود، این بود که مذاکرات باید انجام شود و مساله اوکراین خاتمه 
یابد. به همین دلیل به نظر می‌رسد ولادیمیر پوتین، که اکنون وارد سال 
چهارم جنگ در اوکراین شده، از این وضعیت خسته شده است. در واقع، 
ارتش روسیه آمادگی چنین جنگ طولانی‌ را نداشت و باید گفت که این 
جنگ، پس از جنگ جهانی دوم، بزرگ‌ترین و طولانی‌ترین نبرد روسیه 
به شمار می‌رود. از سوی دیگر، اروپایی‌ها نیز شروط خاص خود را دارند 
که به نوعی از زبان اوکراین مطرح می‌شود؛ شروطی در خصوص ترتیبات 
امنیتی منطقه، بحث ناتو، و روابط امنیتی-نظامی میان اعضای ناتو، در 

برابر تهدیداتی که از سوی روسیه احساس می‌کنند.
اینکه پوتین پذیرفته است با اوکراین مذاکره کند، به نوعی نشانه‌ای از 
تأثیر تحریم‌هاست؛ و می‌توان گفت که او از مواضع سرسخت پیشین خود 
عقب‌نشینی کرده است. این در حالیست که زلنسکی هم خواهان اجرای 
آتش‌بس همزمان با مذاکره است و باید گفت زلنسکی در حال آزمودن 
پوتین است. اگر پوتین بپذیرد که ابتدا آتش‌بس برقرار شود و سپس وارد 
مذاکره شود، نشان می‌دهد که از نظر روانی و مدیریتی در اداره جنگ دچار 
ضعف شده است. اما اگر بگوید بدون آتش‌بس وارد مذاکره می‌شود، به این 
معناست که همچنان مصمم است مناطق اشغالی را در اختیار خود نگه 
دارد، و اوکراین به نتیجه‌ای نخواهد رسید. به نظر من، این یک تاکتیک 

جنگ روانی و سنجش توانمندی روسیه از سوی اوکراین است.
در شرایط فعلی، این مذاکرات در استانبول می‌تواند مقدمه‌ای برای مذاکرات 
بعدی باشد. اگر تا پنج‌شنبه، که قرار است مذاکره صورت گیرد، آتش‌بس 
حاصل شود، احتمال دارد مذاکرات جدی‌تر آغاز شود. در همان چارچوب، 
موضوع آتش‌بس مطرح خواهد شد و زمانی مشخص برای آن در نظر 
خواهند گرفت. اتحادیه اروپا به‌صورت تلویحی از این روند استقبال کرده 
است. رئیس‌جمهوری فرانسه، نخست‌وزیران بریتانیا و لهستان و همچنین 
صدراعظم جدید آلمان، چند روز پیش به کی‌یف سفر کردند و با زلنسکی 
دیدار داشتند و آن‌ها نیز پس از بازگشت، دیدگاه‌های مشابهی با زلنسکی 
مطرح کردند و حتی ماکرون گفته بود که از مذاکرات استقبال می‌کنیم، 
اما این کافی نیست. اکنون نیز دوباره موضوع آتش‌بس به‌عنوان مقدمه 

مذاکرات مطرح شده است.
این مساله در واقع واکنشی است به دیدگاه‌های اتحادیه اروپا، زیرا آن‌ها 
معتقدند که پوتین در حال وقت‌کشی است. بنابراین به نظر می‌رسد که 
آن‌ها نیز اکنون منافع خود را یکپارچه کرده‌اند و می‌خواهند درباره آن 
تصمیم بگیرند. به همین دلیل، فکر می‌کنم زلنسکی نیز در راستای 
سیاست‌گذاری‌های اتحادیه اروپا عمل خواهد کرد. اتحادیه اروپا برخلاف 
ترامپ از ابتدا از اوکراین حمایت کرده است. اکنون به‌نوعی کنترل و مدیریت 
اوکراین در دست اتحادیه اروپا قرار دارد، و آن‌ها به دنبال منافع خود در 
این مذاکرات هستند تا در کنار آمریکا، به اهدافشان برسند. از نگاه آمریکا، 
مذاکرات پنج‌شنبه در استانبول بیشتر برای گرفتن امتیازات امنیتی است. 
ترامپ از نظر خود، قراردادها را بسته، منافعش را گرفته و خیال راحتی 
دارد. حالا چه جنگ شود، چه نشود و به نوعی باید گفت که آمریکا سود 

خود را برده است و این اروپاست که حالا باید از روسیه امتیازات بگیرد.
اکنون آمریکا نمی‌خواهد مانند گذشته خود را وارد آتش کند. می‌گوید 
اتحادیه اروپا باید هزینه کند، منابع بدهد، و اگر آمریکا هم چیزی ارائه 
داد، هزینه‌اش را خواهد گرفت. آمریکایی‌ها دیگر مجانی چیزی به اوکراین 
نمی‌دهند. اگر بخواهیم به‌صورت نهایی جمع‌بندی کنیم، در صورتی که 
دیدار پنج‌شنبه بین پوتین و زلنسکی برگزار شود، احتمال دارد توافقی 
حاصل شود، آتش‌بسی شکل بگیرد و فرصتی برای جلسه بعدی فراهم 
شود؛ جلسه‌ای که ممکن است با حضور نمایندگانی از آمریکا و اتحادیه 
اروپا نیز همراه باشد. این امر می‌تواند نشان‌دهنده اراده‌ای برای پیشبرد 

روند صلح باشد.

 استقبال سوریه از احتمال رفع تحریم‌ها
 از سوی ترامپ

وزارت خارجه کابینه موقت سوریه از اظهارات رئیس‌جمهور آمریکا در خصوص 
احتمال رفع تحریم‌های اعمال‌شده علیه این کشور استقبال کرد.

به گزارش العربی الجدید، وزارت خارجه کابینه موقت سوریه اعلام کرد: ما از اظهارات 
دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا در خصوص احتمال رفع تحریم‌های اعمال‌شده 
آمریکا علیه کشورمان استقبال می‌کنیم و این اقدام را »گامی مثبت و ترغیب‌کننده« 

در راستای خاتمه بخشیدن به درد و رنج مردم سوریه تلقی می‌کنیم.
این وزارتخانه همچنین تاکید کرد: ما امیدوار هستیم لغو کامل تحریم‌ها به عنوان 
بخشی از تلاش‌ها برای برقراری صلح و ثبات در سوریه و منطقه در دستور کار قرار گیرد.

پیشتر خبرنگار نشریه اکونومیست در شبکه اجتماعی ایکس )توئیتر سابق( از تمایل 
رئیس‌جمهور آمریکا به رفع تحریم‌های اعمال‌شده توسط این کشور علیه سوریه به 

درخواست رجب طیب اردوغان، رئیس‌جمهور ترکیه خبر داد.
خبرنگار اکونومیست همچنین گزارش داد، دونالد ترامپ پیشتر در کاخ سفید از 

تمایل خود برای رفع تحریم‌های این کشور خبر داد.
وی در ادامه تاکید کرد: دونالد ترامپ گفته است که به این فکر است که آیا تحریم‌های 

آمریکا علیه دولت سوریه، به درخواست ترکیه را کاهش دهد یا خیر.
دونالد ترامپ در ادامه گفته است: »امکان دارد این تحریم‌ها را برداریم زیرا می‌خواهیم 

به آنها فرصت شروعی تازه بدهیم.«
رئیس‌جمهور آمریکا تاکید کرد: »رئیس جمهور ترکیه از ما درخواست کرده و ما 

می‌خواهیم ببینیم، می‌توانیم به برداشتن این تحریم‌ها کمک کنیم.«

 اقدام عجیب آمریکا در آستانه
 مذاکرات با ایران!

مقاماتی که نخواستند نامشان فاش شود، گفتند که بمب‌افکن‌های B-۲ با 
بمب‌افکن‌های B-۵۲ جایگزین می‌شوند.

به گزارش عصرایران، مقامات آمریکایی روز دوشنبه به رویترز گفتند که ارتش 
آمریکا بمب‌افکن‌های B-۲ خود را با نوع دیگری از بمب‌افکن در پایگاهی در هند و 
اقیانوس آرام جایگزین می‌کند که به عنوان مکانی ایده‌آل برای عملیات در خاورمیانه 

در نظر گرفته می‌شود.
همزمان با آغاز سفر ترامپ به خاورمیانه و برگزاری دور چهارم گفتگوهای غیر 
مستقیم ایران و آمریکا در مسقط خبرگزاری رویترز نوشت: مقامات آمریکایی روز 
دوشنبه به رویترز گفتند که ارتش آمریکا بمب‌افکن‌های B-۲ خود را با نوع دیگری 
از بمب‌افکن در پایگاهی در هند و اقیانوس آرام جایگزین می‌کند که به عنوان مکانی 
ایده‌آل برای عملیات در خاورمیانه در نظر گرفته می‌شود.کارشناسان می‌گویند که 
این امر، بمب‌افکن‌های B-2 را که دارای فناوری رادارگریزی هستند و برای حمل 
سنگین‌ترین بمب‌ها و سلاح‌های هسته‌ای ایالات متحده مجهز شده‌اند، در موقعیتی 

قرار داده است که بتوانند در خاورمیانه عملیات انجام دهند.
این مقامات که نخواستند نامشان فاش شود، گفتند که بمب‌افکن‌های B-2 با 

بمب‌افکن‌های B-52 جایگزین می‌شوند.
پنتاگون اعلام کرد که به عنوان یک سیاست، در مورد تنظیمات وضعیت نیروها 

اظهار نظر نمی‌کند.

    خبر
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باشگاه پرسپولیس برای جذب ستاره خارجی استقلال 
خوزستان به توافق نهایی رسید.

 سرخ‌پوشان در ادامه فعالیت نقل و انتقالاتی خود که قبل 
از پایان فصل جاری شروع شده، توانستند با باشگاه 

استقلال خوزستان برای نهایی کردن انتقال تیوی 
بیفوما به توافق نهایی دست پیدا کنند و با این 

مهاجم آفریقایی قرارداد ببندند.
بیفوما که سال گذشته در کیفیسا یونان عضویت 
داشت و در 29 مسابقه سوپر لیگ این کشور دو 

گل به ثمر رساند و دو پاس گل داد، در تابستان 
گذشته به استقلال خوزستان پیوست که در فصل 

جاری لیگ برتر ایران نیز 25 بار به میدان رفت و طی 
این مدت آمار 5 گل و 3 پاس گل را ثبت کرد، اما حالا تصمیم 

گرفت راهی پرسپولیس شود.
تیوی که طی 24 ساعت اخیر گفته می‌شد با فولاد خوزستان به توافق 
رسیده و در آستانه انتقال به جمع شاگردان یحیی گل‌محمدی قرار 
دارد، به یکباره به سمت پرسپولیس چرخید و سرخ‌پوشان پس از 

دریافت رضایت از استقلال خوزستان، قرارداد این مهاجم آفریقایی 
را نهایی کردند.

بیفوما که آخرین گل خود را در هفته بیست و چهارم لیگ 
برتر مقابل نساجی مازندران به ثمر رساند، در هفته 
پایانی فصل هم احتمالا برابر تراکتور به میدان 
خواهد رفت و پس از آن با آبی‌های خوزستان 

خداحافظی می‌کند تا راهی پرسپولیس شود.
باشگاه استقلال خوزستان که بند فسخ 500 
هزار دلاری برای جدایی بیفوما در نظر گرفته بود، 
برای انتقال این بازیکن با قرمزها به توافق نهایی 
دست پیدا کرد تا سومین خرید پرسپولیس پس از 
مجتبی فخریان و محمدامین کاظمیان نیز قطعی شود.

باشگاه پرسپولیس به دنبال جذب سریع نفرات لیست مدنظر 
اسماعیل کارتال است و به همین منظور قبل از اینکه فصل 1403-04 
به پایان برسد، وارد مذاکره با بازیکنان مدنظرش شد و امروز توانست 
سومین خریدش را با امضای قرارداد با تیوی بیفوما و جلب رضایت آبی‌های 

خوزستان نهایی کند تا ای نبازیکن دوباره شاگرد سرمربی ترک شود.

توافق نهایی قرمزها با سومین خرید؛

سومین خرید پرسپولیس با لباس آبی بست!
    خبر    خبر

حریف تیم عطایی در یک‌چهارم نهایی 
آسیا مشخص شد

حریف تیم فولاد سیرجان ایران در مرحله یک‌چهارم نهایی لیگ 
قهرمانان آسیا مشخص شد.

تیم والیبال فولاد سیرجان ایران پس از صدرنشینی در مرحله گروهی 
لیگ قهرمانان مردان آسیا 2025، حالا باید در مرحله یک‌چهارم 
نهایی به مصاف تیم قدرتمند شانگ‌های برایت از چین برود. این دیدار 
حساس روز جمعه ۲۶ اردیبهشت در شهر ناگویا ژاپن برگزار خواهد 
شد. فولادی‌ها با کسب دو پیروزی و پنج امتیاز از مرحله مقدماتی، 

با اقتدار به عنوان تیم نخست گروه C راهی مرحله حذفی شدند.
در سوی مقابل، تیم شانگ‌های برایت به عنوان تیم دوم گروه B به این 
مرحله رسیده و حالا در نقش “اژدهای زرد” به‌دنبال متوقف کردن 
نماینده ایران است. این تقابل از اهمیت زیادی برخوردار است، چرا 
که دو تیم با سابقه خوب در رقابت‌های آسیایی به میدان می‌روند و 
پیروزی در این بازی می‌تواند مسیر صعود به نیمه‌نهایی را هموار کند.

 امین اسماعیل‌نژاد دومین مهاجم برتر
 لیگ لهستان

سرویس ورزشی: ستاره تیم ملی والیبال ایران در اولین فصل 
حضورش در لیگ لهستان عنوان دومین مهاجم برتر رقابت‌ها را به 
دست آورد.پلاس‌لیگا )لیگ والیبال لهستان( با قهرمانی بوگدانکا 
لوک لوبلین به پایان رسید و تیم وارتا  مدال نقره را به دست آورد.

سایت اسپورت والی لهستان نگاهی به بهترین بازیکنان این فصل از 
رقابت‌ها از حیث آماری پرداخته که امین اسماعیل نژاد از ایران به 
عنوان دومین مهاجم برتر رقابت ها انتخاب شد. امین اسماعیل‌نژاد 
سومین بازیکن امتیازآور فصل عادی لیگ لهستان قبل از شروع 
بازی‌های پلی‌آف شد و این اتفاق در نخستین فصل حضور این بازیکن 

ایرانی در لهستان برای او رقم خورد.

ورزشگاه فینال جام حذفی فوتبال مشخص شد
سرویس ورزشی: ورزشگاه محل برگزاری فینال جام حذفی 
باشگاه‌های کشور یادواره آزادسازی خرمشهر فصل ۱۴۰۴-

۱۴۰۳ اعلام شد.فینال جام حذفی باشگاه‌های کشور روز 
پنجشنبه ۸ خرداد در ورزشگاه امام خمینی)ره( شهر اراک 
برگزار می شود.دیدارهای نیمه نهایی جام حذفی به شرح 

زیر است:
جمعه ۲ خرداد 

گل گهرسیرجان – ملوان بندرانزلی ساعت ۱۹:۳۰– ورزشگاه 
شهید سردار سلیمانی سیرجان

شنبه ۳ خرداد
استقلال – صنعت نفت آبادان - ساعت ۱۸:۳۰–  ورزشگاه 

آزادی تهران

 دادرس: حکم بیرانوند صادر شده
 اما گفته‌اند چیزی نگویید!

سرویس ورزشی: عضو کمیته استیناف فدراسیون فوتبال گفت: 
حکم علیرضا بیرانوند صادر شده اما به ما گفته‌اند چیزی نگویید!

مهدی دادرس در حاشیه مراسم تجلیل از چهره‌های ماندگار ورزش 
ایران در گفت‌وگو با خبرنگاران و در پاسخ به این سئوال که چرا رای 
شکایت باشگاه پرسپولیس از علیرضا بیرانوند اعلام نمی‌شد، اظهار 

کرد: این را باید از مسئولان فدراسیون سؤال کنید.
وی افزود: طبق دستور و قوانین جدید به ما گفتند که چیزی نگویید 

تا فدراسیون اعلام کند. ما هم تابع فدراسیون هستیم.
دادرس گفت: همه چیز به فدراسیون بستگی دارد. رای استیناف 

صادر شده و فدراسیون باید آن را اعلام کند.

 امتیازات کشتی حساس و جنجالی
 زارع و معصومی تایید شد

رئیس کمیسیون داوران فدراسیون کشتی درباره‌ رای داوری دیدار 
فینال وزن ۱۲۵ کیلوگرم کشتی آزاد اظهار نظر کرد.

محمد مصلایی‌پور، رئیس کمیسیون داوران فدراسیون کشتی درباره 
قضاوت دیدار فینال وزن ۱۲۵ کیلوگرم کشتی آزاد تختی بین زارع 
و معصومی گفت: در خصوص حواشی به‌وجود آمده پیرامون دیدار 
فینال وزن ۱۲۵ کیلوگرم کشتی آزاد جام تختی در اصفهان، در 
پاسخ به اعتراض هیات محترم کشتی استان گیلان و در راستای 
شفاف‌سازی افکار عمومی و احترام به تلاش‌های هر دو کشتی‌گیر 
شایسته کشورمان، کمیسیون داوران فدراسیون کشتی پس از 
بازبینی فیلم و بررسی دقیق صحنه مورد نظر، نظر کارشناسی خود 

را اعلام می‌دارد.
وی ادامه داد: در ارزیابی فنون، حالت دفاعی کشتی‌گیران نقش 
تعیین‌کننده‌ای دارد. در این صحنه مشخص )مطابق با تصویر( زانوی 
کشتی‌گیر با دوبنده قرمز در لحظه آغاز اجرای فن، روی تشک قرار 
دارد. بنابراین وی در حالت »خاک مستقیم« قرار گرفته و به حالت 
خطر می‌رود. بر این اساس، این اجرای فن مشمول ۲ امتیاز برای 

کشتی‌گیر با دوبنده آبی می‌شود.

قهرمانی وزنه‌بردار ایران در آسیا؛

۳ طلا، ۱ نقره و ۱ برنز برای ایران
وزنه‌برداران ایران در دسته ۹۶ کیلوگرم قهرمانی بزرگسالان آسیا 
عنوان قهرمانی و سومی را به دست آوردند. رقابت گروه A دسته ۹۶ 
کیلوگرم مسابقات وزنه‌برداری قهرمانی آسیا در چین برگزار شد و 
در پایان، ۳ مدال طلا، ۱ نقره و ۱ برنز برای ایران به دست آمد. علی 
عالی‌پور با رکورد ۱۷۴ کیلوگرم در یک‌ضرب مدال نقره گرفت و در 
دوضرب با ۲۱۶ کیلوگرم به مدال طلا رسید. او در مجموع با رکورد 

۳۹۰ کیلوگرم قهرمان آسیا شد. 

فابیو کاپلو، مربی افسانه‌ای فوتبال ایتالیا، از طارمی به 
عنوان سلاح پنهان اینزاگی در کورس قهرمانی 

نفسگیر سری آ نام برد.
 کاپلو در تحلیل خود از کورس قهرمانی 
فوتبال ایتالیا به گاتزتا دلو اسپورت 
گفت: »اینتر تیمی مصمم دارد و 
می‌داند چگونه فشار را مدیریت کند. 
باید اشتیاق مبارزه را بالا نگه دارد، به‌ویژه 
با در نظر گرفتن لیگ قهرمانان. کونته یک 
گام اشتباه برداشت، اما هنوز صدرنشین 
هستند. این یک لیگ نیست، یک 
رمان جنایی جذاب است. حالا که 
دو صفحه تا پایان باقی‌مانده، 
بیایید صحنه‌های پایانی را 

پیش‌بینی کنیم.«اگر جای کونته بودید، به تیم چه می‌گفتید؟ »می‌گفتم ناپولی 
هنوز صدرنشین است و هیچ دلیلی برای کمبود اعتمادبه‌نفس وجود ندارد. به 
تیم تأکید می‌کردم که شما قوی هستید، همه‌چیز در دست ماست، فقط باید 
بسیار متمرکز باشیم.«و اگر جای سیمونه اینزاگی بودید؟ »می‌گفتم حالا سه 
فینال پیش‌رو داریم، لاتزیو، کومو و البته پاری‌ سن‌ ژرمن. اضافه می‌کردم که 
برای دو هفته آخر لیگ، تیم چیزی برای از دست دادن ندارد و باید با تمرکز 
و عزم راسخ به زمین برویم و بعد، چه کسی می‌داند. اگر ناپولی دوباره لغزش 
کند ما اینجا هستیم.«این هفته را چگونه مدیریت می‌کردید؟ »سعی می‌کردم 
انرژی‌ تیم را ریکاوری کنم؛ انرژی جسمانی برای هر دو تیم و انرژی ذهنی برای 
ناپولی. کونته باید تساوی ۲-۲ مقابل جنوا را از ذهن بازیکنانش پاک کند.«دو 
مربی روی چه نقاط قوتی می‌توانند تمرکز کنند؟ »اینزاگی با سیستم چرخش 
بازیکنان امتیازات از دست داده را جبران کرده، که نتیجه بزرگی است، چون هم 
وضعیت بازیکنانی که ۱۲۰ دقیقه مقابل بارسلونا بازی کردند را حفظ کرده و هم 
به بازیکنان ذخیره فرصت درخشش داده. این قدرت اینتر است، عمق ترکیب. 
اگر اینزاگی، همان‌طور که به نظر می‌رسد، در بازی‌های مقابل لاتزیو و کومو از 
بازیکنان اصلی بیشتر استفاده کند، این یک مزیت خواهد بود. کونته با قدرت 

گروهی به صدر رسیده و این همچنان سلاح او برای پیشتازی است.«

این هفته‌ها عالی بوده؛

کاپلو: طارمی کلید قهرمانی اینتر می‌شود!

پول و آتیه

مدیرعامل بانک کشاورزی خبر داد: 

تحول در فرآیند پرداخت تسهیلات
مدیرعامل بانک کشاورزی اعلام کرد: توسعه و گسترش خدمات 
غیرحضوری، نقشه راه بانک کشاورزی برای رفاه و رضایت مشتریان 
است و در این راستا، تکمیل فرآیند پرداخت غیرحضوری تسهیلات 
و تعمیم این خدمت به تسهیلات خرد کمتر از 300 میلیون تومان 

در دستور کار قرار دارد.
 متقی نیا با بیان این که بیش از ۹۰ درصد تسهیلات بخش کشاورزی 
دارای مبالغ کمتر از ۵۰۰ میلیون تومان است، گفت: در ادامه برنامه 
های تحول دیجیتال این بانک و با هدف رفاه و رضایت مشتریان و 
تسهیل فرآیند پرداخت تسهیلات، پرداخت غیرحضوری تسهیلات 
خرد در دستور کار قرار گرفته و در فاز نخست، پرداخت‌های 
غیرحضوری برای تسهیلات زیر ۳۰۰ میلیون تومان آغاز شده است.

وی افزود: درحال حاضر تسهیلات قرض‌الحسنه ازدواج، فرزندآوری 
و تسهیلات رفاهی کارکنان وزارت جهادکشاورزی از طریق سامانه 
»آسان« به صورت غیرحضوری انجام می‌شود و این روند در آینده 

نزدیک برای طرح‌های احسان و نوآور نیز اجرایی خواهد شد.
متقی نیا در ادامه، امکانات و قابلیت های سامانه »آسان« را برشمرد و 
اظهار داشت: در این سامانه، قابلیت هایی چون ثبت امضای دیجیتال، 
استعلام‌های آنلاین، مدیریت مدارک و تبادل پیام با شعب، فرآیند 
دریافت تسهیلات را ساده‌تر کرده است و در آینده، امکاناتی نظیر 
ثبت وثیقه، استفاده از چک و سفته نیز به این سامانه افزوده می شود.

وی تاکید کرد: هدف اصلی بانک کشاورزی از توسعه خدمات 
غیرحضوری و تکمیل سبد خدمات دیجیتال، بهبود تجربه مشتریان 
این بانک و ارتقای کیفیت خدمات همراستا با تحولات جهانی صنعت 
بانکداری و مفاهیم نوین مشتری مداری است؛ همچنین توسعه 
خدمات غیرحضوری نقش مهمی در کاهش ترافیک وآلودگی هوا، 
جلوگیری از ترددهای غیرضروری و مدیریت مصرف انرژی، کاهش 
تنش های محیطی، آرامش روانی و توسعه شمول مالی به ویژه در 
مدیریت چالش های برخاسته از مشکلات جسمانی افراد و یا  بعد 

مسافت دارد.
مدیرعامل بانک کشاورزی در بخش پایانی سخنان خود تصریح کرد: 
از مرداد سال گذشته تاکنون، بیش از ۹۹ هزار فقره تسهیلات، معادل 
۱۳۱ هزار میلیارد ریال، در قالب سامانه »آسان« پرداخت شده که این 
امر نشان دهنده افزایش اقبال عمومی نسبت به خدمات غیرحضوری 

بانک و اعتماد مشتریان به بانک کشاورزی است.

تسهیلات ویژه بیمه پارسیان در نمایشگاه کتاب 
تهران در حوزه بیمه های موبایل و لپ‌تاپ

شرکت بیمه پارسیان هم‌زمان با برگزاری نمایشگاه بین‌المللی کتاب 
تهران و در راستای حضور فعال خود در این رویداد فرهنگی، تسهیلات 

ویژه‌ای برای بازدیدکنندگان در نظر گرفته است
به گزارش روابط عمومی بیمه پارسیان، این شرکت در ایام برگزاری 
نمایشگاه کتاب، خدمات بیمه‌ای ویژه‌ای را با ۵۰ درصد تخفیف در 

زمینه بیمه موبایل و لپ‌تاپ ارایه می‌دهد.

    خبر

    سامانه »بام« بانک ملی ایران با راه‌اندازی بخش خدمات 
خودرویی، امکان استعلام و پرداخت خلافی، بررسی 
وضعیت گواهینامه، پلاک و نمره منفی را برای مشتریان 

فراهم کرد.
به گزارش روابط عمومی بانک ملی ایران، سامانه بانکداری 
دیجیتال »بام« با هدف تسهیل خدمات به مشتریان، بخش 
خدمات خودرویی را راه‌اندازی کرد. کاربران این سامانه 
اکنون می‌توانند از خدماتی نظیر استعلام و پرداخت خلافی 
خودرو، استعلام پلاک، بررسی وضعیت گواهینامه و استعلام 
نمره منفی گواهینامه، بهره‌مند شوند.در بخش استعلام 
وضعیت گواهینامه، امکان مشاهده وضعیت گواهینامه و 
تاریخچه استعلام‌های قبلی برای خود و دیگران فراهم 
است. همچنین، در بخش خلافی وسیله نقلیه، کاربران 
می‌توانند با ثبت پلاک، خلافی وسایل نقلیه را استعلام 
و پرداخت کنند. علاوه بر این، در بخش استعلام پلاک 
خودرو، امکان مشاهده پلاک‌های ثبت‌شده به نام خود یا 
دیگران وجود دارد. در بخش استعلام نمره منفی گواهینامه 
نیز کاربران می‌توانند نمره منفی گواهینامه و تاریخچه 

استعلام‌های مرتبط را بررسی کنند.

فعال‌سازی خدمات خودرویی در سامانه 
بام بانک ملی ایران

دبیرکمیسیون تحول دیجیتال سازمان نظام صنفی رایانه ای تهران، اظهار 
داشت: یکی از مسائلی که در صنعت بیمه، ما را دچار مشکل کرده است 
بحث دسترسی به دیتای مورد نظر است.محمود شجاعی در گفت و گو با 
چابک آنلاین،گفت: در صنعت بیمه هر شرکتی دارای دیتا بیس متفاوت 
است و بیمه مرکزی یکسری دیتا به صورت تجمیعی برای ارائه خدمات 
و سرویس ها در اختیار شرکت های دانش بنیان قرار داده که این دیتاها 
دارای راه حل مناسبی نیستند.وی افزود : تا به امروز حتی سرویس های 
ساده مانند استعلام پلاک خودرو که مشتریان از آن استفاده می کنند 
خدمات مناسبی ارائه نمی کنند و دچار مشکل هستند و روی مسائل پایه 
ای در صنعت بیمه هنوز ما دچار مشکل هستیم .شجاعی،گفت:اگر این 
دسترسی ساز و کاری برایش ایجاد شود و یا یک دیتا پلتفرمی برای آن 
به وجود آید تا باعث شود شرکت دانش بنیان فعالیت کرده و خود بخود 
وارد عرصه بازار شود و سرمایه گذاری و پیشرفت خوبی در این صنعت به 
وجود می آیدولی مشکل ریشه ای مربوط به بحث حاکمیت شرکتی است 
که باید این مشکل برطرف شود.دبیرکمیسیون تحول دیجیتال سازمان 
نظام صنفی رایانه ای تهران،ادامه داد: در اکوسیستم باید سرویس های 
مختلف از سازمان های مختلف گرفته شوند و در بحث استعلام پلاک 
نهادهایی مانند، ثبت اسناد و املاک و بیمه مرکزی وجود داردکه این 
سازمان ها باید همکاری لازم را داشته باشن تا این سرویس ارائه شود . 

 دیتاهای بیمه مرکزی به کار 
شرکت های دانش بنیان نمی آید 

دکتر لله‌گانی:

بانک رفاه کارگران از تولیدکنندگان 
مشاغل خانگی حمایت می‌کند

مدیرعامل بانک رفاه کارگران گفت: این 
بانک به عنوان سومین هلدینگ بزرگ 
کشور و بانک برتر شبکه بانکی )براساس 
رتبه‌بندی معتبر سازمان مدیریت صنعتی( 
در کنار تولیدکنندگان مشاغل خانگی قرار 
دارد و به سهم خود از شاغلان این حوزه 

حمایت می‌کند.
به گزارش روابط عمومی بانک رفاه کارگران، دکتر اسماعیل لله‌گانی 
با اعلام این مطلب در نخستین رویداد ملی مشاغل خانگی که با حضور 
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی در محل برج میلاد برگزار شد، افزود: 
این بانک در سال‌های اخیر محصولات و خدمات نوین بانکی به منظور 
حمایت از رونق تولید در بخش‌های مختلف از مشاغل خانگی طراحی 
و معرفی کرده است.دکتر لله‌گانی به سامانه "رفاه‌کار" بانک رفاه 
کارگران اشاره کرد و این سامانه را ازجمله خدمات جدید و متمایز این 
بانک در راستای حمایت از مشاغل خانگی برشمرد و گفت: شاغلان در 
این بخش می‌توانند از طریق این سامانه که با همکاری وزارت تعاون، 
کار و رفاه اجتماعی راه‌اندازی شده است، نسبت به فروش تولیدات 
خود اقدام کنند. وی افزود: تمامی شعب بانک رفاه کارگران آمادگی 
دارند مشاوره‌های لازم در این خصوص را به شاغلان مشاغل خانگی 
ارائه دهند.مدیرعامل بانک رفاه کارگران از سامانه "وایب" به عنوان 
یکی دیگر از خدمات نوین این بانک در زمینه حمایت از تولید ملی نام 
برد و گفت: تمامی فروشگاه‌های اینترنتی این امکان را دارند که به این 
سامانه متصل و کالای مورد نظر خود را بارگذاری و به فروش برسانند. 
وی افزود: بانک رفاه کارگران از طریق این سامانه بستر خرید اقساطی 

را برای خریداران فراهم کرده است.

    خبر

تفاهم‌نامه همکاری مشترک بانک تجارت با هلدینگ صنایع 
پتروشیمی خلیج فارس و بانک ملت با هدف تأمین مالی 

احداث ۵ هزار مگاوات نیروگاه تجدیدپذیر با تأمین 
از محل منابع صندوق توسعه ملی به امضا رسید.

به گزارش  مدیریت امور روابط‌عمومی بانک تجارت، 
تفاهم‌نامه سه‌جانبه تأمین مالی احداث نیروگاه 
خورشیدی میان هلدینگ صنایع پتروشیمی 
خلیج فارس و بانک‌های بانک تجارت و ملت 
در حاشیه برگزاری بیست‌ونهمین نمایشگاه 

بین‌المللی نفت، گاز، پتروشیمی با هدف تأمین 
مالی به‌منظور خرید تجهیزات و احداث نیروگاه‌های 

تجدیدپذیر خورشیدی تا سقف ۵ هزار مگاوات به 
امضای هادی اخلاقی فیض آثار "مدیرعامل بانک تجارت"، محمد 
شریعتمداری "مدیرعامل شرکت صنایع پتروشیمی خلیج‌فارس و 

فرشید فرخ‌نژاد "مدیرعامل بانک ملت" رسید
دکتر اخلاقی در مراسم انعقاد این تفاهمنامه گفت: با امضای این 

تفاهم‌نامه طی دو ماه آینده مجموعه پروژه‌های احداث ۵ هزار مگاوات 
نیروگاه تجدیدپذیر آغاز به کار خواهد کرد و امیدواریم تا قبل از پایان 

سال جاری دستاورد 500 مگاوات اول آن نمایان شود.
مدیرعامل بانک تجارت افزود: استفاده کنندگان از 
این خدمات و انرژی تولید شده، شرکت‌های تحت 
پوشش مجموعه هلدینگ خلیج فارس خواهند 
بود و یکی از اقدامات استراتژیک بانک تجارت در 
این حوزه است که به‌عنوان شریک مالی هلدینگ 
خلیج فارس در دو سال آینده نقشی فعال‌تر از 

قبل در حوزه تامین مالی ایفا کند.
مدیرعامل صنایع پتروشیمی خلیج‌فارس نیز در 
مورد این تفاهم‌نامه گفت :برای احداث ۵ هزار مگاوات 
نیروگاه‌های خورشیدی هلدینگ خلیج‌فارس، نیاز به تأمین منابع 
بود که با یاری صندوق توسعه ملی، بانک‌های تجارت و ملت، تأمین 
مالی این پروژه را عهده‌دار شدند و امیدواریم با این همکاری سازنده، 

این پروژه در زمان کوتاه به نتیجه مطلوب برسد.

 امضای تفاهم‌نامه همکاری مشترک بانک تجارت
 با هلدینگ خلیج فارس و بانک ملت

شماره مجوز  اساس  بر  دارد  نظر  در  بیجار   شهرداری 
 ۱۲۸/ ش مورخ ۱۴۰۴/۰۲/۲۰ عملیات آسفالت معابر سطح شهر 
طریق  از  را   ۲۰۰۴۰۹3۱۹۰۰۰۰۰۰۱ شماره  به  فینیشر  دستگاه  با 
سامانه تدارکات الکترونیکی دولت برگزار نماید.کلیه مراحل برگزاری 
فراخوان از دریافت و تحویل اسناد فراخوان تا بازگشایی پاکت ها 
 از طریق درگاه سامانه تدارکات الکترونیکی دولت)ستاد( به آدرس

 www.setadiran.ir انجام خواهد شد.
 متقاضیان شرکت در فراخوان در صورت عدم عضویت در سامانه ،

نسبت به ثبت نام و دریافت گواهی امضای الکترونیکی )به صورت 
برخط( برای کلیه صاحبان امضای مجاز و مهر سازمانی اقدام لازم را 

به عمل آورند.

مواعد زمانی:
-تاریخ انتشار فراخوان:۱۴۰۴/۰۲/۲۴

-مهلت دریافت اسناد فراخوان:۱۴۰۴/۰۲/3۱
-مهلت ارسال پیشنهادات:۱۴۰۴/۰3/۱۰
زمان بازگشایی پاکت ها: ۱۴۰۴/۰3/۱۱
مهلت اعتبار پیشنهادات:۱۴۰۴/۰۶/3۱

 نوع و مبلغ تضمین شرکت در فرایند ارجاع کار:ضمانت نامه 
مبلغ  تا ۱۴۰۴/۰۶/3۱به  اعتبار  با  بیجار  شهرداری  وجه  در  بانکی  معتبر 

۱/۵۰۰/۰۰۰/۰۰۰ ریال 
اطلاعات تماس و آدرس دستگاه:استان کردستان-شهرستان بیجار- 

خیابان طالقانی شهرداری بیجار 
سعید نیکپور -شهردار بیجار

آگهی فراخوان پخش آسفالت در معابر سطح شهر
 با دستگاه فینیشر )نوبت اول(

مفقودی
)برگ سبز ( یکدستگاه موتور سیکلت نیکتاز ۲۰۰ مدل ۱3۹۱ 
بنام مرتضی شهبازی نژاد پلاک ۵۴۲/3۴۹۹۵  شماره موتور 
  ۲۰۰E۹۱۰۴۱۲۲***NEF ۱۹7 و شماره تنهNEF۹۱۱۴۶۲

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط می باشد.

مفقودی
اینجانب سمیرا گودرزی مالک خودرو دنا با پلاک ۶3۸ ن ۱۵ ایران ۴۱ شماره موتور 
۱۴7H۰۱۵۴3۲۰ و شماره شاسی NAAW۰۱HE۵FE۰3۱۱۰۴ به علت فقدان 
سند سازمان فروش ایران خودرو تقاضای )المثنی( برگ سبز خودرو مذکور را نموده 
است. لذا چنانچه هر شخصی ادعایی در مورد خودروی مذکور دارد ظرف ۱۰ روز به 
دفتر حقوقی ایران خودرو واقع در پیکانشهر ساختمان سمند مراجعه نماید. بدیهی است 

پس از انقضای مهلت مذکور اقدام قانونی به عمل خواهد آمد.
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 گام شهرداری اراک 
در راه سازندگی و آبادانی 

اراک-نوری،خبرنگارعصررسانه : شهرداری اراک در راستای 
بهسازی معابر و اجرای سایر پروژه های عمرانی نزدیک به 2500 تن 
آسفالت در کمتر از 5 روز در سطح شهر اراک در حوزه سازمان  عمران 

و بازآفرینی فضاهای شهری پخش و توزیع کرده است .
نهضت آسفالت معابر و خيابان هاي سطح شهر به صورت گسترده و 
به منظور رفاه حال شهروندان، ارتقاي سطح يكفيت زندگي و تسهيل 
در تردد وسايل نقليه و ارائه خدمات مطلوب به شهروندان با قدرت در 
حال اجرا می باشد. شایان ذکر است اولویت شهرداری اراک از پخش و 
توزیع آسفالت پاسخگویی به مطالبات شهروندان است که طی برنامه 
ریزی صورت گرفته در سامانه 137 به مدیران مناطق منتقل می 
گردد. تقاضای  پخش آسفالت  معابر به درخواست شهروندان توسط 
این سامانه و به طور مستقیم به مدیران شهرداری منتقل شده و این 

مجموعه تلاش کرده تا پاسخگوی این نیازها باشد.
شهرداري اراک در ادامه بهبود و بهسازي يكفيت معابر شهري عمليات 
زيرسازي،آسفالت در کمتر از یک هفته بیش از 2500 تن آسفالت 
در سطح شهر اراک اجرا نموده است لازم به توضیح است این حجم 
از آسفالت در  کوی علی بن ابیطالب، بزرگراه شمالی، کوچه میریم 

میرزاخانی توزیع و پخش شده است. 
عملیات آماده سازی تسطیح و رگلاژ معابر جهت تسهیل در عبور و 
مرور شهروندان و  عملیات بتن ریزی و اجرای کف فرش پیاده راه 
های پارک جنگلی شهید باهنر توسط عوامل اجرایی در حوزه سازمان 

عمران و بازآفرینی فضاهای شهری  در حال اجرا می باشد. 

 دستگیری باند اشرار ،سارقین مسلح 
و قاتلان فراری در خاش

زاهدان- غلام نبی براهویی، خبرنگار عصر رسانه :سرهنگ "غلامرضا 
نورا" در گفت و گو با خبرنگاران، در تشريح اين خبر اظهار داشت: 
ماموران پلیس با اشراف اطلاعاتی و رصد دقیق فعالیت برهم زنندگان 
نظم و امنیت عمومی موفق به دستگيري  7 نفر از اشرار و سارقین 
مسلح فراری با 6 پرونده قتل شدند. وي افزود در یک عملیات پلیسی 
موفق متهمان دستگیر و در بازدید از محل 1 قبضه ساح شکاری 
غیر مجاز، 7 قبضه ساح کلاش، 1 قبضه تیربار گرینف، به همراه 
1000 عدد فشنگ، 2بیسیم دستی، یک عدد دوربین دید در شب و 1  
دستگاه خودرو پژو سرقتی و دوستگاه خودرو پژو تغییر ارکان با پلاک 
های سرقتی کشف شد که تمامي افراد دستگير شده با تشکيل پرونده 
براي سير مراحل قانوني به مرجع قضائي معرفي گریدند.سرهنگ نورا 
در پايان با اشاره به رضايتمندي مردم از اجراي اين طرح، از همکاري 
صميمانه مردم تشکر کرد و گفت: این طرح ادامه خواهد داشت و 
شهروندان مي‌توانند در صورت اطلاع از هرگونه فعاليت مشكوک، 

مراتب را به مركز فوريت‌هاي پليسي 110 اعلام كنند.

    خبر

 زاهدان- غلام نبی براهویی؛ خبرنگار عصر رسانه 
:استاندار تکمیل ورزشگاه ۴۵۰۰ نفری زاهدان را از 
مهم‌ترین پروژه‌های ورزشی استان برشمرد و گفت: 
این طرح مهم که بیش از ده سال از آغاز عملیات آن 
می‌گذرد و روند اجرای آن با مشکلاتی روبرو بوده، 

باید در هفته دولت به بهره‌برداری برسد. 
در دیدار محمدعلی ثابت‌قدم، معاون وزیر ورزش و جوانان و 
مدیرعامل شرکت توسعه و نگهداری اماکن ورزشی کشور با 
منصور بیجار، استاندار، آخرین وضعیت پروژه سالن ورزشی 

4500 نفری زاهدان مورد بررسی قرار گرفت.
 بیجار با اشاره به اینکه دولت چهاردهم نگاهی ویژه به 
سیستان و بلوچستان دارد، افزود: در این راستا، معاونت 
اجرایی نهاد ریاست‌جمهوری با پیگیری مستمر و دقیق در 
تلاش است تا مصوبات سفر رئیس‌جمهور به استان، به ویژه 

پروژه‌های متوقف‌ شده را اجرا کند
 وی تصریح کرد: سیستان و بلوچستان در نگاه دولت 
چهاردهم، محور توسعه کشور به شمار می‌آید و به سرانجام 
رسیدن پروژه‌ها، به ویژه مصوبات سفر رئیس‌جمهور، از 
مهم‌ترین مواردی است که با توجه به اراده جدی دستگاه‌های 
مسئول و تخصیص اعتبارات لازم، دیگر جای توقف یا تعلل 
نیست و این پروژه باید با انسجام و هماهنگی کامل تکمیل 

شود. استاندار با بیان اینکه از همه ظرفیت‌های ممکن برای 
توسعه زیرساخت‌های ورزشی استان استفاده خواهیم کرد 
به گستره جغرافیایی استان که 5/11 درصد مساحت کشور 
را شامل می‌شود؛ اشاره کرد و اظهار داشت: »سهم استان 
از منابع ملی کافی نیست. باید پروژه‌هایی که امکان اجرای 
آن‌ها در قالب طرح‌های ملی وجود دارد، با اولویت دیده 
شوند. استان نیز آماده است از محل منابع استانی در تکمیل 

پروژه‌های ورزشی مشارکت کند.«
 وی از پایین بودن سرانه فضای ورزشی و فضای سبز در 

مقایسه با میانگین کشوری سخن گفت و خواستار بازنگری 
در مدل تخصیص اعتبارات متناسب با شاخص‌های توسعه 
شد. او همچنین به محدودیت منابع ناشی از سهم کم 
شهرداری‌ها و دهیاری‌های استان از محل ارزش افزوده 

اشاره کرد.
 در این جلسه، عطالله اکبری، معاون عمرانی استاندار با 
اشاره به پایین بودن سرانه ورزشی در سیستان و بلوچستان، 
توسعه فضاهای ورزشی عمومی متناسب با شأن مردم استان 
را ضرورتی مهم دانست و بر نقش چنین پروژه‌هایی در ارتقای 

نشاط اجتماعی تأکید کرد.
 مهرداد عرب اول، رئیس سازمان برنامه و بودجه استان نیز در 
سخنانی گفت: »برای تکمیل این سالن ورزشی 4500 نفری 
دهکده ورزشی المپیک شهرستان زاهدان، 125 میلیارد 
تومان در سال 1403 تخصیص یافته بطوریکه این پروژه 
مشکل اعتباری ندارد و این طرح، در کنار سالن 2000 
نفری چابهار، از پروژه‌های واگذارشده به شرکت توسعه 
اماکن ورزشی کشور است که انتظار می‌رود در زودترین 

زمان ممکن به بهره برداری برسد.«
در پایان این نشست، رئیس شرکت توسعه و نگهداری اماکن 
ورزشی کشور از آمادگی کامل این شرکت برای تسریع در 
روند احداث پروژه و همچنین توسعه زیرساخت‌های ورزشی 
عمومی در استان خبر داد.محمدعلی ثابت‌قدم روند توسعه 
در سیستان و بلوچستان، شتابان توصیف کرد و گفت: تلاش 
می‌کنیم سرانه فضاهای ورزشی استان به میانگین کشوری 
نزدیک شود.ادهم کرد زابلی، سرپرست اداره کل ورزش و 
جوانان استان سیستان و بلوچستان* هم در این نشست با 
تشریح وضعیت زیرساخت‌های ورزشی استان تصریح کرد : 
ورزشکاران استان با امکانات اندک ورزشی استان توانسته‌اند، 
قله های قهرمانی را در رقابتهای بین المللی منطقه ای و ملی 

فتح کنند و برای کشور افتخار آفرینی کنند.

استاندار سیستان و بلوچستان؛

 از تمامی ظرفیت‌های استان برای توسعه حوزه ورزش و جوانان استفاده خواهد شد

مدیرعامل آبفای استان اصفهان:

 حمایت شورای شهر، افزایش سرعت بازسازی 
خطوط فرسوده آب و فاضلاب را در پی دارد

اصفهان-احسان عالیخانی،خبرنگارعصررسانه : مدیرعامل 
آبفای استان اصفهان می‌گوید: حمایت‌های شورای اسلامی شهر 
اصفهان، منجر به ارتقای تاسیسات و سرعت گرفتن فرایند بازسازی 

خطوط فرسوده آب و فاضلاب خواهد شد.
اصر اکبری در نشست مشترک با رئیس و اعضای شورای اسلامی 
شهر اصفهان که صبح روز یک‌شنبه 21 اردیبهشت‌ماه برگزار شد 
از همکاری‌های شورای اسلامی شهر اصفهان در اجرای تاسیسات 
و زیرساخت‌های آب و فاضلاب در سطح شهر قدردانی کرد و گفت: 
نتیجه تعاملات دو جانبه، ارتقای خدمات پایدار و باکیفیت و در نهایت 

رفاه بیشتر شهروندان خواهد بود.
وی با بیان این‌که امسال استان اصفهان با شرایط خاص آبی مواجه است و افزایش زود هنگام دما، امکان تامین 
آب شرب پایدار را با دشواری مواجه کرده است افزود: خشکی رودخانه زاینده‌رود در سال‌های گذشته باعث 
خشک شدن چاه‌های فلمن و چاه‌های واقع در حریم رودخانه شده که نتیجه آن کاهش نزديک به ۶ متر مکعب 

درثانیه از ظرفیت تامین آب در سامانه آبرسانی اصفهان بزرگ بوده است.
مدیرعامل آبفای استان اصفهان افزود: هم‌اکنون آب شرب ۶۰ شهر و ۳۸۰ روستا تنها از یک سامانه آبرسانی 
تامین می‌شود که با توجه به افزایش جمعیت تحت پوشش، وابستگی به یک سامانه آبرسانی، چالش‌ بزرگی را 

پیش روی شرکت آب و فاضلاب قرار داده است.

مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب استان:

 ۱۵۲ پروژه آبرسانی در همدان
 فعال است

همدان-مریم قاسمی،خبرنگارعصررسانه : مدیرعامل شرکت  
آب و فاضلاب استان همدان گفت: در حال حاضر ۱۵۲ پروژه آبرسانی 
در استان فعال است و به‌طور میانگین این پروژه‌ها ۵۸ درصد پیشرفت 

دارند.
فرهاد بختیاری‌فر اظهار کرد: برای اجرای این پروژه‌ها ۵۹۱ میلیارد 
تومان هزینه شده است و برای تکمیل آن‌ها ۴۳۳۸ میلیارد تومان 

دیگر مورد نیاز است.
بختیاری‌فر با بیان اینکه این پروژه‌ها شامل طرح‌های آبرسانی 
روستایی، شهری، محرومیت‌زدایی، استانی و ملی و آبرسانی به 
مسکن ملی‌ها، اصلاح و توسعه شبکه و خطوط انتقال شهری و روستایی است، تصریح کرد: در صورت تکمیل 

این پروژه‌ها ۲۲ هزار و ۸۵۳ نفر از آب سالم و پایدار بهره‌مند خواهند شد.
وی با اشاره به اینکه پروژه‌های آبرسانی شرکت آب و فاضلاب همدان از اهمیت بسیاری برخوردار هستند، 
توضیح داد: آب، یکی از اساسی‌ترین نیازهای زندگی بشر است و نقش کلیدی در سامت، امنیت غذایی، و 

توسعه اقتصادی ایفا می‌کند.
مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب استان گفت: دسترسی عادلانه به منابع طبیعی از جمله آب، یکی از اهداف 
کلیدی توسعه پایدار است. آبرسانی به نقاط مختلف، نقش مهمی در تحقق عدالت اجتماعی و کاهش شکاف 

بین مناطق مختلف دارد.

شناسنامه, گواهینامه پایه سه, دسته چک, چک, کارت عابر بانک, گذرنامه, کارت پایان 
خدمت, کارت خودرو, کارت بیمه خودرو, معاینه فنی خودرو, سایر مدارک ، 

علیداد طایی با کد ملی ۱۲۰۰۰۵۷۷۰۸ فرزند ایرج خودرو زانتیا رنگ سرمه 
ای مدل ۱۳۸۴ شماره پلاک ۸۱م۸۷۷ سند به نام علیداد طایی در تاریخ 

۱۴۰۴/۰۲/۲۲ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

کارت ملی هوشمند, شناسنامه, گواهینامه پایه دو ، 

محمدرضا مسلمی با کد ملی ۰۰۲۴۹۲۲۴۵۵ فرزند حسین در تاریخ 
۱۴۰۴/۰۲/۲۲ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
پروانه بهداشتی ساخت

بدین وسیله به اطلاع می رساند پروانه بهداشتی ساخت به شماره ۱۴۱۸۸/۴۷ 
صادره از سوی سازمان غذا و دارو به نام شرکت بسته بندی چای شهر باران 
رانکوه به شناسه ملی ۱۴۰۰۵۳۶۶۵۲۸ مفقود گردیده و با توجه به اتمام تاریخ 
اعتبار آن، از درجه اعتبار ساقط می باشد.لذا هرگونه سوء استفاده از آن پیگرد 

قانونی خواهد داشت.
 

کارت ملی هوشمند ، 

حمزه غفاری آذر با کد ملی ۶۰۲۹۱۶۲۰۵۵ فرزند حسن در تاریخ ۱۴۰۴/۰۱/۱۱ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
کارت ملی, گواهینامه موتور, کارت پایان خدمت ، 

محمد جواد اسفندیاری با کد ملی ۰۳۷۲۵۰۳۵۶۱ فرزند علی در تاریخ 
۱۴۰۴/۰۲/۱۳ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
سند کمپانی, برگ سبز خودرو ، 

حسن فاتحی ناراب با کد ملی ۵۵۶۰۶۴۶۰۰۸ فرزند جلال خودرو تیبا 
۲ رنگ سفید مدل ۱۳۹۷ شماره پلاک ۷۸ایران۶۵۷ی۵۵ شماره شاسی 
NAS۸۲۱۱۰۰J۱۱۴۹۷۱۴ شماره موتور M۱۵۸۵۶۸۸۴۴ سند به نام 
حسن فاتحی ناراب در تاریخ ۱۴۰۳/۱۲/۲۰ مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است.
 

برگ سبز خودرو ، 

عباس واعظی نسب با کد ملی ۱۲۹۱۷۲۶۳۷۳ فرزند رمضان خودرو پراید رنگ 
سفید – روغنی مدل ۱۳۹۰ شماره پلاک ۲۲ی۷۲۶ایران ۱۳ شماره شاسی 
S۱۴۲۲۲۹۰۳۰۰۶۷۲ شماره موتور ۴۳۴۳۱۲۵ سند به نام عباس واعظی 

نسب در تاریخ ۱۴۰۱/۰۲/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

سند کمپانی, برگ سبز خودرو ، 

عبداله محمدحسین پور با کد ملی ۴۹۸۹۴۰۱۳۰۱ فرزند عبدالعلی خودرو 
پراید رنگ نقره ای-متالیک مدل ۱۳۸۶ شماره پلاک ۷۲ایران۱۷۲م۴۴ شماره 
شاسیُ S۱۴۱۲۲۸۶۰۵۸۷۹۸ شماره موتور ۱۸۹۲۳۷۹ سند به نام عبداله 
محمدحسین پور در تاریخ ۱۴۰۴/۰۲/۲۳ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است.
 

کارت ملی ، 

سمیه فندرسکی پور با کد ملی ۱۲۷۰۳۳۶۳۲۰ فرزند اصغر در تاریخ 
۱۴۰۴/۰۲/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
برگ سبز خودرو, کارت خودرو ، 

امیرمحمد بارانی حسین آبادی با کد ملی ۶۱۷۰۱۳۶۶۵۰ فرزند اسد خودرو 
پراید رنگ سورمه ای _متالیک مدل ۱۳۸۴ شماره پلاک ۸۲ ط ۱۷۷ ایران 
۴۷ شماره شاسی S۱۴۱۲۲۸۴۶۲۵۷۷۳ شماره موتور ۰۱۲۷۳۰۱۵ سند به 
نام یعقوب سلیمی در تاریخ ۱۴۰۴/۰۲/۲۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است.
 

برگ سبز خودرو ، 

 SD ۲۰۶ محمد بوالحسنی با کد ملی ۰۵۳۲۵۸۲۱۹۵ فرزند مصطفی خودرو
رنگ زرد طلائی مدل ۱۳۸۶ شماره پلاک ۴۷ ایران ۹۵۷ ص ۲۸ شماره شاسی 
۲۲۶۰۵۲۸۷ شماره موتور ۱۳۳۸۶۰۱۱۹۶۱ سند به نام محمد بوالحسنی در 

تاریخ ۱۴۰۳/۰۲/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند, کارت معافیت سربازی ، 

محمد امین شمس با کد ملی ۰۲۰۰۰۲۳۰۰۴ فرزند عبدالله در تاریخ 
۱۴۰۳/۱۲/۰۷ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
کارت ملی هوشمند ، 

مهدی فیض اللهی با کد ملی ۱۶۵۰۱۸۶۱۱۸ فرزند خدا ریردی در تاریخ 
۱۴۰۴/۰۲/۱۷ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
کارت ملی ، 

منیر ده مرده با کد ملی ۳۶۷۳۶۴۰۳۶۴ فرزند غلامعلی در تاریخ ۱۴۰۴/۰۲/۲۲ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
کارت عابر بانک, کارت پایان خدمت, کارت خودرو, سایر مدارک ، 

محمد گل مرادیان با کد ملی ۵۲۸۰۰۰۶۹۲۰ فرزند خوردعلی موتورسیکلت 
موتور سیکلت رنگ مشکی مدل ۹۳ شماره پلاک ۳۲۸-۵۴۳۲۶ شماره شاسی 
۱۶۹S۹۳۰۰۴۶۴***N۱D شماره موتور ۰۱۶۹N۱D۵۰۰۴۰۳ سند به نام 
محمد گل مرادیان در تاریخ ۱۴۰۴/۰۲/۱۰ مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است.
 

 کارت ملی هوشمند, كارت هوشمند سوخت, گواهینامه پایه دو, مدارك بانكی
 کارت عابر بانک, کارت خودرو ، 

پوریا تیموری پرنده با کد ملی ۰۰۲۲۵۵۷۷۹۲ فرزند فرهاد خودرو ۲۰۷ رنگ 
خاکستری مدل ۱۳۹۷ شماره پلاک ۶۲ق۸۴۵۱۰ سند به نام پوریا تیموری 

پرنده در تاریخ ۱۴۰۴/۰۲/۱۵ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

رسید کارت ملی, شناسنامه ، 

سارا نصوری با کد ملی ۶۱۶۰۰۶۵۹۴۷ فرزند حیدرخان در تاریخ 
۱۴۰۴/۰۱/۰۸ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
سند کمپانی ، 

حیدر ابراهیمی با کد ملی ۳۷۳۲۲۱۹۶۷۴ فرزند احمد خودرو پراید 
رنگ سفید مدل ۱۳۹۸ شماره پلاک ۸۶ ص ۵۱۵ ایران ۵۱ شماره شاسی 
NAS۴۱۱۱۰۰K۱۱۳۷۰۷۲ شماره موتور M۱۳/۶۲۱۸۰۲۸ سند به نام 
حیدر ابراهیمی در تاریخ ۱۴۰۳/۱۲/۲۰ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است.
 

برگ سبز خودرو ، 

زهره ملوزه با کد ملی ۱۸۱۵۳۵۷۵۴۱ فرزند عبدوالکریم خودرو پراید 
رنگ سفید مدل ۱۳۸۶ شماره پلاک ۷۳ق۴۷۲ ایران ۱۳ شماره شاسی 
s۱۴۱۲۲۸۶۶۷۰۴۳۷ شماره موتور ۲۲۴۸۷۹۱ سند به نام زهره ملوزه در 

تاریخ ۱۴۰۲/۰۵/۳۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

سند کمپانی ، 

یونس ظهرابی فرزند اله کرم خودرو برلیانس رنگ سفید مدل ۱۳۹۷ شماره 
 NAPH۲۳۰AAJ۱۰۱۵۵۶۷ پلاک ۲۰ ایران ۶۸۱ ب ۶۶ شماره شاسی
شماره موتور BM۱۵L*H۰۳۶۲۲۶ سند به نام یونس ظهرابی در تاریخ 

۱۴۰۳/۱۲/۲۲ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

چک ، 

حسام الدین افتخاری با کد ملی ۱۲۸۲۶۷۰۶۰۳ فرزند محمد در تاریخ 
۱۴۰۴/۰۲/۰۸ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
کارت ملی هوشمند ، 

محمدرضا ارومیه با کد ملی ۰۰۲۲۸۵۶۴۵۵ فرزند داود در تاریخ 
۱۴۰۴/۰۲/۲۳ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
 گواهینامه  پایه  یک, گواهینامه پایه دو, گواهینامه پایه سه

 گواهینامه موتور, کارت عابر بانک, سایر مدارک ، 

سید ابوالقاسم میرپور با کد ملی ۰۰۵۲۶۹۴۹۹۲ فرزند سید احمد در تاریخ 
۱۴۰۴/۰۲/۱۶ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی, گواهینامه پایه سه, کارت عابر بانک ، 

یلدا مژدکانلو با کد ملی ۱۰۵۱۲۴۷۲۴۱ فرزند حسین در تاریخ ۱۴۰۴/۰۲/۲۱ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
کارت ملی, كارت هوشمند سوخت, گواهینامه  پایه  یک, کارت عابر بانک ، 

وجیهه شولائی با کد ملی ۱۲۸۱۰۳۱۴۴۵ فرزند علی در تاریخ ۱۴۰۴/۰۲/۱۵ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
رسید کارت ملی, شناسنامه ، 

حسن مرادی با کد ملی ۴۶۲۳۳۳۶۸۴۰ فرزند حسین در تاریخ ۱۴۰۴/۰۱/۱۳ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
کارت ملی, کارت ملی هوشمند, كارت هوشمند سوخت, گواهینامه پایه دو, گواهینامه موتور, 

مدارك بانكی, کارت عابر بانک, کارت دانشجویی, کارت شناسایی, کارت پایان خدمت, 
کارت هوشمند خودرو, سایر مدارک ، 

علی محمد کریمی با کد ملی ۱۲۱۰۰۱۱۱۹۰ فرزند حمیدرضا خودرو کوئیک 
رنگ سفید مدل ۱۳۹۸ شماره پلاک ۸۲ص۶۶۶ ایران ۲۳ شماره شاسی 
NAS۸۴۱۱۰۰K۱۰۱۷۸۶۲ شماره موتور M۱۵/۸۷۹۷۹۹۳ سند به نام 
علی محمد کریمی در تاریخ ۱۴۰۴/۰۲/۲۲ مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است.
 

 کارت ملی, گواهینامه پایه سه, کارت پایان خدمت,
 برگ سبز خودرو, کارت خودرو ، 

.علیرضا مشفق خاکپور با کد ملی ۳۶۱۰۵۶۹۹۱۳ فرزند سلطان خودرو 
پراید رنگ نوک مدادی مدل ۹۰ شماره پلاک ۴۵ق۳۴۱ایران۸۵ سند به نام 
علیرضامشفق خاکپور در تاریخ ۱۴۰۴/۰۲/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار 
ساقط است. برگ سبز موتور مشکی به مالکیت اقای محسن براهویی فرزند 
عبدالصمدبه شماره ملی۵۳۳۰۰۵۰۴۸۰ مدل ۹۱ وشماره موتور۹۱۷۸۷۱۱۱ 

مفقود گردیده است.
 

برگ سبز خودرو ، 

سیدحسین فیاضی نیا با کد ملی ۲۵۹۴۲۰۵۱۸۴ فرزند سیدعیسی خودرو 
سمند تاکسی رنگ زرد مدل ۱۳۹۶ شماره پلاک ۴۷ت۸۷۸ایران ۴۶ شماره 
شاسی NAACJ۱JW۹HF۲۷۵۹۳۵ شماره موتور ۱۴۷H۰۲۹۸۲۶۶ سند 
به نام فیاضی نیا در تاریخ ۱۴۰۴/۰۱/۱۲ مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است.
 

برگ سبز و کارت موتور سیکلت

 آرتانا ۱۵۰cc به شاسی ۹۲۰۰۳۸۲و پلاک ۶۸۷۴۶ایران ۱۲۳ و موتور 
۹۰۰۰۳۸۲مفقود و فاقد اعتبار است

 
 کارت ملی هوشمند, كارت هوشمند سوخت, گواهینامه پایه سه, گواهینامه موتور,

کارت عابر بانک, کارت خودرو, کارت بیمه خودرو ، 

علیرضا خلیلی دهقی با کد ملی ۰۰۲۳۷۴۰۸۷۶ فرزند ابوالفضل موتورسیکلت 
موتور طرح کلیک آوا رنگ آبی مدل ۱۴۰۱ شماره پلاک ۱۴۶ایران ۸۷۷۵۸ شماره 
 ۰۱۴۹NBD۲۰۲۷۳۲ شماره موتور IRAEA۰۱۴۴JIB۲۲۳۶۰ شاسی
سند به نام علیرضاخلیلی دهقی در تاریخ ۱۴۰۴/۰۲/۱۸ مفقود گردیده و از 

درجه اعتبار ساقط است.
 

کارت ملی, گواهینامه پایه سه, کارت خودرو, کارت بیمه خودرو ، 

نادر آزادفلاح با کد ملی ۰۳۲۲۶۶۸۴۳۳ فرزند صدرالله خودرو کوییک 
رنگ سفید مدل ۱۴۰۲ شماره پلاک ۳۲و۳۹۵ایران۶۸ سند به نام نادر 
آزادفلاح در تاریخ ۱۴۰۴/۰۲/۱۸ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است.
 

سند کمپانی, برگ سبز خودرو ، 

عباس لطفی با کد ملی ۵۱۹۹۷۰۹۹۸۴ فرزند آلهویردی خودرو سمند
lx رنگ سفید مدل ۱۳۹۶ شماره پلاک ۱۵. ۹۱۵ ص۹۷ شماره شاسی 
NAACJE۶HF۲۸۰۰۲۰ شماره موتور ۱۴۷H۰۲۹۰۵۴۹ سند به نام 
عباس لطفی در تاریخ ۱۴۰۴/۰۲/۲۰ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است.

آگهی دعوت سهامداران 
شرکت سردخانه بیست و دو بهمن گلستان )سهامی خاص( 

بشماره ثبت 716 و شناسه ملی 14003738900 
طبق ماده 73 قانون آئین دادرسی مدنی بدینوسیله از کلیه سهامداران 
شرکت فوق دعوت میشود تا در جلسه مجمع عمومی عادی سالیانه 
شرکت که در ساعت ۱۰ صبح مورخ ۰۵ / ۰3 / ۱۴۰۴ در محل قانونی 

شرکت تشکیل میگردد حضور به هم رسانند . 
دستورجلسه: 

۱- انتخاب و تعیین سمت مدیران. 
۲- انتخاب روزنامه کثیرالانتشار. 

3- تعیین دارندگان حق امضاء. 
۴- انتخاب بازرسان شرکت. 

سایر مواردي كه در صلا حیت مجمع فوق باشد . 
هیئت مدیره شرکت

 آگهی دعوت سهامداران شرکت شهران سازه آفاق
 )سهامی خاص( ثبت شده به شماره 1۵68 و شناسه ملی 

10760199۵83 جهت تشکیل مجمع عمومی عادی سالیانه)نوبت اول (

بدینوسیله از کلیه سهامداران شرکت شهران سازه آفاق )سهامی خاص( 
دعوت میشود تا در مجمع عمومی عادی سالیانه نوبت اول ساعت 
۱۰ صبح مورخ  ۱۴۰۴/۰3/۰۶به آدرس استان مازندران -شهرستان 
بابلسر- بخش مرکزی- شهر بابلسر- بهشتی- کوچه شهید شریفی ۴ 
)شهید بهشتی 3(خیابان شهید بهشتی-  پلاک ۰ سید بهزاد سادات 
محسنیان، طبقه همکف کد پستی ۴7۴۱7۵۶7۶۸ تشکیل می گردد ، 

حضور بهمراه رسانند. 
اول  نوبت  سالیانه  عادی  عمومی  مجمع  جلسه  دستور 

مورخ ۱۴0۴/0۳/0۶ : 
۱-انتخاب مدیران -۲- انتخاب بازرس 

هیات مدیره شرکت

آگهی مفقودی

برگ سبز خودرو پژو اردی ۱۶۰۰ مدل ۱3۸3 به رنگ یشمی 
روغنی به شماره شاسی ۸3۱۲۱۸۰۲ و شماره موتور ۱۱7۸3۰۲۰۵7۹ 

به نام کریم عبداللهی مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط می باشد.
ملکان

آگهی مفقودی 

برگ سبز خودرو پراید تیپ صبا جی تی ایکس مدل ۱3۸۲ به رنگ سورمه ای 
  S۱۴۱۲۲۸۲۹۲۱۴7۵ تیره به شماره پلاک ۴۲۲ ص ۶۶ ایران 3۵ با شماره شاسی
و شماره موتور ۰۰۴۵۸۰۲3 به نام اصغر علی ابوالقاسمی ملکی مفقود و از درجه 

اعتبار ساقط می باشد.                                                ملکان

مفقودی
اصل سند کمپانی سواری پژو تیپ SLX-TU۵ ۴۰۵ مدل ۱3۹7 به شماره 
شهربانی ایران ۹۸- ۵۵7 د ۸۶ به شماره موتور۱۶۴B۰۱77۵۱۲ به شماره 
شاسی NAAM3۱FE۹JK۱۰۵33۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

می باشد.



منشور اخلاقی
انتشار د‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏ قیق و بد‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏ ون سانسور اخبار نمونه ای بارز از شاخصه‌های  توسعه 
و پیشرفت هر جامعه ای به شمار می‌آید‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏ ؛ احترام به حقوق و  حفظ 
حریم خصوصی افراد‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏ ، خود‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏ د‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏ اری از تهمت و افتراء د‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏ ر خبررسانی،  
پاسد‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏ اشت ارزش‌های انسانی و فعالیت‌های صاد‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏ قانه و حرفه ای د‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏ ر  

عرصه مطبوعات از اصول و اهد‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏ اف این رسانه می‌باشد‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏ .

پولیتیکو بررسی کرد‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏ ؛
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 وزیر بهداشت، درمان و آموزش پزشکی با بیان اینکه 
سالانه ۵۰ هزار کودک بر اثر آلودگی هوا در کشور جان 
خود را از دست می‌دهند گفت: اولویت مهم دست 
اندرکاران حوزه سامت به خصوص دانشگاه‌های 
علوم پزشکی باید ارتقای سطح سواد سلامت مردم 
باشد تا عوامل محیطی مانند آلودگی هوا و حوادث 
ترافیکی که سالانه ۳۰ هزار مرگ و میر دارد، کاهش 

یابد.
 محمدرضا ظفرقندی     در نوزدهمین جشنواره آموزشی 
که در دانشگاه علوم پزشکی شهید بهشتی برگزار شد، اظهار 
کرد: باید سطح سواد سلامت جامعه را افزایش و بیماری ها 
را زود تشخیص دهیم، به عنوان مثال اگر ۵۰ درصد افراد 
دیابتی از بیماری خود بی خبر باشند این یعنی اینکه کلیه 
، چشم و سایر اعضای بدن این افراد در حال تخریب است 

و آنها اطلاع ندارند.
وی ادامه داد: در دوره ای که وزارت بهداشت را تحویل 
گرفتم در حوزه سلامت شامل دارو و غیره ۹۷ هزار میلیارد 
تومان بدهی وجود داشت که نیاز به آسیب شناسی داشتیم 

تا مشکلات را برطرف کنیم .
وی افزود: ۲۵ درصد مسایل حوزه سلامت راه حل دارد اما ۷۵ 
درصد مربوط به عواملی است که نیاز به همکاری بین بخشی 
دارد.در ادامه محمد اسماعیل قیداری رییس دانشگاه علوم 

پزشکی شهید بهشتی نیز گفت: خروج نخبگان از دانشگاه 
به خارج مهمترین چالش ما و تهدیدی بزرگ است، در حال 

حاضر دانشگاه های ما پول کافی و انگیزه ندارند.
وی اظهار کرد: ساختار ما کهنه و قدیمی است، ۶ هزار و 
۴۰۰ میلیارد تومان بدهکار هستیم، ۳ هزار و ۲۰۰ میلیارد 
تومان نیز از بیمه طلبکاریم، بحث مهم ما کمبود منابع مالی 
بوده که به شدت تهدید کننده است.قیداری تصریح کرد: 
افزایش پذیرش دانشجو، فرسوده بودن سیستم و تجهیزات به 

خصوص خوابگاه‌ها که عمر بالای ۳۰ سال دارند، بیمارستان 
های مملو از تجهیزات پزشکی فرسوده که قابل تعمیر و 
نگهداری نیستند، از مشکلات موجود دانشگاه علوم پزشکی 

شهید بهشتی است.
وی اظهار کرد: دنبال بهبود آموزش هستیم و سعی داریم 
برنامه پزشک خانواده اجرایی شود.همچنین سید جلیل 
حسینی معاون آموزشی وزارت بهداشت، درمان و آموزش 
پزشکی با بیان اینکه مهاجرت نخبگان ضربه شدیدی به 

بنیان های کشور وارد می کند، گفت: امیدواریم با اجرای 
عدل و عدالت در آموزش پزشکی و ایجاد امکانات رفاهی و 
معیشتی برای پزشکان مانع از مهاجرت آنها شویم.وی با 
اشاره به اینکه قصور در آموزش پزشکی باعث مرگ بیماران 
و کاهش نیروهای مولد جامعه می شود، افزود: عدل و عدالت 
در آموزش پزشکی ضروری بوده ، دانشگاه متعلق به استاد و 
دانشجو است و باید شرایط مناسبی را برای آنها فراهم کنیم 
تا با انگیزه بالا کیفیت آموزش پزشکی نیز ارتقاء یافت.معاون 
وزیر بهداشت تاکید کرد: باید صدای دانشجویی که انتقاد می 
کند و خواهان بهبود اصلاح شرایط آموزشی است را بشنویم 
و اصلاح رویکردهای نادرست و بازگشت به عدالت گمشده در 

راستای رفع موانع آموزش پزشکی میسر شود.
به گفته حسینی، دغدغه ما ارتقای توان علمی دانشگاه‌ها 
و توانمند سازی اعضای هیات علمی و دانشجویان در تمام 
سطوح آموزش پزشکی با استفاده از خرد جمعی است و 

امیدواریم دغدغه های آموزش پزشکی برطرف شود.
محمد رضا کلانتر معتمدی استاد دانشگاه علوم پزشکی 
شهید بهشتی نیز با بیان اینکه سال گذشته ۲۲ درصد 
مهاجرت متخصصان پزشکی کاهش یافته است گفت: 
پزشکی حرفه مقدسی است باید روند مهاجرت پزشکان 
به خارج منحل و پزشکانی که مهاجرت کردند دوباره به 

کشور بازگردند.

وزیر بهداشت:    سرمقاله

آلودگی هوا سالانه جان ۵۰ هزار کودک را می‌گیرد ضرورت اصلاح نظام چند نرخی ارز
ادامه از صفحه نخست... � 

افزون بر آن، نظام چندنرخی باعث نوسانات شدید در بازار ارز شد. 
فاصله بین نرخ رسمی و بازار آزاد، انتظارات تورمی را تشدید کرده 

و منجر به بی‌ثباتی در تصمیم‌گیری فعالان اقتصادی شده است. 
در چنین شرایطی، سیاستگذاری اقتصادی عماً از حالت 
پیش‌بینی‌پذیر خارج شده و فرصت سرمایه‌گذاری مولد به حاشیه 
رانده شده است.از سوی دیگر، تجربه ارز ترجیحی به‌خوبی نشان داد 
که سیاست‌های حمایتی غیرهدفمند، نمی‌توانند اثربخشی لازم را 

در بهبود رفاه عمومی داشته باشند. 
وقتی کالاهای اساسی با نرخ ترجیحی وارد می‌شوند اما در نهایت با 
فراگیری تامین نیازهای روزمره مردم را ندارند، بیش از آنکه سفره‌ها 

را رنگین کند، فشار مضاعفی بر منابع ارزی کشور وارد می‌شود.
از این رو، ایجاد یک نرخ واقعی و شناور که بر پایه عرضه و تقاضای 
واقعی بازار تعیین شود، نخستین و مهم‌ترین گام برای خروج از بحران 

چندنرخی بودن است. 
البته این کار باید به‌تدریج و همراه با تمهیدات حمایتی انجام شود 
تا شوک تورمی شدیدی به جامعه وارد نشود.از سوی دیگر به جای 
تخصیص ارز ترجیحی به کالاها، می‌توان یارانه را مستقیماً به 
خانوارهای نیازمند پرداخت کرد. تجربه کشورهای مختلف نشان 
داده است که کارت‌های خرید هوشمند می‌تواند هم شفاف‌تر باشد 
و هم اثربخش‌تر در کاهش فقر. از طرفی، تمامی فرآیندهای ارزی، 
از تخصیص تا مصرف، باید تحت نظارت دقیق و در بستر سامانه‌های 
شفاف دیجیتال قرار گیرد تا از فساد و رانت جلوگیری شود. البته 
بهبود روابط بین‌المللی، آزادسازی دارایی‌های بلوکه‌شده، و حمایت 
از صادرات غیرنفتی می‌تواند به تعادل بازار ارز و کاهش فشار بر بانک 
مرکزی کمک کند.اقتصاد ایران بیش از هر زمان دیگری نیازمند 

تصمیم‌های شجاعانه و اصلاحات ساختاری است. 
نظام چندنرخی ارزبه شکل فعلی، نه‌تنها کارکردی در راستای عدالت 
اجتماعی ندارد بلکه با تضعیف بنیان‌های اقتصادی، رفاه عمومی را نیز 
تهدید می‌کند. رویکرد حذف واسطه‌ها برای حمایت از کم‌درآمدها 
و تخصیص ارز ترجیحی زمانی کارآمد خواهد بود که جامعه هدف 

از این سیاست و نتایج آن بهره کافی ببرد.  

سخنگوی وزارت آموزش و پرورش گفت: پس از مصوبه هیئت 
دولت در ۱۷ اردیبهشت مبنی بر آغاز کار ادارات در ساعت ۶ 
صبح، از طرف والدین شاغل تقاضای زیادی برای تغییر ساعت 

مدارس صورت گرفت.
، علی فرهادی سخنگوی وزارت آموزش و پرورش درباره تغییر ساعت 
مدارس به ۶ صبح گفت: پس از مصوبه هیئت دولت در ۱۷ اردیبهشت 

مبنی بر آغاز کار ادارات در ساعت ۶ صبح، از طرف والدین شاغل 
تقاضای زیادی برای تغییر ساعت مدارس صورت گرفت. همچنین 
امسال به دلیل ناترازی انرژی و میانگین افزایش دما و کاهش نزولات 
آسمانی، تولید انرژی برق دچار مشکل شده که بخشی از آن در کاهش 
مصرف انرژی و مدارس جبران می‌شود.وی با بیان اینکه در شیفت بعد 
از ظهر هوا گرم‌تر و مصرف انرژی بیشتر می‌شود یادآور شد: قرار بود 

تغییر ساعت مدارس همزمان با تغییر ساعت ادارات صورت بگیرد اما 
با هدف نزدیک شدن به زمان پایان مدارس و کاهش تنش، این تغییر 
دیرتر اعمال شد.فرهادی خاطرنشان کرد: آموزش مدارس ابتدایی رو 
به اتمام است و متوسطه اول و دوم از هفته آینده وارد زمان امتحانات 
می‌شود. تصمیم گرفته شده مبنی بر این بوده که امتحانات در شیفت 

صبح برگزار شود و همه امتحانات پیش از ساعت ۱۳ است.

تغییر ساعت مدارس پاسخی به مطالبه والدین شاغل بود

      آخرین خبر

 مشاور رئیس سازمان نوسازی مدارس کشور در قرارگاه جهادی 
نهضت توسعه و عدالت آموزشی از هدف‌گذاری برای رفع مشکل 
۷۲۰۰ مدرسه با شرایط نامناسب تا پایان شهریور امسال خبر 
داد و اعلام کرد که همه مدارس سنگی و کانکسی به فضاهایی 

استاندارد و ایمن برای تحصیل تبدیل می‌شود.
اردشیر دهقان   در حاشیه همایش »نهضت توسعه عدالت 

در فضاها و تجهیزات آموزشی و پرورشی با مشارکت مردم« 
در استان ایام، در گفت و گو با خبرنگار ایرنا، اظهار کرد 
که این مدارس که شامل واحدهای کانکسی، سنگی و با 
تراکم دانش‌آموزی بالا هستند، در قالب برنامه ملی نهضت 
مدرسه‌سازی، بازسازی و اصلاح خواهند شد تا عدالت آموزشی 
در کشور محقق شود.وی با بیان اینکه رفع مشکل این تعداد 
مدرسه غیراستاندارد در کشور، یکی از اهداف کلیدی نهضت 
توسعه و عدالت آموزشی است، گفت که بخش عمده این مدارس 
شامل واحدهای کانکسی، سنگی و دارای تراکم دانش‌آموزی 
بالای ۳۵ درصد بوده که شرایط آن‌ها با اصول آموزشی و رفاهی 
فاصله زیادی دارد.دبیر قرارگاه جهادی نهضت توسعه و عدالت 
در فضاهای آموزشی کشور بیان کرد که برنامه‌ریزی‌ها برای این 
پروژه بزرگ طوری طراحی شده که با همکاری دولت، خیران و 
مردم، تا شهریور امسال و در آستانه آغاز سال تحصیلی جدید، 
همه این مدارس جای خود را به فضاهای استاندارد آموزشی 
داده تا یکی از دغدغه‌های اصلی آموزش و پرورش در کشور 

برطرف شود.

۷۲۰۰ مدرسه سنگی کشور استانداردسازی می‌شود
      آخرین خبر

 معاون وزیر بهداشت و رئیس سازمان غذا و داروبا تاکید بر اینکه این 
سازمان متعهد به حمایت از تولید داخلی است، گفت:‌ حمایت از صنعت، 
حمایت واقعی از مردم است زیرا اگر مواد اولیه دارو و داروسازی مورد 

حمایت نباشند، مردم دچار مشکل می‌شوند.
مهدی پیرصالحی در آیین افتتاح هفتمین نمایشگاه فرآورده‌های دارویی 
)فارمکس خاورمیانه( ابراز امیدواری کرد که برگزاری این نمایشگاه‌ها 

به ارتقای صنعت و استفاده از دانش بین المللی و حوزه صادرات کمک 
کند.وی توضیح داد: بیش از ۹۷ درصد داروهای مورد نیاز کشور از نظر 
تعداد در صنعت داخلی تامین و تولید می‌شود و حدود ۸۲ درصد از 
نظر ارزش در داخل تولید می‌شود که تنها بخش محدودی از داروها 
وارداتی است.پیرصالحی افزود: ارزش داروهایی که داخل کشور تولید 
می‌شود، حدود ۷۰۰ میلیون دلار ارزبری دارد و یک میلیارد و ۲۰۰ 
میلیون دلار ارز نیز برای ۱۸ درصد مابقی استفاده می‌شود.معاون وزیر 
بهداشت تصریح کرد: مواد اولیه تولید داروها نیز از ارزش افزوده بالایی 
برخوردارند و سرمایه‌گذاری در این حوزه می‌تواند نیازهای کشور را 
به‌خوبی تأمین کند.به گفته وی، سازمان غذا و دارو متعهد به حمایت از 
تولید داخلی است و این حمایت پایدارترین روش برای دسترسی مردم 

به دارو و کالاهای سلامت محسوب می‌شود.
رئیس سازمان غذا و دارو با اشاره به شعار »سرمایه‌گذاری برای تولید« 
گفت: برای تحقق شعار سال در حوزه صنعت مواد اولیه و دارو سازی 
به کمک سازمان مدیریت و برنامه، بانک مرکزی و بانک‌های عامل، 
وزارت صمت، نیاز داریم و در حال حاضر نیز همراهی خوبی از سوی 

این نهادها داریم.

حمایت از صنعت دارو حمایت واقعی از مردم است
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شرکت آب و فاضلاب استان کهگیلویه و بویراحمد به آدرس یاسوج - انتهای بلوار ارم جنب آموزش و پرورش شهرستان بویراحمد - تلفن 
333۴۱۱۱۱-۰7۴ شناسه ملی ۱۰۸۶۱۹7۰۲۱۰ کد اقتصادی ۴۱۱۱33۵۹۵۱۵۵ و کد پستی 7۵۹۱7۵7۸7۸ درنظر دارد بر اساس قانون برگزاری مناقصات 
پروژه های زیر را طبق مشخصات فنی و برآورد پیوست با شرایط عمومی و اختصاصی از طریق مناقصه عمومی یک مرحله ای به پیمانکار واجد صلاحیت 
که دارای رتبه معتبر طبق جدول زیر واگذار نماید ، کلیه مراحل برگزاری مناقصه از دریافت اسناد مناقصه تا ارائه پیشنهاد مناقصه گران و بازگشایی پاکتها 
از طریق درگاه سامانه ستاد به آدرس www.setadiran.ir انجام خواهد شد مناقصه گران درصورت عدم عضویت قبلی ، مراحل ثبت نام در سایت 

مذکور و دریافت گواهی امضای الکترونیکی را جهت شرکت در مناقصه محقق سازند.

ف
 شهرستانموضوع مناقصهردی

 مبلغمحل تأمین اعتبارمحل اجرا
 مبلغ تضمین معتبر شرکترتبه مورد نیازبرآورد)ریال(

در فرآیند ارجاع کار )ریال(
 مدت
اجرا

 خرید یک دستگاه واترجت1
اعتبارات عمرانی با کد کهگیلویهطبق اسناد فنی پیوست

 تولید کنندگان یا28/000/000/000طرح  15030032073
4 ماه2/800/000/000نمایندگی های مجاز

 ۱( مهلت زمانی دریافت اسناد مناقصه از سایت : ساعت ۱۵ مورخ ۱۴۰۴/۰۲/۲۴ تا ساعت ۱۴ مورخ  ۱۴۰۴/۰۲/3۰ 
 2( آخرین مهلت زمانی ارائه پیشنهادها : ساعت ۱۴ مورخ ۱۴۰۴/۰3/۱۰.

۳( زمان بازگشایی پاکتها : ساعت ۰۹ صبح مورخ  ۱۴۰۴/۰3/۱۱ .
۴( مدت اعتبار پیشنهادها : ۹۰ روز از تاریخ آخرین ارائه پیشنهاد.

5( بازگشایی پاکتهای مناقصه طبق قانون برگزاری مناقصات صورت می گیرد.
۶( هزینه درج آگهی و اصلاحات و تجدید های احتمالی روزنامه و همچنین هزینه ی انتشار در سایت ستاد به عهده برنده مناقصه می باشد.

7( به پیشنهادهای فاقد امضاء ، مشروط ، مخدوش ، فاقدسپرده ، سپرده های مخدوش ، سپرده های کمتراز میزان مقرر، چک شخصی ونظایرآن و 
پیشنهاداتی که بعدازانقضاء مدت مقرر درفراخوان واصل شود مطلقاً ترتیب اثر داده نخواهد شد.

8( سپرده تضمین شرکت در فرآیند ارجاع کار بصورت ضمانتنامه معتبر بانکی)با مدت زمان اعتبار 3 ماه( می باشد و باید ضمن بارگذاری در سامانه ستاد 
ایران بصورت فیزیکی در موعد مقرر تحویل دبیرخانه این شرکت گردد.

9( اطلاعات سامانه ستاد جهت انجام مراحل عضویت در سامانه : مرکز تماس : ۲73۱3۱3۱
دفتر ثبت نامه : ۸۸۹۶۹737  -  ۸۵۱۹37۶۸

۱0( سایر اطلاعات و جزئیات مربوط در اسناد مناقصه مندرج است.
تاریخ انتشار نوبت دوم : ۱۴۰۴/۰۲/۲۴ تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۴/۰۲/۲3 

 آگهی تجدید اول مناقصه عمومی یک مرحله ای آگهی تجدید اول مناقصه عمومی یک مرحله ای
 شماره  شماره 0606//14041404  )نوبت دوم()نوبت دوم(

دفتر امورحقوقی و قراردادهای شرکت آب وفاضلاب استان کهگیلویه و بویراحمد

 شرکت آب و فاضلاب استان کهگیلویه و بویراحمد به آدرس یاسوج - انتهای بلوار ارم جنب آموزش و پرورش شهرستان بویراحمد - تلفن ۰7۴-333۴۱۱۱۱ 
را  زیر  های  پروژه  مناقصات  برگزاری  قانون  اساس  بر  دارد  درنظر   7۵۹۱7۵7۸7۸ پستی  کد  و   ۴۱۱۱33۵۹۵۱۵۵ اقتصادی  کد   ۱۰۸۶۱۹7۰۲۱۰ ملی  شناسه 
طبق مشخصات فنی و برآورد پیوست با شرایط عمومی و اختصاصی از طریق مناقصه عمومی یک مرحله ای به پیمانکار واجد صلاحیت که دارای رتبه معتبر طبق 
 جدول زیر واگذار نماید ، کلیه مراحل برگزاری مناقصه از دریافت اسناد مناقصه تا ارائه پیشنهاد مناقصه گران و بازگشایی پاکتها از طریق درگاه سامانه ستاد به آدرس

 www.setadiran.ir انجام خواهد شد مناقصه گران درصورت عدم عضویت قبلی ، مراحل ثبت نام در سایت مذکور و دریافت گواهی امضای الکترونیکی را جهت شرکت 
در مناقصه محقق سازند.

ف
 شهرستانموضوع مناقصهردی

 مبلغمحل تأمین اعتبارمحل تحویل
رتبه مورد نیازبرآورد)ریال(

 مبلغ تضمین معتبر
 شرکت در فرآیند
ارجاع کار )ریال(

 مدت
اجرا

تامین الکتروپمپ های شناور 1
طبق لیست پیوست اسناد 

مناقصه
اعتبارات عمرانی با کد یاسوج

 تولید کنندگان یااعلام نمی گرددطرح های  1502001005
75 روز20/000/000/000نمایندگی های مجاز

تامین کابل مورد نیاز 2
تاسیسات پمپاژ استان طبق 
لیست پیوست اسناد مناقصه

اعتبارات عمرانی با کد یاسوج
 تولید کنندگان یااعلام نمی گرددطرح های  1502001005

90 روز10/000/000/000نمایندگی های مجاز

 
۱( مهلت زمانی دریافت اسناد مناقصه از سایت : ساعت ۱۵ مورخ ۱۴۰۴/۰۲/۲۴ تا ساعت ۱۴ مورخ  ۱۴۰۴/۰۲/3۰ 

 2( آخرین مهلت زمانی ارائه پیشنهادها : ساعت ۱۴ مورخ ۱۴۰۴/۰3/۱۰.
۳( زمان بازگشایی پاکتها : ساعت ۰۹ صبح مورخ  ۱۴۰۴/۰3/۱۱ .

۴( مدت اعتبار پیشنهادها : ۹۰ روز از تاریخ آخرین ارائه پیشنهاد.
5( بازگشایی پاکتهای مناقصه با ۲ مناقصه گر صورت می گیرد.

۶( هزینه درج آگهی و اصلاحات و تجدید های احتمالی روزنامه و همچنین هزینه ی انتشار در سایت ستاد به عهده برنده مناقصه می باشد.
7( به پیشنهادهای فاقد امضاء ، مشروط ، مخدوش ، فاقدسپرده ، سپرده های مخدوش ، سپرده های کمتراز میزان مقرر، چک شخصی ونظایرآن و پیشنهاداتی که بعدازانقضاء مدت 

مقرر درفراخوان واصل شود مطلقاً ترتیب اثر داده نخواهد شد.
8( سپرده تضمین شرکت در فرآیند ارجاع کار بصورت ضمانتنامه معتبر بانکی)با مدت زمان اعتبار 3 ماه( می باشد و باید ضمن بارگذاری در سامانه ستاد ایران بصورت فیزیکی 

در موعد مقرر تحویل دبیرخانه این شرکت گردد.
9( اطلاعات سامانه ستاد جهت انجام مراحل عضویت در سامانه : مرکز تماس : ۲73۱3۱3۱  دفتر ثبت نامه : ۸۸۹۶۹737  -  ۸۵۱۹37۶۸

۱0( سایر اطلاعات و جزئیات مربوط در اسناد مناقصه مندرج است.
تاریخ انتشار نوبت اول  : ۱۴۰۴/۰۲/۲3 تاریخ انتشار نوبت دوم :  ۱۴۰۴/۰۲/۲۴


